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Installation and Operating Instructions
Montage- und Betriebsanleitung
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Ñâèäåòåëüñòâî î ñîîòâåòñòâèè òðåáîâàíèÿì
Ìû, ôèðìà GRUNDFOS, ñî âñåé îòâåòñòâåííîñòüþ çàÿâëÿåì, ÷òî 
èçäåëèÿ DNM è DNP, ê êîòîðûì è îòíîñèòñÿ äàííîå ñâèäåòåëüñòâî, 
îòâå÷àþò òðåáîâàíèÿì ñëåäóþùèõ óêàçàíèé Ñîâåòà ÅÝÑ îá 
óíèôèêàöèè çàêîíîäàòåëüíûõ ïðåäïèñàíèé ñòðàí-÷ëåíîâ ÅÝÑ:

– Ìàøèíîñòðîåíèå (98/37/EWG).
Ïðèìåíÿâøèåñÿ ñòàíäàðòû: Åâðîñòàíäàðò EN 292.

– Ýëåêòðîìàãíèòíàÿ ñîâìåñòèìîñòü (89/336/EWG).
Ïðèìåíÿâøèåñÿ ñòàíäàðòû: Åâðîñòàíäàðò EN 61 000-6-2 è
EN 61 000-6-3.

– Ýëåêòðè÷åñêèå ìàøèíû äëÿ ýêñïëóàòàöèè â ïðåäåëàõ îïðåäåëåííîãî 
äèàïàçîíà çíà÷åíèé íàïðÿæåíèÿ (73/23/EWG).
Ïðèìåíÿâøèåñÿ ñòàíäàðòû: Åâðîñòàíäàðò EN 60 335-1 è
EN 60 335-2-51.

��	
�
�
��������
���
���� !���"#$��
�	�
������	��5�������������5�������	�������	�����
���������%����������������������5������6��5�����	���������	������
������
����75������������8�5�����
��5����
��	
���5�	�9�5�8����
�
!5��
�������
�����$

% 7������&'( )* !"#+.
:
���������������$�!,�-'-.

% !����������������	��9���5����&(' ))0 !"#+.
:
���������������$�!,�01�222303-����!,�01�222303).

% !�������
���������
������5�	���8�������
��������������
&*) -) !"#+.
:
���������������$�!,�02�))431����!,�02�))43-341.

��	
�
�
�����
&��
���
���� !���"#$������5�����������
�����	��5��������	�����
����5�	��
��������%��������������5������5���	�����������	����������
����
7�5��������
������	���
��
����	�9�5�38����
��!;$

% 7�����5��&'( )* !!;+.
<���6����������$�!,�-'-.

% !�������������������
�����������&(' ))0 !!;+.
<���6����������$�!,�01�222303-���!,�01�222303).

% !������8���
�����������=�����������6��������������	��=����������
��
��
����&*) -) !!;+.
<���6����������$�!,�02�))431���!,�02�))43-341.

��	
�
�
��
�'
�������
���� !���"#$������5��������
�	�
��
������	��5����6/��	�����

����5�	����������%�������������	������5������5�������������������
������
�������
����5����7�5�������������6�5�����
��5����
��
����
8����
��!5��
���������$

% ��6����&'( )* !"#+�
����6/�������	��	$�!,�-'-.

% ����������������������6������&(' ))0 !"#+�
����6/��������	��	�$�!,�01�222303-���!,�01�222303).

% �������8����
��������5�������������6/�������������	��=�����
��
������������
�$�&*) -) !"#+�
����6/��������	��	�$�!,�02�))431���!,�02�))43-341.

����
�
��������
�'
����
��
,���� !���"#$��	�
����������>�	�3���?�����������
�������������

��
��	�������������%����
���������@�����
������	�
�������������?��

��@���������
��A���
��5����B�����������?��
����
��
��5�C�������������
��������������7�������������������B!!����@�����������$

% :�������&'( )* !!B+.
7���	��	��
��
��$�!,�-'-.

% B��
���������������
����������
��&(' ))0 !!B+.
7���	��	���
��
���$�!,�01�222303-�C��!,�01�222303).

% !
��
����������
���
��	��������������������?�������������D�
���	��
���������&*) -) !!B+.
7���	��	���
��
���$�!,�02�))431�C��!,�02�))43-341.

Äåêëàðàöèÿ çà ñúîòâåòñòâèå
Íèå, ôèðìà ÃÐÓÍÄÔÎÑ çàÿâÿâàìå ñ ïúëíà îòãîâîðíîñò, ÷å ïðîäóêòèòå 
DNM è DNP, çà êîèòî ñå îòíàñÿ íàñòîÿùàòà äåêëàðàöèÿ, îòãîâàðÿò íà 
ñëåäíèòå óêàçàíèÿ íà Ñúâåòà çà óåäíàêâÿâàíå íà ïðàâíèòå ðàçïîðåäáè 
íà äúðæàâèòå ÷ëåíêè íà ÅÈÎ:

– Ìàøèíè (98/37/EÈO).
Ïðèëîæåíà íîðìà: EN 292.

– Åëåêòðîìàãíåòè÷íà ïîíîñèìîñò (89/336/EÈO).
Ïðèëîæåíè íîðìè: EN 61 000-6-2 è EN 61 000-6-3.

– Åëåêòðè÷åñêè ìàøèíè è ñúîðúæåíèÿ çà óïîòðåáà â ðàìêèòå íà 
îïðåäåëåíè ãðàíèöè íà íàïðåæåíèå íà åëåêòðè÷åñêèÿ òîê
(73/23/EÈO).
Ïðèëîæåíè íîðìè: EN 60 335-1 è EN 60 335-2-51.
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Declaration of Conformity
We GRUNDFOS declare under our sole responsibility that the products 
DNM and DNP, to which this declaration relates, are in conformity with 
the Council Directives on the approximation of the laws of the EEC 
Member States relating to

– Machinery (98/37/EEC).
Standard used: EN 292.

– Electromagnetic compatibility (89/336/EEC).
Standards used: EN 61 000-6-2 and EN 61 000-6-3.

% Electrical equipment designed for use within certain voltage limits
(73/23/EEC).
Standards used: EN 60 335-1 and EN 60 335-2-51.

Konformitätserklärung
Wir GRUNDFOS erklären in alleiniger Verantwortung, daß die Produkte 
DNM und DNP, auf die sich diese Erklärung bezieht, mit den folgenden 
Richtlinien des Rates zur Angleichung der Rechtsvorschriften der EG-
Mitgliedstaaten übereinstimmen:

– Maschinen (98/37/EWG).
Norm, die verwendet wurde: EN 292.

– Elektromagnetische Verträglichkeit (89/336/EWG).
Normen, die verwendet wurden: EN 61 000-6-2 und EN 61 000-6-3.

– Elektrische Betriebsmittel zur Verwendung innerhalb bestimmter 
Spannungsgrenzen (73/23/EWG).
Normen, die verwendet wurden: EN 60 335-1 und EN 60 335-2-51.

Bjerringbro, 15th October 2002 

Jan Strandgaard
Technical Manager
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1. Óêàçàíèÿ ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè 

1.1 Îáùèå ïîëîæåíèÿ 

Äàííàÿ èíñòðóêöèÿ ïî ìîíòàæó è ýêñïëóàòàöèè ñîäåðæèò 
îñíîâîïîëàãàþùèå óêàçàíèÿ, êîòîðûå ñëåäóåò ñîáëþäàòü ïðè 
óñòàíîâêå, ýêñïëóàòàöèè è òåõíè÷åñêîì îáñëóæèâàíèè. Òàêèì 
îáðàçîì, ñ íåé ñëåäóåò â îáÿçàòåëüíîì ïîðÿäêå îçíàêîìèòüñÿ 
ïåðåä ìîíòàæîì è ââîäîì â ýêñïëóàòàöèþ êàê ìîíòàæíèêàì, 
òàê è ñîîòâåòñòâóþùèì ñïåöèàëèñòàì, çàíÿòûì îáñëóæèâàíèåì 
è ýêñïëóàòàöèåé. Èíñòðóêöèÿ äîëæíà ïîñòîÿííî íàõîäèòüñÿ íà 
ìåñòå ýêñïëóàòàöèè óñòàíîâêè.

Ýòà èíñòðóêöèÿ ïî ìîíòàæó è ýêñïëóàòàöèè îòíîñèòñÿ ê 
íàñîñàì ñåðèè DNM è DNP, îñíàùåííûì ýëåêòðîäâèãàòåëÿìè 
ñåðèè MG èëè MMG ôèðìû GRUNDFOS. Ïðè èñïîëüçîâàíèè 
ýëåêòðîäâèãàòåëåé äðóãèõ ôèðì íóæíî ñëåäèòü çà òåì, ÷òîáû 
èõ ôàêòè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè íå âûõîäèëè çà ïðåäåëû 
äàííûõ, óêàçàííûõ â ýòîé èíñòðóêöèè.

Íåîáõîäèìî ñîáëþäàòü íå òîëüêî îáùèå óêàçàíèÿ ïî òåõíèêå 
áåçîïàñíîñòè, ïðèâåäåííûå â äàííîì ðàçäåëå “Óêàçàíèÿ ïî 
òåõíèêå áåçîïàñíîñòè”, íî òàêæå è ñïåöèàëüíûå, ïðèâåäåííûå â 
äðóãèõ ðàçäåëàõ ýòîé èíñòðóêöèè.

1.2 Îáîçíà÷åíèÿ ñèìâîëîâ áåçîïàñíîñòè 

Óêàçàíèÿ, íàíåñåííûå íåïîñðåäñòâåííî íà óñòàíîâêå, êàê-òî: 

• ñòðåëêà, óêàçûâàþùàÿ íàïðàâëåíèå âðàùåíèÿ

• îáîçíà÷åíèå ìåñòà ïîäêëþ÷åíèÿ ïîäà÷è ðàáî÷åé æèäêîñòè 

äîëæíû áåçóñëîâíî âûïîëíÿòüñÿ è ñîõðàíÿòüñÿ â ïîëíîñòüþ 
÷èòàåìîì ñîñòîÿíèè.

1.3 Êâàëèôèêàöèÿ è îáó÷åíèå ïåðñîíàëà

Ïåðñîíàë, çàíÿòûé ýêñïëóàòàöèåé, òåõíè÷åñêèì îáñëóæèâàíèåì, 
êîíòðîëåì, ïðîâåðêîé è ìîíòàæîì, äîëæåí èìåòü íàäëåæàùóþ 
êâàëèôèêàöèþ äëÿ ïðîâåäåíèÿ ýòèõ ðàáîò. Îáëàñòü 
îòâåòñòâåííîñòè, êîìïåòåíòíîñòè ïåðñîíàëà è êîíòðîëü çà åãî 
ðàáîòîé äîëæåí ÷åòêî óñòàíîâèòü è îáåñïå÷èòü òîò, êòî çàíÿò 
ýêñïëóàòàöèåé óñòàíîâêè. 

1.4 Îïàñíîñòè, âîçíèêàþùèå ïðè íåñîáëþäåíèè 
óêàçàíèé ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè

Ñëåäñòâèåì íåñîáëþäåíèÿ óêàçàíèé ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè 
ìîæåò ñòàòü âîçíèêíîâåíèå óãðîçû êàê äëÿ ëþäåé, òàê è äëÿ 
ñîñòîÿíèÿ îêðóæàþùåé ñðåäû è ñàìîé óñòàíîâêè. 
Íåñîáëþäåíèå óêàçàíèé ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè ìîæåò 
ïðèâåñòè ê ïîòåðå ïðàâà íà âîçìåùåíèå ñîîòâåòñòâóþùåãî 
óùåðáà.

Â îòäåëüíûõ ñëó÷àÿõ ýòî íåñîáëþäåíèå ìîæåò ñòàòü ïðè÷èíîé 
òàêèõ, íàïðèìåð, óãðîæàþùèõ ñèòóàöèé, êàê

• îòêàç ïðè âûïîëíåíèè âàæíûõ ôóíêöèé óñòàíîâêè

• îòêàç îò ïðåäïèñàííûõ ìåòîäîâ òåõíè÷åñêîãî îáñëóæèâàíèÿ 
è ïîääåðæàíèÿ â èñïðàâíîñòè

• óãðîçà ëþäÿì âñëåäñòâèå ýëåêòðè÷åñêîãî è ìåõàíè÷åñêîãî 
âîçäåéñòâèÿ

Ñîäåðæàùèåñÿ â ýòîé èíñòðóêöèè ïî ìîíòàæó 
è ýêñïëóàòàöèè óêàçàíèÿ ïî òåõíèêå 
áåçîïàñíîñòè, êîòîðûå ïðè íåñîáëþäåíèè 
ìîãóò âûçâàòü ïîÿâëåíèå îïàñíîñòè äëÿ 
ëþäåé, îáîçíà÷àþòñÿ â îñíîâíîì îáùèì 
ñèìâîëîì îïàñíîñòè â ñîîòâåòñòâèè ñ 
ðàçäåëîì W9 “Çíàêè áåçîïàñíîñòè” â DIN 4844.

Ýòîò ñèìâîë íàõîäèòñÿ ñðåäè òåõ óêàçàíèé ïî 
òåõíèêå áåçîïàñíîñòè, íåñîáëþäåíèå êîòîðûõ 
ìîæåò âûçâàòü ïîÿâëåíèå îïàñíîñòåé äëÿ 
ìàøèíû è âûïîëíÿåìûõ åþ ôóíêöèé.

Ýòèì ñèìâîëîì îáîçíà÷àþòñÿ ñîâåòû èëè 
ðåêîìåíäàöèè, îáëåã÷àþùèå ïðîâåäåíèå 
ðàáîò è îáåñïå÷èâàþùèå íàäåæíóþ 
ýêñïëóàòàöèþ.

Âíèìàíèå

Óêàçàíèå
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1.5 Ðàáîòû, ïðîâîäèìûå ñ ó÷åòîì òðåáîâàíèé 
òåõíèêè áåçîïàñíîñòè

Êðîìå ïðèâîäèìûõ â ýòîì ðóêîâîäñòâå ïî ìîíòàæó è 
ýêñïëóàòàöèè óêàçàíèé ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè íåîáõîäèìî 
ñîáëþäàòü äåéñòâóþùèå íàöèîíàëüíûå ïîëîæåíèÿ, íîðìû è 
ïðàâèëà ïî ïðåäóïðåæäåíèþ íåñ÷àñòíûõ ñëó÷àåâ, à ïðè 
íåîáõîäèìîñòè òàêæå è ïðåäïèñàíèÿ ïî ïðîâåäåíèþ ðàçëè÷íûõ 
ðàáîò, ýêñïëóàòàöèè è òåõíèêå áåçîïàñíîñòè, ïðèíÿòûå íà 
ôèðìå, ýêñïëóàòèðóþùåé óñòàíîâêó. 

1.6 Óêàçàíèÿ ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè äëÿ 
îáñëóæèâàþùåãî ïåðñîíàëà / îïåðàòîðà

• ñóùåñòâóþùàÿ ñèñòåìà çàùèòû îò ïðèêàñàíèÿ ê äâèæóùèìñÿ 
äåòàëÿì ñ ðàáîòàþùåãî àãðåãàòà íå ìîæåò áûòü óäàëåíà

• Ñëåäóåò èñêëþ÷èòü îïàñíîñòè, âûçûâàåìûå ïðèìåíåíèåì 
ýëåêòðè÷åñêîé ýíåðãèè (áîëåå ïîäðîáíî îá ýòîì 
ñîîáùàåòñÿ, íàïðèìåð, â ðåêîìåíäàöèÿõ Ñîþçà íåìåöêèõ 
ýëåêòðîòåõíèêîâ (VDE) è ìåñòíûõ ýíåðãîñíàáæàþùèõ 
îðãàíèçàöèé.

1.7 Óêàçàíèÿ ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè ïðè 
âûïîëíåíèè ðàáîò ïî òåõíè÷åñêîìó 
îáñëóæèâàíèþ, ïðîâåðêå, êîíòðîëþ è ìîíòàæó

Ïðè ýêñïëóàòàöèè óñòàíîâêè íåîáõîäèìî îáåñïå÷èòü, ÷òîáû âñå 
ðàáîòû ïî òåõíè÷åñêîìó îáñëóæèâàíèþ, ïðîâåðêå, êîíòðîëþ è 
ìîíòàæó óñòàíîâêè ïðîâîäèëèñü óïîëíîìî÷åííûì íà òî è 
êâàëèôèöèðîâàííûì ïåðñîíàëîì, êîòîðûé â ðåçóëüòàòå 
îáñòîÿòåëüíîãî èçó÷åíèÿ èíñòðóêöèè ïî ìîíòàæó è 
ýêñïëóàòàöèè â äîñòàòî÷íîé ñòåïåíè èíôîðìèðîâàí î ìåòîäàõ 
ïðîâåäåíèÿ ýòèõ ðàáîò.

Â ïðèíöèïå ðàáîòû ñ íàñîñîì ñëåäóåò ïðîâîäèòü òîëüêî ïðè åãî 
îñòàíîâêå. Îïèñàííûå â äàííîì ðóêîâîäñòâå ïî ìîíòàæó è 
ýêñïëóàòàöèè ìåòîäû ïðåêðàùåíèÿ ðàáîòû óñòàíîâêè äîëæíû 
ñîáëþäàòüñÿ â îáÿçàòåëüíîì ïîðÿäêå.

Ñðàçó æå ïîñëå îêîí÷àíèÿ ðàáîò âñå çàùèòíûå óñòðîéñòâà è 
óñòðîéñòâà, ñâÿçàííûå ñ òåõíèêîé áåçîïàñíîñòè, ñëåäóåò 
óñòàíîâèòü âíîâü èëè îáåñïå÷èòü èõ ôóíêöèîíèðîâàíèå.

Ïåðåä ïîâòîðíûì ââîäîì â ýêñïëóàòàöèþ íóæíî îáåñïå÷èòü 
ñîáëþäåíèå òðåáîâàíèé, ïðèâåäåííûõ â ðàçäåëå 8.3 Âêëþ÷åíèå 
íàñîñà.

1.8 Ñàìîâîëüíàÿ ïåðåäåëêà è èçãîòîâëåíèå 
çàïàñíûõ ÷àñòåé

Ïåðåäåëêà èëè èçìåíåíèå íàñîñîâ äîïóñòèìû òîëüêî ïî 
ñîãëàñîâàíèþ ñ èçãîòîâèòåëåì. Îðèãèíàëüíûå çàïàñíûå ÷àñòè è 
ïðèíàäëåæíîñòè, óäîñòîâåðåííûå èçãîòîâèòåëåì, 
îáåñïå÷èâàþò áåçîïàñíîñòü. Ïðèìåíåíèå äðóãèõ äåòàëåé ìîæåò 
ïðèâåñòè ê îñâîáîæäåíèþ ôèðìû-èçãîòîâèòåëÿ îò 
îòâåòñòâåííîñòè çà âîçíèêøèå â ðåçóëüòàòå ïîñëåäñòâèÿ.

1.9 Íåäîïóñòèìûå ñïîñîáû ýêñïëóàòàöèè

Ýêñïëóàòàöèîííàÿ íàäåæíîñòü ïîñòàâëåííûõ íàñîñîâ 
îáåñïå÷èâàåòñÿ òîëüêî ïðè èõ èñïîëüçîâàíèè ñîãëàñíî 
ïðåäïèñàíèþ â ñîîòâåòñòâèè ñ ðàçäåëîì 4. Îáëàñòè ïðèìåíåíèÿ 
èíñòðóêöèè ïî ìîíòàæó è ýêñïëóàòàöèè. Ïðèâåäåííûå â 
òåõíè÷åñêèõ õàðàêòåðèñòèêàõ ãðàíè÷íûå çíà÷åíèÿ âåëè÷èí íå 
äîëæíû áûòü ïðåâûøåíû íè â êîåì ñëó÷àå.

2. Îáúåì ïîñòàâîê è òðàíñïîðòèðîâàíèå

2.1 Îáúåì ïîñòàâîê

Íàñîñû ïîñòàâëÿþòñÿ ñ çàâîäà-èçãîòîâèòåëÿ â óäîáíîé 
óïàêîâêå ñ äåðåâÿííûì ïîääîíîì, ïðèñïîñîáëåííûì äëÿ 
òðàíñïîðòèðîâàíèÿ âèëî÷íûì ïîãðóç÷èêîì èëè àíàëîãè÷íûì 
òðàíñïîðòíûì ñðåäñòâîì.

Â îáúåì ïîñòàâîê êðîìå íàñîñà âõîäÿò:

2.2 Òðàíñïîðòèðîâàíèå

Ïðè íåîáõîäèìîñòè ïîäúåìà íàñîñà è ýëåêòðîäâèãàòåëÿ ñ 
ïîìîùüþ íåéëîíîâûõ ðåìíåé è ãðóçîâûõ ñêîá ýòó îïåðàöèþ 
ñëåäóåò ïðîâîäèòü, êàê ïîêàçàíî íà ðèñ. 1. 

Ðèñ. 1

Íå çàáûâàéòå îá îêðóæàþùåé ñðåäå...

3. Ðàñøèôðîâêà òèïîâûõ îáîçíà÷åíèé
Ñì. ôèðìåííóþ òàáëè÷êó íàñîñà.

Äëÿ íàñîñîâ 
âñåõ ñåðèé:

äàííîå ðóêîâîäñòâî ïî ìîíòàæó è ýêñïëóàòàöèè, 
à òàêæå ïðîóøèíû äëÿ ýëåêòðîäâèãàòåëåé 
ìîùíîñòüþ ñâûøå 4 êÂò.

Äîïîëíè-
òåëüíî:

íàñîñû, îñíàùåííûå ýëåêòðîäâèãàòåëÿìè 
ìîùíîñòüþ äî 7,5 êÂò âêëþ÷èòåëüíî ïîñòàâëÿþò 
âìåñòå ñ êîíñîëüþ. Íàñîñû îñíàùåííûå 
ýëåêòðîäâèãàòåëÿìè ìîùíîñòüþ ñâûøå 11 êÂò, 
ïîñòàâëÿþò âìåñòå ñ ýëåêòðîäâèãàòåëÿìè íà 
ëàïàõ è ôèêñèðóþùèìè ðåëüñàìè.

Ïðîóøèíû, ïîñòàâëÿåìûå ñ íàñîñíûìè 
ýëåêòðîäâèãàòåëÿìè áîëüøèõ ìîùíîñòåé 
(ñâûøå 4 êÂò) íå äîëæíû èñïîëüçîâàòüñÿ äëÿ 
ïîäúåìà âñåãî íàñîñà, íàïðèìåð, êðàíîì èëè 
ïîëèñïàñòîì.

Âû, êîíå÷íî, ïîíèìàåòå, ÷òî îò óïàêîâêè ïðè 
òðàíñïîðòèðîâàíèè îòêàçàòüñÿ íåâîçìîæíî. 
Ïðîñèì Âàñ ïîìî÷ü â ñîõðàíåíèè îêðóæàþùåé 
ñðåäû è â ñîîòâåòñòâèè ñ ïðåäïèñàíèÿìè 
îáåñïå÷èòü óäàëåíèå ïðèìåíÿåìûõ äëÿ 
óïàêîâêè ìàòåðèàëîâ ëèáî èõ ïîâòîðíîå 
ïðèìåíåíèå.

DN M 100 65 200 210 X-X-X- XXXX

Ñåðèÿ

DNM: 4-ïîëþñíûé
çëçêòðîäâèãàòåëü

DNP:  2-ïîëþñíûé
çëåêòðîäâèãàòåëü

Óñëîâíûé ïðîõîä, âîàñûâàþùèé 
ïàòðóáîê (DN)

Óñëîâíûé ïðîõîä, íàïîðíûé 
ïàòðóáîê (DN)

Íîìèíàëüíûé äèàìåòð
ðàáî÷åãî êîëåñà, ìì

Íîìèíàëüíûé äèàìåòð
ðàáî÷åãî êîëåñà, ìì

Êîä èñïîëíåíèÿ íàñîñà

Êîä èñïîëíåíèÿ íàñîñà ïðèñîåäèíåíèÿ 
òðóáîïðîâîäîâ

Êîä ìàòåðèàëîâ

Êîä óïëîòíåíèÿ âàëà è ðåçèíîâûõ äåòàëåé íàñîñà
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3.1 Äèàìåòð ðàáî÷åãî êîëåñà

Äèàìåòð ðàáî÷åãî êîëåñà ìîæåò áûòü ñîãëàñîâàí ñ ðàáî÷åé 
òî÷êîé, çàäàâàåìîé çàêàç÷èêîì. Ýòî îçíà÷àåò, ÷òî 
ôàêòè÷åñêèé äèàìåòð ðàáî÷åãî êîëåñà îòëè÷àåòñÿ îò 
ñòàíäàðòíîãî, ÷òî è îòìå÷àåòñÿ â êàòàëîãàõ ïðîäàæ, 
òåõíè÷åñêèõ ïàñïîðòàõ è ò. ä., à òàêæå íà ñòð. 84 äàííîé 
èíñòðóêöèè.

Ôàêòè÷åñêèé äèàìåòð ðàáî÷åãî êîëåñà ïðèâåäåí íà ôèðìåííîé 
òàáëè÷êå íàñîñà.

4. Îáëàñòè ïðèìåíåíèÿ
Îñíîâíûìè îáëàñòÿìè ïðèìåíåíèÿ âûïóñêàåìûõ ôèðìîé 
GRUNDFOS îäíîñòóïåí÷àòûõ áëî÷íûõ íàñîñîâ ñåðèé DNM è DNP 
ÿâëÿþòñÿ ñëåäóþùèå:

• îáåñïå÷åíèå öèðêóëÿöèè â îòîïèòåëüíûõ ñèñòåìàõ, â òîì 
÷èñëå ñ äèñòàíöèîííûì óïðàâëåíèåì;

• îáåñïå÷åíèå öèðêóëÿöèè â âåíòèëÿöèîííûõ óñòàíîâêàõ è 
óñòàíîâêàõ äëÿ êîíäèöèîíèðîâàíèÿ;

• îáåñïå÷åíèå öèðêóëÿöèè è íàãíåòàíèÿ â óñòàíîâêàõ ñ 
âîäÿíûì îõëàæäåíèåì, âêëþ÷àÿ ãðàäèðíè;

• îáåñïå÷åíèå íàãíåòàíèÿ è ïîâûøåíèÿ äàâëåíèÿ â óñòàíîâêàõ 
äëÿ âîäîñíàáæåíèÿ;

• îáåñïå÷åíèå öèðêóëÿöèè, íàãíåòàíèÿ è ïîâûøåíèÿ äàâëåíèÿ 
â ïðîìûøëåííûõ óñòàíîâêàõ;

• íàãíåòàíèå è ïîâûøåíèå äàâëåíèÿ â óñòàíîâêàõ äëÿ 
îðîøåíèÿ.

4.1 Ðàáî÷èå æèäêîñòè

Ê ÷èñëó ðàáî÷èõ æèäêîñòåé îòíîñÿòñÿ ÷èñòûå, íåâÿçêèå, 
íåàãðåññèâíûå è âçðûâîáåçîïàñíûå áåç òâåðäûõ è 
äëèííîâîëîêíèñòûõ âêëþ÷åíèé. Ðàáî÷àÿ æèäêîñòü íå äîëæíà 
õèìè÷åñêè âçàèìîäåéñòâîâàòü ñ ìàòåðèàëàìè, èç êîòîðûõ 
èçãîòîâëåí íàñîñ.

Ïðè íåîáõîäèìîñòè ïåðåêà÷èâàíèÿ æèäêîñòè, ïëîòíîñòü è/èëè 
âÿçêîñòü êîòîðîé îòëè÷àåòñÿ îò ïëîòíîñòè è/èëè âÿçêîñòè 
âîäû, â ñâÿçè ñ èçìåíåíèåì ïîòðåáíîé ãèäðàâëè÷åñêîé 
ìîùíîñòè íóæíî îáåñïå÷èòü òðåáóåìóþ ìîùíîñòü 
ýëåêòðîäâèãàòåëÿ íàñîñà.

Óïëîòíèòåëüíûå êîëüöà êðóãëîãî ñå÷åíèÿ è óïëîòíåíèÿ âàëîâ 
ñëåäóåò âûáèðàòü â ñîîòâåòñòâèè ñ õàðàêòåðèñòèêàìè ðàáî÷åé 
æèäêîñòè.

Ïðè ïåðåêà÷èâàíèè ïîäãîòîâëåííîé âîäû ñ òåìïåðàòóðîé 
ñâûøå 80°Ñ è ñ äîáàâêàìè äëÿ ïðåäîòâðàùåíèÿ êîððîçèè 
óñòàíîâîê, èçâåñòêîâûõ îòëîæåíèé è ò. ä. äëÿ âàëîâ ìîãóò 
ïîòðåáîâàòüñÿ ñïåöèàëüíûå óïëîòíåíèÿ (íàïðèìåð, â 
îòîïèòåëüíûõ óñòàíîâêàõ è óñòàíîâêàõ äëÿ 
êîíäèöèîíèðîâàíèÿ).
Êà÷åñòâî âîäû â îòîïèòåëüíûõ óñòàíîâêàõ ñëåäóåò 
ïîääåðæèâàòü â ñîîòâåòñòâèè ñî ñòàíäàðòîì VDI 2035.

Ïðè ïåðåêà÷èâàíèè ñîäåðæàùèõ ãëèêîëü æèäêîñòåé äëÿ âàëà 
ìîæåò ïîòðåáîâàòüñÿ äðóãîå óïëîòíåíèå. Äëÿ ïîëó÷åíèÿ áîëåå 
ïîäðîáíîé èíôîðìàöèè Âàì ñëåäóåò ñâÿçàòüñÿ ñ ôèðìîé 
GRUNDFOS. 

5. Òåõíè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè

5.1 Òåìïåðàòóðà îêðóæàþùåé ñðåäû

Ìàêñèìàëüíàÿ òåìïåðàòóðà îêðóæàþùåé ñðåäû ñîñòàâëÿåò 
+140°Ñ.

5.2 Òåìïåðàòóðà ðàáî÷åé æèäêîñòè

Òåìïåðàòóðà ðàáî÷åé æèäêîñòè äîëæíà íàõîäèòüñÿ â èíòåðâàëå 
îò –15°Ñ äî +140°Ñ.

Ìàêñèìàëüíàÿ òåìïåðàòóðà ðàáî÷åé æèäêîñòè îïðåäåëÿåòñÿ 
õàðàêòåðèñòèêàìè âûáðàííîãî óïëîòíåíèÿ âàëà è ïðèâåäåíà íà 
ôèðìåííîé òàáëè÷êå íàñîñà.
Êîðïóñ íàñîñà âûïîëíåí èç ñåðîãî ÷óãóíà ìàðêè GG 25.

5.3 Ðàáî÷åå äàâëåíèå 

Ìàêñèìàëüíîå ðàáî÷åå äàâëåíèå ñîñòàâëÿåò:
ïðè òåìïåðàòóðå ðàáî÷åé æèäêîñòè äî 100°Ñ - 1,6 Ìïà 
(16 áàð);
ïðè òåìïåðàòóðå ðàáî÷åé æèäêîñòè äî 140°Ñ - 1,0 Ìïà 
(10 áàð).
Âíèìàíèå: Ìàêñèìàëüíî äîïóñòèìîå ðàáî÷åå äàâëåíèå 
îïðåäåëÿåòñÿ òåìïåðàòóðîé ðàáî÷åé æèäêîñòè. 
Íå ñëåäóåò âûõîäèòü çà ïðåäåëû ïðèâåäåííûõ íà ðèñ. 2 ãðàíèö 
äàâëåíèÿ è òåìïåðàòóðû. 

Ðèñ. 2

5.4 Ìèíèìàëüíîå äàâëåíèå ïîäïîðà

Â ñîîòâåòñòâèè ñ êðèâîé ÄÏÍÂ (ñì. ñòð. 87) çàïàñ íàäåæíîñòè 
ïî äàâëåíèþ äîëæåí áûòü íå ìåíåå 0,5 ì âîä. ñò.
Ðàñ÷åò ìèíèìàëüíîé âûñîòû ïîäïîðà ïðèâåäåí â ðàçäåëå 13.

5.5 Ìàêñèìàëüíîå äàâëåíèå ïîäïîðà

Ñóììà ôàêòè÷åñêîãî äàâëåíèÿ ïîäïîðà è íóëåâîãî äàâëåíèÿ 
íàãíåòàíèÿ âñåãäà äîëæíà áûòü ìåíüøå ìàêñèìàëüíî 
äîïóñòèìîãî ðàáî÷åãî äàâëåíèÿ.

5.6 Ìèíèìàëüíàÿ îáúåìíàÿ ïîäà÷à

×åðåç íàñîñ âñåãäà ñëåäóåò ïðîêà÷èâàòü ïîòîê æèäêîñòè ñ 
ìèíèìàëüíîé îáúåìíîé ïîäà÷åé, êîòîðàÿ íå äîëæíà ïðåâûøàòü 
10%-íîé âåëè÷èíû îáúåìíîãî ïîòîêà â òî÷êå ñ ìàêñèìàëüíûì 
êïä.
Âåëè÷èíû îáúåìíîãî ïîòîêà è íàïîðà â òî÷êå ñ ìàêñèìàëüíûì 
êïä ïðèâåäåíû íà ôèðìåííîé òàáëè÷êå íàñîñà.

5.7 Ìàêñèìàëüíàÿ îáúåìíàÿ ïîäà÷à

Ìàêñèìàëüíàÿ îáúåìíàÿ ïîäà÷à äëÿ îòäåëüíûõ íàñîñîâ íå 
ìîæåò ïðåâûøàòü âåëè÷èí, óêàçàííûõ íà ñòð. 86, ïîñêîëüêó â 
ïðîòèâíîì ñëó÷àå âîçíèêàåò îïàñíîñòü êàâèòàöèè è ïåðåãðóçîê.

5.8 Ýëåêòðè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè

Ýëåêòðè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè ïðèâåäåíû íà ôèðìåííîé 
òàáëè÷êå ýëåêòðîäâèãàòåëÿ.

5.9 Ðàçìåðû è ìàññû

Ðàçìåðû: ñì. ñòð. 84 - 85.

Ìàññû: ñì. íàêëåéêó íà óïàêîâî÷íîì ÿùèêå.

5.10 Óðîâåíü øóìà

Óðîâåíü øóìà ñì. íà ñòð. 83.

Íåîáõîäèìî ñëåäèòü çà òåì, ÷òîáû â 
ñîîòâåòñòâèè ñ ìåñòíûìè íîðìàìè 
äîïóñòèìàÿ òåìïåðàòóðà îêðóæàþùåé ñðåäû 
ìîãëà áûòü îãðàíè÷åíà 120°Ñ.
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6. Óñòàíîâêà

6.1 Óñòàíîâêà

Íàñîñ ñëåäóåò óñòàíàâëèâàòü â íåïðîìåðçàåìîì è õîðîøî 
âåíòèëèðóåìîì ïîìåùåíèè.

Äëÿ îñìîòðà, êîíòðîëÿ è â ñëó÷àå ðåìîíòà òðåáóåòñÿ 
îáåñïå÷èòü ìèíèìàëüíîå ñâîáîäíîå ïðîñòðàíñòâî íàä 
ýëåêòðîäâèãàòåëåì íàñîñà.

Âåðòèêàëüíàÿ óñòàíîâêà:

• äëÿ íàñîñîâ, îñíàùåííûõ ýëåêòðîäâèãàòåëÿìè ìîùíîñòüþ äî 
4 êÂò âêëþ÷èòåëüíî, íàä ýëåêòðîäâèãàòåëåì òðåáóåòñÿ 
ñâîáîäíîå ïðîñòðàíñòâî, ðàâíîå 300 ìì (ðèñ. 3). 

• äëÿ íàñîñîâ, îñíàùåííûõ ýëåêòðîäâèãàòåëÿìè ìîùíîñòüþ 
ñâûøå 5,5 êÂò, íà ïðåäïðèÿòèè-èçãîòîâèòåëå äîëæíà áûòü 
ïðåäóñìîòðåíà âîçìîæíîñòü óñòàíîâêè òàëè (ðèñ. 3).
Ìèíèìàëüíàÿ âûñîòà ñâîáîäíîãî ïðîñòðàíñòâà íàä 
ýëåêòðîäâèãàòåëåì ñîñòàâëÿåò 1 ì.

Ðèñ. 3

Ãîðèçîíòàëüíàÿ óñòàíîâêà:

• äëÿ íàñîñîâ, îñíàùåííûõ ýëåêòðîäâèãàòåëÿìè ìîùíîñòüþ äî 
4 êÂò âêëþ÷èòåëüíî, çà ýëåêòðîäâèãàòåëåì íåîáõîäèìî 
èìåòü ñâîáîäíîå ïðîñòðàíñòâî, ðàâíîå 300 ìì (ðèñ. 4).

• äëÿ íàñîñîâ, îñíàùåííûõ ýëåêòðîäâèãàòåëÿìè ìîùíîñòüþ 
ñâûøå 5,5 êÂò, íà ïðåäïðèÿòèè-èçãîòîâèòåëå äîëæíà áûòü 
ïðåäóñìîòðåíà âîçìîæíîñòü óñòàíîâêè òàëè (ðèñ. 4).
Ìèíèìàëüíàÿ âûñîòà ñâîáîäíîãî ïðîñòðàíñòâà íàä 
ýëåêòðîäâèãàòåëåì ñîñòàâëÿåò 1 ì.

Ðèñ. 4

Ó ýëåêòðîäâèãàòåëåé, â êîòîðûõ ïðåäóñìîòðåíû ïðîóøèíû, ýòè 
ïðîóøèíû ìîæíî èñïîëüçîâàòü äëÿ ïîäúåìà ãîëîâíîé ÷àñòè 
íàñîñà (ýëåêòðîäâèãàòåëü, ïðîìåæóòî÷íûé êîðïóñ è ðàáî÷åå 
êîëåñî).

6.2 Ïîäñîåäèíåíèå íàñîñà

Ñòðåëêè íà êîðïóñå íàñîñå ïîêàçûâàþò íàïðàâëåíèå 
ïðîòåêàíèÿ ïîòîêà ðàáî÷åé æèäêîñòè.

Íàñîñû ìîãóò áûòü óñòàíîâëåíû ñ ýëåêòðîäâèãàòåëåì âàëîì â 
ëþáîì ïîëîæåíèè îò ãîðèçîíòàëüíîãî äî âåðòèêàëüíîãî, 
îäíàêî ýëåêòðîäâèãàòåëü íèêîãäà íå äîëæåí áûòü óñòàíîâëåí 
íàïðàâëåííûì âåðòèêàëüíî âíèç (ðèñ. 5).

Ðèñ. 5

Çàïîðíûå êëàïàíû ðåêîìåíäóåòñÿ óñòàíàâëèâàòü ïåðåä è çà 
íàñîñîì. Òåì ñàìûì èñêëþ÷àåòñÿ íåîáõîäèìîñòü â ñëèâå 
æèäêîñòè èç óñòàíîâêè ïðè âåðîÿòíîì êîíòðîëå è ðåìîíòå 
íàñîñà.

Ìîíòàæíàÿ äëèíà íàñîñîâ è ïðèñîåäèíèòåëüíûå ðàçìåðû 
ïðèâåäåíû íà ðèñ. Â è C (ñòð. 85).

6.3 Îïîðíûå ïëèòû äëÿ êðåïëåíèÿ íà ôóíäàìåíòå

Íàñîñû, îñíàùåííûå ýëåêòðîäâèãàòåëÿìè ìîùíîñòüþ äî 7,5 êÂò 
âêëþ÷èòåëüíî, ïîñòàâëÿþò ñ êîíñîëüþ, ïðåäíàçíà÷åííîé äëÿ 
êðåïëåíèÿ íàñîñà ôóíäàìåíòíûìè áîëòàìè Ì12. Ýòà êîíñîëü 
ïîêàçàíà íà ðèñ. Â (ñòð. 85).

Ýòó êîíñîëü ìîæíî óñòàíàâëèâàòü â ëþáîì ïîëîæåíèè, êàê 
ïîêàçàíî íà ðèñ. À (ñòð. 85). 

Íàñîñû, îñíàùåííûå ýëåêòðîäâèãàòåëÿìè ìîùíîñòüþ ñâûøå 11 
êÂò, ïîñòàâëÿþò ñ ýëåêòðîäâèãàòåëÿìè íà ëàïàõ è 
ôèêñèðóþùèìè ðåëüñàìè (ôóíäàìåíòíûå áîëòû Ì16), êàê 
ïîêàçàíî íà ðèñ. C ( ñòð. 85).

Òðåáóåìûå ðàçìåðû ïðèâåäåíû â òàáëèöå íà ñòð. 84.

Íàñîñ ñëåäóåò óñòàíàâëèâàòü íà êàìåííîì èëè íà ëèòîì 
ôóíäàìåíòå.

6.4 Íåïîñðåäñòâåííîå âñòðàèâàíèå â òðóáîïðîâîä

Íàñîñû, îñíàùåííûå ýëåêòðîäâèãàòåëÿìè ìîùíîñòüþ äî 11 êÂò 
âêëþ÷èòåëüíî ìîãóò íåïîñðåäñòâåííî âñòðàèâàòüñÿ â óïðóãî 
çàêðåïëåííûå òðóáîïðîâîäû, êàê ïîêàçàíî íà ðèñ. 6. 

Ðèñ. 6

Ïðè òàêîì ìåòîäå âñòðàèâàíèÿ ïðèìåíåíèå êîìïåíñàòîðîâ 
íåâîçìîæíî. Äëÿ îáåñïå÷åíèÿ áåñøóìíîé ýêñïëóàòàöèè íàñîñîâ 
òðóáîïðîâîäû ñëåäóåò êðåïèòü ñ ïîìîùüþ ñîîòâåòñòâóþùèõ 
îáùåóïîòðåáèòåëüíûõ ñêîá òðóá÷àòîãî ñå÷åíèÿ.

Â óñòàíîâêàõ äëÿ ïåðåêà÷èâàíèÿ ãîðÿ÷èõ 
ðàáî÷èõ æèäêîñòåé ñëåäóåò îáåñïå÷èòü 
íåâîçìîæíîñòü ñëó÷àéíîãî êàñàíèÿ ëþäüìè 
ãîðÿ÷èõ íàðóæíûõ ïîâåðõíîñòåé.

Ïðîóøèíû íåëüçÿ èñïîëüçîâàòü äëÿ ïîäúåìà 
âñåãî íàñîñà.
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6.5 Òðóáîïðîâîäû

Íàñîñ äîëæåí áûòü óñòàíîâëåí áåç íàïðÿæåíèé, òàê ÷òîáû 
óñèëèÿ, âîçäåéñòâóþùèå íà òðóáîïðîâîäû, íå ïðåïÿòñòâîâàëè 
îñóùåñòâëåíèþ åãî ôóíêöèé.

Ïðåäïîëàãàåòñÿ, ÷òî òðóáîïðîâîäû ñ ó÷åòîì òðåáóåìîãî 
ïîäïîðà íàñîñà èìåþò ñîîòâåòñòâóþùèå ðàçìåðû. 

Òðóáîïðîâîäû äîëæíû áûòü ñìîíòèðîâàíû òàêèì îáðàçîì, 
÷òîáû â íèõ, ïðåèìóùåñòâåííî âî âñàñûâàþùåì òðóáîïðîâîäå, 
íå ìîãëè îáðàçîâàòüñÿ âîçäóøíûå êàðìàíû, êàê ïîêàçàíî íà 
ðèñ. 7. 

Ðèñ. 7

6.6 Áàéïàñ (îáâîäíàÿ ìàãèñòðàëü)

Âåëè÷èíû ïîòîêà è íàïîðà â òî÷êå ñ ìàêñèìàëüíûì êïä 
ïðèâåäåíû íà ôèðìåííîé òàáëè÷êå.

7. Ïîäêëþ÷åíèå ýëåêòðîîáîðóäîâàíèÿ 
Ïîäêëþ÷åíèå îáîðóäîâàíèÿ äîëæíî ïðîèçâîäèòüñÿ 
ñïåöèàëèñòîì â ñîîòâåòñòâèè ñ ïðåäïèñàíèåì ìåñòíîãî 
ýíåðãîñíàáæàþùåãî ïðåäïðèÿòèÿ èëè VDE (Îáùåñòâà 
ãåðìàíñêèõ ýëåêòðîòåõíèêîâ).

Íåîáõîäèìî ñëåäèòü çà òåì, ÷òîáû ïðèâåäåííûå íà ôèðìåííîé 
òàáëè÷êå íàñîñà ýëåêòðè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè ïîëíîñòüþ 
ñîâïàäàëè ñ ñóùåñòâóþùèìè ïàðàìåòðàìè ñåòè.

Îäíîôàçíûå ýëåêòðîäâèãàòåëè ôèðìû GRUNDFOS ñíàáæåíû 
âñòðîåííûìè òåðìîâûêëþ÷àòåëÿìè è íå òðåáóþò ïîýòîìó 
äîïîëíèòåëüíîé çàùèòû. 

Òðåõôàçíûå ýëåêòðîäâèãàòåëè, âûïóñêàåìûå ôèðìîé GRUND-
FOS äîëæíû ïîäêëþ÷àòüñÿ ê çàùèòíîìó àâòîìàòó.

Âñå òðåõôàçíûå ýëåêòðîäâèãàòåëè ñåðèè MG è ÌÌG ôèðìû 
GRUNDFOS ìîùíîñòüþ ñâûøå 3 êÂò îñíàùàþò âñòðîåííûìè 
òåïëîâûìè ðåëå ìîäåëè ÒÐ 211. Óêàçàíèÿ ïî ýòîìó ïîâîäó 
íàõîäÿòñÿ â êëåììíîé êîðîáêå ýëåêòðîäâèãàòåëÿ.

Êëåììíàÿ êîðîáêà ìîæåò áûòü ðàçâåðíóòà íà 90°. Äëÿ ýòîãî ñ 
ìóôòû ñëåäóåò ñíÿòü çàùèòíûé êîæóõ. Ñàìó ìóôòó ïðè ýòîì 
ñíèìàòü íå îáÿçàòåëüíî.

Âûâåðíóòü áîëòû, ñîåäèíÿþùèå ýëåêòðîäâèãàòåëü ñ íàñîñîì, 
çàòåì ïîâåðíóòü ýëåêòðîäâèãàòåëü â òðåáóåìîå ïîëîæåíèå, 
âíîâü âñòàâèòü âûâåðíóòûå áîëòû è ïëîòíî èõ çàòÿíóòü.

Ñíîâà óñòàíîâèòü íà ìóôòó åå çàùèòíûé êîæóõ.

Ïîäêëþ÷åíèå ýëåêòðîäâèãàòåëÿ ïî ñõåìå "çâåçäà" èëè 
"òðåóãîëüíèê" ñëåäóåò ïðîèçâîäèòü â ñîîòâåòñòâèè:

• ñî ñõåìîé, íàõîäÿùåéñÿ ñ âíóòðåííåé ñòîðîíû êðûøêè 
êëåììíîé êîðîáêè è

• äàííûìè, óêàçàííûìè íà ôèðìåííîé òàáëè÷êå 
ýëåêòðîäâèãàòåëÿ:
- ïîäêëþ÷åíèþ "òðåóãîëüíèê" ñîîòâåòñòâóåò îáîçíà÷åíèå   
"D" èëè "∆",
- ïîäêëþ÷åíèþ "çâåçäà" ñîîòâåòñòâóåò îáîçíà÷åíèå "Υ".

7.1 Ýêñïëóàòàöèÿ ýëåêòðîäâèãàòåëåé ñ 
ïðåîáðàçîâàòåëåì ÷àñòîòû 

Ýëåêòðîäâèãàòåëè ôèðìû GRUNDFOS: 

Âñå òðåõôàçíûå ýëåêòðîäâèãàòåëè, âûïóñêàåìûå ôèðìîé 
GRUNDFOS, ìîãóò ïîäêëþ÷àòüñÿ ê ïðåîáðàçîâàòåëþ ÷àñòîòû.

Âîçíèêàþùèå â ðåçóëüòàòå ïîìåõè, ò. å. øóìû è âðåäíûå 
ïèêîâûå çíà÷åíèÿ íàïðÿæåíèÿ, ìîæíî óñòðàíèòü, âêëþ÷èâ 
ìåæäó ïðåîáðàçîâàòåëåì ÷àñòîòû è ýëåêòðîäâèãàòåëåì 
èíäóêòèâíî-åìêîñòíîé ôèëüòð (LC-ôèëüòð). Äëÿ ïîëó÷åíèÿ 
áîëåå ïîäðîáíîé èíôîðìàöèè ïðîñèì Âàñ îáðàùàòüñÿ íà 
ôèðìó GRUNDFOS. 

8. Ââîä â ýêñïëóàòàöèþ 

8.1 Çàïîëíåíèå ðàáî÷åé æèäêîñòüþ

Êàê â çàêðûòûõ, òàê è â îòêðûòûõ ñèñòåìàõ, ó êîòîðûõ 
íà ñòîðîíå âñàñûâàíèÿ íàñîñà ïðåîáëàäàåò íà÷àëüíîå 
äàâëåíèå:

Çàêðûòü çàïîðíûé êëàïàí íà ñòîðîíå íàãíåòàíèÿ íàñîñà è 
îòêðûòü âèíò âûïóñêà âîçäóõà â ïðîìåæóòî÷íîì êîðïóñå 
íàñîñà, êàê ïîêàçàíî íà ðèñ. 8.

Íàñîñ íå ìîæåò ðàáîòàòü ïðè çàêðûòîì 
çàïîðíîì êëàïàíå â íàãíåòàòåëüíîì 
òðóáîïðîâîäå, ïîñêîëüêó âîçíèêàþùèå 
âñëåäñòâèå ýòîãî ïîäúåì òåìïåðàòóðû, à 
òàêæå ïàðîîáðàçîâàíèå ïðèâîäÿò ê 
ïîâðåæäåíèþ íàñîñà.

Äëÿ ïðåäîòâðàùåíèÿ òàêîé îïàñíîñòè ÷åðåç 
íàñîñ äîëæåí ïðîòåêàòü ìèíèìàëüíûé ïîòîê. 
Ýòî äîñòèãàåòñÿ óñòàíîâêîé áàéïàñà èëè 
îáõîäíîé ìàãèñòðàëè ê áàêó èëè àíàëîãè÷íûì 
óçëàì ñ íàãíåòàòåëüíîé ñòîðîíû íàñîñà. 
×åðåç íàñîñ âñåãäà äîëæåí ïðîòåêàòü 
ìèíèìàëüíûé ïîòîê, ñîñòàâëÿþùèé 10% îò 
ïîòîêà â òî÷êå ñ ìàêñèìàëüíûì êïä. 

Ïåðåä ñíÿòèåì êðûøêè ñ êëåììíîé êîðîáêè è 
ïåðåä êàæäîé ðàçáîðêîé íàñîñà ýòîò íàñîñ 
ñëåäóåò â îáÿçàòåëüíîì ïîðÿäêå ïîëíîñòüþ 
îòêëþ÷èòü îò ñåòè ýëåêòðîïèòàíèÿ.

Íàñîñ äîëæåí áûòü çàçåìëåí, ñíàáæåí íà 
ïðåäïðèÿòèèèçãîòîâèòåëå ïðåäîõðàíèòåëÿìè 
è ïîäêëþ÷åí ê âíåøíåìó ñåòåâîìó 
âûêëþ÷àòåëþ.
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Ïåðåä ââîäîì â ýêñïëóàòàöèþ íàñîñ äîëæåí 
áûòü â îáÿçàòåëüíîì ïîðÿäêå çàïîëíåí 
ðàáî÷åé æèäêîñòüþ, à âîçäóõ èç íåãî äîëæåí 
áûòü óäàëåí.

Ïðåîáðàçîâàòåëü ÷àñòîòû â çàâèñèìîñòè îò 
åãî òèïà ìîæåò ñòàòü ïðè÷èíîé ïîâûøåííîãî 
øóìà ïðè ðàáîòå ýëåêòðîäâèãàòåëÿ. Êðîìå 
òîãî, â ñâÿçè ñ ïîäêëþ÷åíèåì 
ïðåîáðàçîâàòåëÿ ÷àñòîòû ýëåêòðîäâèãàòåëü 
ïîäâåðãàåòñÿ âðåäíîìó âîçäåéñòâèþ ïèêîâûõ 
çíà÷åíèé íàïðÿæåíèÿ.

Âûïóñêàåìûå ôèðìîé GRUNDFOS 
ýëåêòðîäâèãàòåëè ìîäåëåé MG 71 è MG 80, à 
òàêæå ìîäåëè MG 90 (ìîùíîñòüþ 1,5 êÂò ñ 
äâóìÿ ïîëþñàìè), ðàññ÷èòàíû íà ñåòåâîå 
íàïðÿæåíèå äî 440 Â âêëþ÷èòåëüíî (ñì. 
ôèðìåííóþ òàáëè÷êó ýëåêòðîäâèãàòåëÿ) è 
äîëæíû áûòü çàùèùåíû îò ïèêîâûõ çíà÷åíèé 
íàïðÿæåíèÿ ñâûøå 650 Â (ìàêñèìàëüíîå 
çíà÷åíèå ïèêîâ íàïðÿæåíèÿ ìåæäó 
êîíòàêòíûìè çàæèìàìè).

Äðóãèå âûïóñêàåìûå ôèðìîé GRUNDFOS 
ýëåêòðîäâèãàòåëè ñåðèé MG è MMG äîëæíû 
áûòü çàùèùåíû îò ïèêîâûõ çíà÷åíèé 
íàïðÿæåíèÿ ñâûøå 850 Â.

Äðóãèå ôèðìû-èçãîòîâèòåëè 
ýëåêòðîäâèãàòåëåé:

ïðîñèì Âàñ îáðàùàòüñÿ íà ôèðìó GRUNDFOS 
èëè ê ôèðìå-èçãîòîâèòåëþ ýëåêòðîäâèãàòåëÿ

Ïåðåä ââîäîì â ýêñïëóàòàöèþ íàñîñ äîëæåí 
áûòü â îáÿçàòåëüíîì ïîðÿäêå çàïîëíåí 
ðàáî÷åé æèäêîñòüþ, à âîçäóõ èç íåãî äîëæåí 
áûòü óäàëåí.

Âíèìàíèå

Âíèìàíèå

Óêàçàíèå

Âíèìàíèå
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Ðèñ. 8

Çàïîðíûé êëàïàí âî âñàñûâàþùåì òðóáîïðîâîäå ñëåäóåò 
ìåäëåííî îòêðûâàòü äî òåõ ïîð, ïîêà èç îòâåðñòèÿ äëÿ âûïóñêà 
âîçäóõà íå ïîòå÷åò óñòîé÷èâûé ïîòîê ðàáî÷åé æèäêîñòè. 
Âèíò âûïóñêà âîçäóõà ñëåäóåò çàòÿíóòü, à çàïîðíûé (å) êëàïàí (û) 
ïîëíîñòüþ îòêðûòü.

Îòêðûòûå ñèñòåìû, ó êîòîðûõ óðîâåíü ðàáî÷åé 
æèäêîñòè íàõîäèòñÿ íèæå óðîâíÿ íàñîñà:

Âñàñûâàþùèé òðóáîïðîâîä è íàñîñ ïåðåä ïóñêîì äîëæíû áûòü 
çàïîëíåíû ðàáî÷åé æèäêîñòüþ, à âîçäóõ èç íèõ äîëæåí áûòü 
óäàëåí. 

Íåîáõîäèìî çàêðûòü çàïîðíûé êëàïàí ñ íàãíåòàòåëüíîé 
ñòîðîíû íàñîñà è ïîëíîñòüþ îòêðûòü ñîîòâåòñòâóþùèé 
íàïîðíûé êëàïàí ñî âñàñûâàþùåé ñòîðîíû íàñîñà. Îòæàòü âèíò 
âûïóñêà âîçäóõà è çàòåì âûâèíòèòü çàïðàâî÷íóþ ïðîáêó â 
îäíîì èç ôëàíöåâ íàñîñà (â çàâèñèìîñòè îò ìîíòàæíîãî 
ïîëîæåíèÿ ýòîãî íàñîñà). Íàñîñ ñëåäóåò çàïîëíÿòü ðàáî÷åé 
æèäêîñòüþ ÷åðåç çàïðàâî÷íîå îòâåðñòèå äî òåõ ïîð, ïîêà 
âñàñûâàþùèé òðóáîïðîâîä è íàñîñ íå áóäóò ïîëíîñòüþ 
çàïîëíåíû ýòîé æèäêîñòüþ.

Ñíîâà ââåðíóòü çàïðàâî÷íóþ ïðîáêó è ïëîòíî åå çàòÿíóòü. 
Ïëîòíî çàòÿíóòü âèíò âûïóñêà âîçäóõà.

Ïðè íåîáõîäèìîñòè âñàñûâàþùèé òðóáîïðîâîä ìîæåò áûòü 
ïåðåä ìîíòàæîì íà íàñîñå ÷àñòè÷íî çàïîëíåí ðàáî÷åé 
æèäêîñòüþ è èç íåãî ìîæåò áûòü ÷àñòè÷íî óäàëåí âîçäóõ. Çàòåì 
çàëèâî÷íîå óñòðîéñòâî ìîæíî óñòàíîâèòü ïåðåä íàñîñîì. 

8.2 Êîíòðîëü íàïðàâëåíèÿ âðàùåíèÿ

Ïåðåä ïðîâåäåíèåì êîíòðîëÿ íàïðàâëåíèÿ âðàùåíèÿ íàñîñ 
äîëæåí áûòü çàïîëíåí ðàáî÷åé æèäêîñòüþ.

Ïðàâèëüíîå íàïðàâëåíèå âðàùåíèÿ óêàçûâàåòñÿ ñòðåëêîé íà 
ïðîìåæóòî÷íîì êîðïóñå íàñîñà è íà êîæóõå âåíòèëÿòîðà 
ýëåêòðîäâèãàòåëÿ. Åñëè ñìîòðåòü ñî ñòîðîíû âåíòèëÿòîðà, òî 
âðàùåíèå íàñîñà äîëæíî ïðîèñõîäèòü ïðîòèâ ÷àñîâîé ñòðåëêè.

Íà êîðîòêîå âðåìÿ âêëþ÷èòü íàñîñ è ïðîêîíòðîëèðîâàòü 
íàïðàâëåíèå åãî âðàùåíèÿ. Ïðè íåîáõîäèìîñòè íóæíî ïîìåíÿòü 
ôàçû íà ýëåêòðè÷åñêîé ïîäâîäÿùåé ìàãèñòðàëè.

8.3 Âêëþ÷åíèå íàñîñà 

Ïåðåä âêëþ÷åíèåì íàñîñà íåîáõîäèìî ïîëíîñòüþ îòêðûòü 
çàïîðíûé êëàïàí íà åãî ñòîðîíå âñàñûâàíèÿ. Çàïîðíûé êëàïàí 
íà ñòîðîíå íàãíåòàíèÿ íàñîñà ñëåäóåò îòêðûòü ëèøü ÷àñòè÷íî.

Âêëþ÷èòü íàñîñ.

Ïðè ïóñêå èç íàñîñà íóæíî óäàëèòü âîçäóõ, âûâèíòèâ äëÿ ýòîãî 
ðàñïîëîæåííûé â ïðîìåæóòî÷íîì êîðïóñå íàñîñà âèíò âûïóñêà 
âîçäóõà äî òåõ ïîð, ïîêà èç îòâåðñòèÿ äëÿ âûïóñêà âîçäóõà íå 
ïîòå÷åò ðàáî÷àÿ æèäêîñòü, êàê ïîêàçàíî íà ðèñ. 8.

Êàê òîëüêî ñèñòåìà òðóáîïðîâîäîâ áóäåò çàïîëíåíà ðàáî÷åé 
æèäêîñòüþ, ñëåäóåò ïðèñòóïèòü ê ïëàâíîìó îòêðûâàíèþ 
çàïîðíîãî êëàïàíà, ðàñïîëîæåííîãî ñ íàãíåòàòåëüíîé ñòîðîíû 
íàñîñà, âïëîòü äî ïîëíîãî îòêðûòèÿ ýòîãî êëàïàíà. 

Áîëåå öåëåñîîáðàçíî, îäíàêî, èçìåðèòü ïîòðåáëÿåìóþ 
ìîùíîñòü ýëåêòðîäâèãàòåëÿ è ñðàâíèòü åå ñî çíà÷åíèåì 
íîìèíàëüíîãî òîêà, îáîçíà÷åííûì íà ôèðìåííîé òàáëè÷êå 
ýëåêòðîäâèãàòåëÿ. Çàïîðíûé êëàïàí, ðàñïîëîæåííûé ñ 
íàãíåòàòåëüíîé ñòîðîíû íàñîñà, ñëåäóåò äðîññåëèðîâàòü äî òåõ 
ïîð, ïîêà ïîòðåáëÿåìûé òîê íå ñîâïàäåò ñ íîìèíàëüíûì, 
óêàçàííûì íà ôèðìåííîé òàáëè÷êå ýëåêòðîäâèãàòåëÿ.

8.4 ×àñòîòà âêëþ÷åíèé

Ýëåêòðîäâèãàòåëè 
ìîùíîñòüþ 
äî 4 êÂò: íå áîëåå 100 âêëþ÷åíèé â ÷àñ.

Ïðî÷èå
ýëåêòðîäâèãàòåëè: íå áîëåå 20 âêëþ÷åíèé â ÷àñ.

Äëÿ èñêëþ÷åíèÿ îïàñíîñòè íàíåñåíèÿ âðåäà 
ëþäÿì èëè ïîâðåæäåíèÿ ýëåêòðîäâèãàòåëÿ 
ëèáî äðóãèõ êîìïîíåíòîâ íàñîñà âûõîäÿùåé 
èç íåãî ðàáî÷åé æèäêîñòüþ, íóæíî ñëåäèòü çà 
íàïðàâëåíèåì îòêðûâàíèÿ îòâåðñòèÿ äëÿ 
âûïóñêà âîçäóõà. Îñîáåííî áîëüøîå âíèìàíèå 
íà ýòî ñëåäóåò îáðàùàòü â óñòàíîâêàõ ñ 
ãîðÿ÷èìè ðàáî÷èìè æèäêîñòÿìè, ãäå 
íåîáõîäèìî ïðåäîòâðàùàòü îïàñíîñòü 
îøïàðèâàíèÿ ãîðÿ÷åé æèäêîñòüþ èëè ïàðîì.

Äëÿ êîíòðîëÿ íàïðàâëåíèÿ âðàùåíèÿ íå 
ñëåäóåò äåìîíòèðîâàòü ýëåêòðîäâèãàòåëü, 
ïîñêîëüêó ïîñëå ñíÿòèÿ ìóôòû ïîòðåáóåòñÿ 
þñòèðîâêà âàëà íàñîñà ïî âûñîòå.

Air Vent Screw
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Âèíò âûïóñêà âîçäóõà

Âíèìàíèå

Äëÿ ïðåäîòâðàùåíèÿ îïàñíîñòè ëþäÿì èëè 
ïîâðåæäåíèÿ ýëåêòðîäâèãàòåëÿ èëè äðóãèõ 
êîìïîíåíòîâ íàñîñà â ðåçóëüòàòå âûõîäà 
ðàáî÷åé æèäêîñòè íåîáõîäèìî ñëåäèòü çà 
íàïðàâëåíèåì îòêðûâàíèÿ ïðè âûïóñêå 
âîçäóõà. Îñîáåííî áîëüøîå âíèìàíèå íà ýòî 
ñëåäóåò îáðàùàòü â íàñîñíûõ óñòàíîâêàõ ñ 
ãîðÿ÷èìè ðàáî÷èìè æèäêîñòÿìè, ãäå 
íåîáõîäèìî ïðåäîòâðàùàòü îïàñíîñòü 
îøïàðèâàíèÿ ãîðÿ÷åé æèäêîñòüþ èëè ïàðîì.

Åñëè íàñîñ íà îñíîâàíèè çàïëàíèðîâàííîãî 
îãðàíè÷åíèÿ îáúåìíîé ïîäà÷è 
ïðåäóñìîòðåíî îñíàñòèòü ýëåêòðîäâèãàòåëåì 
ìåíüøåé ìîùíîñòè, òî íóæíî îáåñïå÷èòü, 
÷òîáû âåëè÷èíà íàãðóçêè íà ýòó ìîùíîñòü íå 
áûëà ïðåâûøåíà ïî ñðàâíåíèþ ñ ïðèâåäåííîé 
íà ôèðìåííîé òàáëè÷êå, èíà÷å áóäåò 
ïåðåãðóæåí ýëåêòðîäâèãàòåëü.

Ïðè íåîáõîäèìîñòè äëÿ òîãî, ÷òîáû 
óñòàíîâèòü, íå ñëèøêîì ëè ìàëî äàâëåíèå, 
ìîæåò áûòü çàìåðåí ïåðåïàä äàâëåíèé.

Âíèìàíèå
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9. Òåõíè÷åñêîå îáñëóæèâàíèå

9.1 Ñìàçûâàíèå

Íàñîñ íå òðåáóåò îáñëóæèâàíèÿ è ñìàçûâàíèÿ. Ó íàñîñîâ, â 
êîòîðûõ âñëåäñòâèå äëèòåëüíîãî ïåðèîäà îñòàíîâêè ñïóùåíà 
ðàáî÷àÿ æèäêîñòü, íà âàë, ñîåäèíÿþùèé ïðîìåæóòî÷íûé êîðïóñ 
íàñîñà è ìóôòó, íåîáõîäèìî êàïíóòü íåñêîëüêî êàïåëü 
ñèëèêîíîâîãî ìàñëà. Ýòèì ïðåäîòâðàùàåòñÿ ñêëåèâàíèå 
óïëîòíÿåìûõ ïîâåðõíîñòåé.

Çàùèòíûé êîæóõ ìóôòû ñëåäóåò ïðè ýòîì óäàëèòü.

Ïîäøèïíèêè ýëåêòðîäâèãàòåëÿ:

Â ñòàíäàðòíîì èñïîëíåíèè íàñîñû ïîñòàâëÿþò ñ 
ýëåêòðîäâèãàòåëÿìè áåç ñìàçî÷íîãî øòóöåðà. Ïîýòîìó 
ïîäøèïíèêè ýëåêòðîäâèãàòåëÿ íå òðåáóþò îáñëóæèâàíèÿ.

Åñëè ýëåêòðîäâèãàòåëü íàñîñà ñíàáæåí ñìàçî÷íûìè øòóöåðàìè, 
òî ñìàçûâàíèå ïðîèçâîäÿò âûñîêîòåìïåðàòóðíîé ëèòèåâîé 
ïëàñòè÷íîé ñìàçêîé.

9.2 Ðåãóëèðîâêà âàëà íàñîñà

Åñëè ïðè ìîíòàæå èëè ðåìîíòå íàñîñà ñ íåãî ïðèõîäèòñÿ 
ñíèìàòü ýëåêòðîäâèãàòåëü, òî âàë íàñîñà ïîñëå ìîíòàæà 
ýëåêòðîäâèãàòåëÿ ðåãóëèðóþò â ñëåäóþùåì ïîðÿäêå:

îòâèíòèâ âèíòû ñ øåñòèãðàííûì ãîëîâêàìè, ñíèìàþò 
ðåãóëèðîâî÷íóþ âèëêó;

âèíòû ñ öèëèíäðè÷åñêîé ãîëîâêîé è øåñòèãðàííûì óãëóáëåíèåì 
ïîä êëþ÷ ââîäÿò â ñîåäèíèòåëüíóþ ìóôòó è îòâåðòêîé 
ïðèïîäíèìàþò ìóôòó èëè âàë íàñîñà (â íàïðàâëåíèè 
ýëåêòðîäâèãàòåëÿ), êàê ïîêàçàíî íà ðèñ. 9.

Ðèñ. 9

Âñòàâëÿþò ïîä ìóôòó ðåãóëèðîâî÷íóþ âèëêó è îïóñêàþò íà íåå 
ìóôòó (â íàïðàâëåíèè íàñîñà), êàê ïîêàçàíî íà ðèñ. 10. 

Ðèñ. 10

Âèíòû ñ öèëèíäðè÷åñêîé ãîëîâêîé è øåñòèãðàííûì óãëóáëåíèåì 
ïîä êëþ÷ çàòÿãèâàþò â ìóôòå ñ ìîìåíòîì çàòÿæêè äî 5 Íì
(0,5 êãì).

Ïðîâåðÿþò, îäèíàêîâî ëè ðàññòîÿíèå ìåæäó ïîëóìóôòàìè ñ 
îáåèõ ñòîðîí.

Âèíòû ñ öèëèíäðè÷åñêîé ãîëîâêîé è øåñòèãðàííûì óãëóáëåíèåì 
ïîä êëþ÷ ïîïàðíî (ñ îäíîé è òîé æå ñòîðîíû) ïëîòíî 
çàòÿãèâàþò, êàê ïîêàçàíî íà ðèñ. 11, ñ ìîìåíòîì çàòÿæêè, íå 
ïðåâûøàþùèì çíà÷åíèé, óêàçàííûõ â íèæåïðèâåäåííîé 
òàáëèöå. 

Ðèñ. 11

Âûòàñêèâàþò èç-ïîä ìóôòû ðåãóëèðîâî÷íóþ âèëêó è âíîâü 
çàêðåïëÿþò ìóôòó. 

Óñòàíàâëèâàþò íà ìóôòå çàùèòíûé êîæóõ. 

10. Çàùèòà îò íèçêèõ òåìïåðàòóð 
Â ñëó÷àå, åñëè ïðè äëèòåëüíûõ ïåðåðûâàõ â ðàáîòå íàñîñà 
âîçíèêàåò îïàñíîñòü åãî ðàçìîðàæèâàíèÿ, èç íàñîñà íóæíî 
ñëèòü ðàáî÷óþ æèäêîñòü.

×òîáû ñëèòü èç íàñîñà ðàáî÷óþ æèäêîñòü, íåîáõîäèìî îòæàòü 
âèíò âûïóñêà âîçäóõà â ïðîìåæóòî÷íîì êîðïóñå íàñîñà è 
âûâåðíóòü ñëèâíóþ ïðîáêó â êîðïóñå íàñîñà, êàê ïîêàçàíî íà 
ðèñ. 12.

Ðèñ. 12

Êîãäà íàñîñ âíîâü ââîäÿò â ýêñïëóàòàöèè, ñëèâíóþ ïðîáêó âíîâü 
óñòàíàâëèâàþò, à âèíò âûïóñêà âîçäóõà çàòÿãèâàþò.

Ïåðåä íà÷àëîì ïðîâåäåíèÿ ðàáîò ïî 
òåõíè÷åñêîìó îáñëóæèâàíèþ íàñîñ â 
îáÿçàòåëüíîì ïîðÿäêå ñëåäóåò âûâåñòè èç 
ýêñïëóàòàöèè, ïîëíîñòüþ îòêëþ÷èòü îò ñåòè 
ýëåêòðîïèòàíèÿ è îáåñïå÷èòü íåâîçìîæíîñòü 
ñëó÷àéíîãî ïîâòîðíîãî âêëþ÷åíèÿ.
Óêàçàííûå îïåðàöèè âûïîëíÿþòñÿ òîëüêî 
êâàëèôèöèðîâàííûì ïåðñîíàëîì!
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Âèíò ñ öèëèíäðè÷åñêîé 
ãîëîâêîé è 

øåñòèãðàííûì 
óãëóáëåíèåì ïîä êëþ÷

Ìîìåíò çàòÿæêè

M6 x 20 13 Íì (1,3 êãì)

M8 x 25 31 Íì (3,1 êãì)

M10 x 25 62 Íì (6,2 êãì)

Íåîáõîäèìî îáåñïå÷èòü, ÷òîáû âûõîäÿùàÿ èç 
íàñîñà ðàáî÷àÿ æèäêîñòü íå ïðè÷èíèëà âðåäà 
ëþäÿì ëèáî íå âûçâàëà ïîâðåæäåíèé 
ýëåêòðîäâèãàòåëÿ èëè äðóãèõ êîìïîíåíòîâ 
íàñîñà. Îñîáîå âíèìàíèå ñëåäóåò îáðàùàòü íà 
íàñîñíûå óñòàíîâêè ñ ãîðÿ÷èìè æèäêîñòÿìè, 
ãäå íåîáõîäèìî ïðåäîòâðàùàòü îïàñíîñòü 
îøïàðèâàíèÿ ýòèìè æèäêîñòÿìè. 
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11. Ñïèñîê íåèñïðàâíîñòåé

Ïåðåä ñíÿòèåì êðûøêè ñ êëåììíîé êîðîáêè è ïåðåä êàæäîé ðàçáîðêîé íàñîñà íàïðÿæåíèå ýëåêòðîïèòàíèÿ 
ñëåäóåò â îáÿçàòåëüíîì ïîðÿäêå ïîëíîñòüþ îòêëþ÷àòü. Íóæíî óáåäèòüñÿ â òîì, ÷òî íàñîñ íå ñìîæåò âíîâü 
ñàìîïðîèçâîëüíî âêëþ÷èòüñÿ.

Íåèñïðàâíîñòü Ïðè÷èíà íåèñïðàâíîñòè 

1. Ýëåêòðîäâèãàòåëü ïîñëå âêëþ÷åíèÿ 
íå ðàáîòàåò

a) îòñóòñòâóåò ïîäà÷à ýëåêòðîïèòàíèÿ ê ýëåêòðîäâèãàòåëþ
á) ïåðåãîðåëè ïðåäîõðàíèòåëè 
â) ñðàáîòàë çàùèòíûé àâòîìàò ýëåêòðîäâèãàòåëÿ
ã) ïîâðåæäåíû êîììóòèðóþùèå êîíòàêòû èëè êàòóøêè êîììóòèðóþùåãî àïïàðàòà
ä) íåèñïðàâåí ïðåäîõðàíèòåëü â öåïè óïðàâëåíèÿ
å) íåèñïðàâåí ýëåêòðîäâèãàòåëü

2. Ñðàçó ïîñëå âêëþ÷åíèÿ ñðàáàòûâàåò 
çàùèòíûé àâòîìàò ýëåêòðîäâèãàòåëÿ

a) ïåðåãîðåë ïðåäîõðàíèòåëü
á) íåèñïðàâíû êîíòàêòû çàùèòíîãî àâòîìàòà
â) îñëàáëî èëè ïîâðåæäåíî ñîåäèíåíèå êàáåëÿ
ã) íåèñïðàâíà îáìîòêà ýëåêòðîäâèãàòåëÿ
ä) ìåõàíè÷åñêè áëîêèðîâàí íàñîñ
å) ñëèøêîì ìàëà óñòàâêà çàùèòíîãî àâòîìàòà èëè âûáðàí åå íåïðàâèëüíûé äèàïàçîí 

3. Èíîãäà ïðîèçâîëüíî ñðàáàòûâàåò 
çàùèòíûé àâòîìàò ýëåêòðîäâèãàòåëÿ

a) ñëèøêîì ìàëà óñòàâêà çàùèòíîãî àâòîìàòà èëè âûáðàí åå íåïðàâèëüíûé äèàïàçîí
á) âðåìÿ îò âðåìåíè èçìåíÿåòñÿ íàïðÿæåíèå ñåòè
â) ñëèøêîì ìàë ïåðåïàä äàâëåíèÿ â íàñîñå, ñì. ðàçäåë 8.3 Âêëþ÷åíèå íàñîñà

4. Çàùèòíûé àâòîìàò íå ñðàáîòàë, íî 
íàñîñ íå ðàáîòàåò

a) ïðîâåðèòü ïðè÷èíû, óêàçàííûå â ïîäïóíêòàõ à), á), ã), ä) è å) ïóíêòà 1

5. Íàñîñ èìååò íåñòàáèëüíóþ 
ïðîèçâîäèòåëüíîñòü

a) ñëèøêîì ìàëî ïîïåðå÷íîå ñå÷åíèå âñàñûâàþùåãî òðóáîïðîâîäà
á) çàñîðåí ó÷àñòîê ìåæäó âñàñûâàþùèì òðóáîïðîâîäîì è íàñîñîì
â) íàñîñ ïîäñàñûâàåò âîçäóõ

6. Íàñîñ ðàáîòàåò, íî ïîäà÷à âîäû 
îòñóòñòâóåò

a) çàñîðåí ó÷àñòîê ìåæäó âñàñûâàþùèì òðóáîïðîâîäîì è íàñîñîì
á) ïðèåìíûé èëè îáðàòíûé êëàïàí çàáëîêèðîâàí â çàêðûòîì ïîëîæåíèè
â) ïðîèçîøëà ðàçãåðìåòèçàöèÿ âî âñàñûâàþùåì òðóáîïðîâîäå
ã) ïîïàäàíèå âîçäóõà âî âñàñûâàþùèé òðóáîïðîâîä èëè â íàñîñ
ä) âàë ýëåêòðîäâèãàòåëÿ âðàùàåòñÿ â íåïðàâèëüíîì íàïðàâëåíèè

7. Ïîñëå âûêëþ÷åíèÿ íàñîñ âðàùàåòñÿ â 
îáðàòíîì íàïðàâëåíèè

a) ïðîèçîøëà ðàçãåðìåòèçàöèÿ âî âñàñûâàþùåì òðóáîïðîâîäå
á) ïîâðåæäåí ïðèåìíûé èëè îáðàòíûé êëàïàí
â) ïðèåìíûé èëè îáðàòíûé êëàïàí çàáëîêèðîâàí â ïîëíîñòüþ èëè ÷àñòè÷íî îòêðûòîì 

ïîëîæåíèè

8. Íåãåðìåòè÷íîñòü óïëîòíåíèÿ âàëà a) íåïðàâèëüíàÿ ðåãóëèðîâêà ïî âûñîòå âàëà íàñîñà
á) íåèñïðàâíî óïëîòíåíèå âàëà

9. Øóìû a) êàâèòàöèÿ â íàñîñå
á) íàñîñ âñëåäñòâèå íåïðàâèëüíîé ðåãóëèðîâêè åãî âàëà ïî âûñîòå èìååò òÿæåëûé õîä
â) ýêñïëóàòàöèÿ ýëåêòðîäâèãàòåëåé ñ ïðåîáðàçîâàòåëåì ÷àñòîòû:

– ñì. ðàçäåë 7.1 Ýêñïëóàòàöèÿ ýëåêòðîäâèãàòåëåé ñ ïðåîáðàçîâàòåëåì ÷àñòîòû
– íàëè÷èå ðåçîíàíñà â àãðåãàòå

ã) íàëè÷èå ïîñòîðîííèõ ïðåäìåòîâ â íàñîñå

10. Íàñîñ íå îòêëþ÷àåòñÿ (îòíîñèòñÿ 
òîëüêî ê íàñîñàì ñ àâòîìàòè÷åñêîé 
ñèñòåìîé âêëþ÷åíèÿ /âûêëþ÷åíèÿ)

a) äàâëåíèå âûêëþ÷åíèÿ óñòàíîâëåíî íà ñëèøêîì áîëüøóþ âåëè÷èíó
á) ïîòðåáëåíèå âîäû îêàçàëîñü áîëüøå, ÷åì îæèäàëîñü
â) íåãåðìåòè÷åí íàãíåòàòåëüíûé òðóáîïðîâîä
ã) íåïðàâèëüíî óñòàíîâëåíî íàïðàâëåíèå âðàùåíèÿ âàëà íàñîñà
ä) çàñîðåíû îòëîæåíèÿìè òðóáîïðîâîäû, êëàïàíû èëè ôèëüòð
å) âîçìîæíî, íåèñïðàâíû ïðèìåíÿåìûå âûêëþ÷àòåëè

11. Âðåìÿ ýêñïëóàòàöèè ñëèøêîì âåëèêî 
(îòíîñèòñÿ ê íàñîñàì ñ 
àâòîìàòè÷åñêîé ñèñòåìîé 
âêëþ÷åíèÿ / âûêëþ÷åíèÿ)

a) äàâëåíèå âûêëþ÷åíèÿ óñòàíîâëåíî íà ñëèøêîì áîëüøóþ âåëè÷èíó
á) çàñîðåíû îòëîæåíèÿìè òðóáîïðîâîäû, êëàïàíû èëè ôèëüòð
â) íàñîñ ÷àñòè÷íî çàñîðåí èëè çàáèò îòëîæåíèÿìè
ã) ïîòðåáëåíèå âîäû îêàçàëîñü áîëüøå, ÷åì îæèäàëîñü
ä) íåãåðìåòè÷åí íàãíåòàòåëüíûé òðóáîïðîâîä
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12. Ñåðâèñíîå îáñëóæèâàíèå

12.1 Çàãðÿçíåííûå íàñîñû

Â ýòîì ñëó÷àå ïðè êàæäîé çàÿâêå íà ñåðâèñíîå îáñëóæèâàíèå 
ñëåäóåò ïðåäîñòàâëÿòü ïîäðîáíóþ èíôîðìàöèþ î 
ïåðåêà÷èâàåìîé æèäêîñòè. 

Ïðè âåðîÿòíîé ïîäà÷å çàÿâêè íà ñåðâèñíîå îáñëóæèâàíèå 
íóæíî â îáÿçàòåëüíîì ïîðÿäêå äî îòïðàâêè íàñîñà âîéòè â 
êîíòàêò ñ ôèðìîé GRUNDFOS. Èíôîðìàöèþ î ïåðåêà÷èâàåìîé 
æèäêîñòè è ñâÿçàííûõ ñ ýòèì ïðîáëåìàõ ôèðìà GRUNDFOS 
äîëæíà ïîëó÷èòü çàðàíåå, ïîñêîëüêó èíà÷å â ïðèåìå íàñîñà íà 
ñåðâèñíîå îáñëóæèâàíèå îíà ìîæåò îòêàçàòü.
Âîçìîæíûå ðàñõîäû íà òðàíñïîðòèðîâàíèå ïðîèçâîäÿòñÿ çà 
ñ÷åò îòïðàâèòåëÿ.

12.2 Çàïàñíûå ÷àñòè è ïðèíàäëåæíîñòè

Ìû õîòèì îáðàòèòü Âàøå âíèìàíèå íà òî, ÷òî çàïàñíûå ÷àñòè è 
ïðèíàäëåæíîñòè, ïîñòàâëåííûå Âàì íå ôèðìîé GRUNDFOS, à 
äðóãîé ôèðìîé, ôèðìîé GRUNDFOS íå ïðîâåðÿþòñÿ è íå 
ðàñïðîñòðàíÿþòñÿ.

Óñòàíîâêà è/èëè èñïîëüçîâàíèå òàêèõ èçäåëèé ìîæåò, 
ñëåäîâàòåëüíî, ïðè îïðåäåëåííûõ îáñòîÿòåëüñòâàõ îêàçàòü 
íåãàòèâíîå âëèÿíèå íà êîíñòðóêòèâíî îïðåäåëÿåìûå 
õàðàêòåðèñòèêè íàñîñà è òåì ñàìûì ïðè÷èíèòü îïðåäåëåííûé 
óùåðá.

Çà óùåðá, âîçíèêàþùèé â ðåçóëüòàòå ïðèìåíåíèÿ íå 
îðèãèíàëüíûõ çàïàñíûõ ÷àñòåé è ïðèíàäëåæíîñòåé, ôèðìà 
GRUNDFOS íèêàêîé îòâåòñòâåííîñòè íå íåñåò.

Íåèñïðàâíîñòè è ïîâðåæäåíèÿ, êîòîðûå ïîòðåáèòåëè íå ìîãóò 
ëèêâèäèðîâàòü ñîáñòâåííûìè ñèëàìè, äîëæíû óñòðàíÿòüñÿ 
òîëüêî ñèëàìè ñåðâèñíîé ñëóæáû ôèðìû GRUNDFOS èëè 
óïîëíîìî÷åííûõ ñïåöèàëèçèðîâàííûõ ôèðì. 

Ïðîñèì Âàñ äàâàòü òî÷íîå îïèñàíèå ïîâðåæäåíèé è 
íåèñïðàâíîñòåé ñ òåì, ÷òîáû ñïåöèàëèñòû íàøåé ñåðâèñíîé 
ñëóæáû ìîãëè çàðàíåå ïîäãîòîâèòüñÿ è çàïàñòèñü 
ñîîòâåòñòâóþùèìè çàïàñíûìè ÷àñòÿìè.

Òåõíè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè óñòàíîâêè ïðèâåäåíû íà 
ôèðìåííîé òàáëè÷êå íàñîñà.

13. Ðàñ÷åò ìèíèìàëüíîé âûñîòû ïîäïîðà 
Òðåáóåìàÿ ìèíèìàëüíàÿ âûñîòà ïîäïîðà Í â ì âîä. ñò. äëÿ 
ïðåäîòâðàùåíèÿ êàâèòàöèè â íàñîñå ðàññ÷èòûâàåòñÿ ïî 
ñëåäóþùåé ôîðìóëå:

H = pâ x 10,2 – NPSH – Hf – Hv – Hs, ãäå

pâ = áàðîìåòðè÷åñêèé óðîâåíü äàâëåíèÿ, áàð 
(áàðîìåòðè÷åñêèé óðîâåíü äàâëåíèÿ ìîæåò 
ñîñòàâëÿòü è 1 áàð). Â çàêðûòûõ óñòàíîâêàõ âåëè÷èíà 
ðâ çàäàåò äàâëåíèå â ñèñòåìå â áàðàõ.

NPSH = äåéñòâèòåëüíûé ïîëîæèòåëüíûé íàïîð âî 
âñàñûâàþùåé ìàãèñòðàëè (ÄÏÍÂ), ðàññ÷èòûâàåìûé â 
ì âîä. ñò. â ãðàôèêå ÄÏÍÂ íà ñòð. 87 ñ÷èòûâàåòñÿ 
ïðè ìàêñèìàëüíîé îáúåìíîé ïîäà÷å, êîòîðóþ ìîæåò 
ðàçâèòü íàñîñ.
Ìàêñèìàëüíûé îáúåìíûé ïîòîê íå äîëæåí 
ïðåâûøàòü çíà÷åíèÿ, ïðèâåäåííûå äëÿ îòäåëüíûõ 
íàñîñîâ (ñì. ñòð. 86).

Hf = ïîòåðè íà òðåíèå âî âñàñûâàþùåé ìàãèñòðàëè, ì 
âîä. ñò. 

Hv = íàïîð ïàðà, ì. âîä. ñò., ñì. íà ñòð. 86; 
tm - òåìïåðàòóðà ðàáî÷åé æèäêîñòè

Hs = çàïàñ ïðî÷íîñòè, ðàâíûé 0,5 ì âîä. ñò.

Åñëè ðàññ÷èòàííàÿ âûñîòà íàïîðà Í ÿâëÿåòñÿ ïîëîæèòåëüíîé 
âåëè÷èíîé, íàñîñ ìîæåò ðàáîòàòü ñ âûñîòîé âñàñûâàíèÿ, 
ðàâíîé ìàêñèìàëüíîé âåëè÷èíå Í, ì âîä. ñò.

Åñëè æå ðàññ÷èòàííàÿ âûñîòà íàïîðà Í ÿâëÿåòñÿ âåëè÷èíîé 
îòðèöàòåëüíîé, òî âûñîòà ïîäïîðà òðåáóåòñÿ ðàâíîé 
ìèíèìàëüíîìó çíà÷åíèþ Í, ì âîä. ñò. Ðàññ÷èòàííûé íàïîð â 
ïðîöåññå ýêñïëóàòàöèè íàñîñà äîëæåí îñòàâàòüñÿ íà 
ïîñòîÿííîì óðîâíå.

ÏÐÈÌÅÐ:

pâ = 1 áàð.
Ìîäåëü íàñîñà: DNP 50-200, 50 Ãö.
Îáúåìíàÿ ïîäà÷à: 70 ì3/÷.
ÄÏÍÂ (ñîãëàñíî ñòð. 89): 2,5 ì âîä. ñò.
Hf = 3,0 ì âîä. ñò.
Òåìïåðàòóðà ðàáî÷åé æèäêîñòè: +90°C.
Hv (ñîãëàñíî ñòð. 86): 7,2 ì âîä. ñò. 

H = pâ x 10,2 – NPSH – Hf – Hv – Hs [ì âîä. ñò.]. 

H = 1 x 10,2 – 2,5 – 3,0 – 7,2 – 0,5 = –3,0 ì âîä. ñò. 

Ýòî îçíà÷àåò, ÷òî ïðè ýêñïëóàòàöèè íàñîñà òðåáóåòñÿ âûñîòà 
ïîäïîðà 3,0 ì âîä. ñò. 

Ýòî ñîîòâåòñòâóåò äàâëåíèþ:

• 3,0 õ 0,0981 = 0,30 áàð.

• 3,0 õ 9,81 = 29,4 êÏà. 

14. Óäàëåíèå îòõîäîâ
Ýòî èçäåëèå, à òàêæå åãî äåòàëè äîëæíû èìåòü âîçìîæíîñòü 
óäàëåíèÿ ñ ó÷åòîì çàùèòû îêðóæàþùåé ñðåäû:

1. Ñ ýòîé öåëüþ äîëæíû áûòü èñïîëüçîâàíû ìåñòíûå 
ãîñóäàðñòâåííûå èëè ÷àñòíûå îðãàíèçàöèè, çàíèìàþùèåñÿ 
óäàëåíèåì îòõîäîâ;

2. Ïðè îòñóòñòâèè òàêèõ îðãàíèçàöèé èëè åñëè ìàòåðèàëû, 
ïðèìåíåííûå â èçäåëèè, äëÿ íèõ íåïðèåìëåìû ëèáî 
óãðîæàþò îêðóæàþùåé ñðåäå, òî ýòè ìàòåðèàëû 
äîñòàâëÿþòñÿ â áëèæàéøåå îòäåëåí.

Åñëè íàñîñ èñïîëüçîâàëñÿ äëÿ ïåðåêà÷èâàíèÿ 
îïàñíûõ äëÿ çäîðîâüÿ èëè ÿäîâèòûõ 
æèäêîñòåé, ýòîò íàñîñ ðàññìàòðèâàåòñÿ êàê 
çàðàæåííûé.

Âîçìîæíû òåõíè÷åñêèå èçìåíåíèÿ.
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1. Îõðàíà íà òðóäà 

1.1 Îáùè

Íàñòîÿùåòî ðúêîâîäñòâî çà ìîíòàæ è åêñïëîàòàöèÿ ñúäúðæà 
îñíîâíè íàñîêè, êîèòî áè òðÿáâàëî äà ñå ñïàçâàò ïðè ìîíòàæà, 
åêñïëîàòàöèÿòà è ïîääðúæêàòà. Ïî òàçè ïðè÷èíà ïðåäè 
ìîíòàæà è ïóñêàíåòî â äåéñòâèå ñ íåãî òðÿáâà äà áúäàò 
çàïîçíàòè ìîíòüîðà è êâàëèôèöèðàíèÿ ïåðñîíàë/îïåðàòîðà. Ïî 
âñÿêî âðåìå äà å íà ðàçïîëîæåíèå íà ìÿñòîòî íà ìîíòàæà íà 
ïîìïàòà.

Íàñòîÿùåòî ðúêîâîäñòâî ñå îòíàñÿ çà ïîìïè DNM, DNP ñ 
ìîòîðè íà ÃÐÓÍÄÔÎÑ MG èëè MMG. Ïðè ìîòîðè, ÷óæäî 
ïðîèçâîäñòâî äà ñå îò÷èòà, ÷å àêòóàëíèòå äàííè çà ìîòîðà 
ìîãàò äà ñå îòëè÷àâàò îò ïîñî÷åíèòå â íàñòîÿùåòî 
ðúêîâîäñòâî. 

Îñâåí óêàçàíèÿòà ïîä ðàçäåë “Ìåðêè çà ñèãóðíîñò”, äà ñå 
ñïàçâàò è äðóãè ñïåöèàëíè ìåðêè, îïèñàíè â äðóãèòå ðàçäåëè. 

1.2 Îáîçíà÷åíèå íà óêàçàíèÿòà 

Ïîñòàâåíèòå äèðåêòíî íà ñúîðúæåíèåòî óêàçàíèÿ, êàòî íàïð.: 

• ñòðåëêà çà ïîñîêàòà íà âîäàòà

• îáîçíà÷åíèå íà ñâúðçâàíåòî ñ ôëóèäà,

òðÿáâà íåïðåìåííî äà ñå ñïàçâàò è äà ñå ñúõðàíÿò â ÷åòëèâî 
ñúñòîÿíèå.

1.3 Êâàëèôèêàöèÿ è îáó÷åíèå íà ïåðñîíàëà 

Ïåðñîíàëúò, çàíèìàâàù ñå ñ îáñëóæâàíå, ïîääðúæêà, èíñïåêöèÿ 
è ìîíòàæ òðÿáâà äà ïðèòåæàâà íåîáõîäèìàòà çà òåçè äåéíîñòè 
êâàëèôèêàöèÿ.

Ïîòðåáèòåëÿò òðÿáâà äà ðàçãðàíè÷è òî÷íî îòãîâîðíîñòèòå, 
çàäúëæåíèÿòà è êîíòðîëà íà ïåðñîíàëà.

1.4 Îïàñíîñòè ïðè íåñïàçâàíå íà ìåðêèòå çà 
ñèãóðíîñò

Íåñïàçâàíåòî íà ìåðêèòå çà ñèãóðíîñò ìîæå äà çàñòðàøè êàêòî 
ïåðñîíàëà, òàêà è îêîëíàòà ñðåäà è ñúîðúæåíèåòî. 
Íåñïàçâàíåòî íà ìåðêèòå çà ñèãóðíîñò ìîæå äà äîâåäå äî îòêàç 
çà ïðèçíàâàíå íà ïðåòåíöèè çà ïîêðèâàíå íà âñÿêàêâè ùåòè.

Ïî êîíêðåòíî íåñïàçâàíåòî íà ìåðêèòå çà ñèãóðíîñò ìîæå äà 
äîâåäå äî ñëåäíèòå îïàñíîñòè:

• îòïàäàíå íà âàæíè ôóíêöèè íà ñúîðúæåíèåòî 

• îòêàç íà ïðåäïèñàíèòå ìåòîäè çà ðåìîíò è ïîääðúæêà

• çàñòðàøàâàíå íà ëèöà îò åëåêòðè÷åñêè è ìåõàíè÷íè 
óâðåæäàíèÿ.

1.5 Áåçîïàñíà ðàáîòà 

Äà ñå ñïàçâàò îïèñàíèòå â ðúêîâîäñòâîòî íà ìîíòàæ è 
åêñïëîàòàöèÿ ìåðêè çà ñèãóðíîñò, ñúùåñòâóâàùèòå íàöèîíàëíè 
ïðåäïèñàíèÿ è åâåíòóàëíî âúòðåøíî çàâîäñêè óêàçàíèÿ çà 
ðàáîòà è ìåðêè çà ñèãóðíîñò íà ïîòðåáèòåëÿ.

1.6 Èíñòðóêöèè çà áåçîïàñíîñò íà îïåðàòîðà/ 
îáñëóæâàùèÿ ïåðñîíàë

• Ñúùåñòâóâàùàòà çàùèòà îò äîïèð íà äâèæåùèòå ñå ÷àñòè íå 
áèâà äà ñå îòñòðàíÿâà ïî âðåìå íà ðàáîòà íà ñúîðúæåíèåòî.

• Äà ñå ïðåäîòâðàòè çàñòðàøàâàíå îò åëåêòðîåíåðãèÿ
(äîïúëíèòåëíè ïîäðîáíîñòè âèæòå íàïð. âúâ VDE è ìåñòíèòå 
ïðåäïðèÿòèÿ çà åëåêòðîñíàáäÿâàíå).

Ñúäúðæàùèòå ñå â íàñòîÿùåòî ðúêîâîäñòâî 
çà ìîíòàæ èåêñïëîàòàöèÿ óêàçàíèÿ, ÷èåòî 
íåñïàçâàíå ìîæå äà çàñòðàøè õîðà, ñà 
îáîçíà÷åíè ñ îáùèÿ ñèìâîë çà îïàñíîñò 
ñúãëàñíî DIN 4844-W9.

Òîçè ñèìâîë ñå ïîñòàâÿ ïðè óêàçàíèÿ, ÷èåòî 
íåñïàçâàíå ìîæå äà äîâåäå äî ïîâðåäà íà 
ìàøèíèòå èëè äî îòïàäàíå íà ôóíêöèèòå èì.

Òóê ñå ïîñî÷âàò óêàçàíèÿ èëè ñúâåòè, êîèòî 
áèõà óëåñíèëè ðàáîòàòà è áèõà äîïðèíåñëè çà 
ïî-ãîëÿìà ñèãóðíîñò.

Âíèìàíèå

Óêàçàíèå
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1.7 Ìåðêè çà ñèãóðíîñò ïðè ïîääðúæêà, èíñïåêöèÿ 
è ìîíòàæíè ðàáîòè 

Der Betreiber hat dafür zu sorgen, daß alle Wartungs-, Inspektions- 
Ïîòðåáèòåëÿò òðÿáâà äà ñå ïîãðèæè öÿëàòà äåéíîñò, ñâúðçàíà ñ 
èíñïåêöèÿ, ïîääðúæêà ìîíòàæ äà ñå èçâúðøâà îò îòîðèçèðàí è 
êâàëèôèöèðàí ïåðñîíàë, êîéòî å ïîäðîáíî èíôîðìèðàí âúç 
îñíîâà íà ïîäðîáíî èçó÷àâàíå íà ðúêîâîäñòâîòî çà ìîíòàæ è 
åêñïëîàòàöèÿ. 

Îñíîâíî ðàáîòàòà âúðõó ïîìïàòà ñòàâà, êîãàòî òÿ å â ïîêîé. Äà 
ñå ñïàçâà îïèñàíèÿ â ðúêîâîäñòâîòî íà ìîíòàæ è åêñïëîàòàöèÿ 
íà÷èí çà óñòàíîâÿâàíå â ïîêîé íà ñúîðúæåíèåòî.

Ñëåä ïðèêëþ÷âàíå íà ðàáîòàòà âñè÷êè çàùèòíè è îñèãóðèòåëíè 
óðåäè òðÿáâà îòíîâî äà ñå âêëþ÷àò, ðåñï. äà ñå ïóñíàò â 
äåéñòâèå.

Ïðåäè ïîâòîðíèÿ ïóñê äà ñå ñïàçâàò òî÷êèòå îò ò. 
8.3 Âêëþ÷âàíå íà ïîìïàòà.

1.8 Ïðåðàáîòâàíå è êîíñòðóêòèâíè ïðîìåíè â 
ïîìïàòà 

Ïðåóñòðîéñòâî èëè ïðîìåíè íà ïîìïèòå ñà äîïóñòèìè ñàìî ñëåä 
äîãîâîðêà ñ ïðîèçâîäèòåëÿ. Îðèãèíàëíè ðåçåðâíè ÷àñòè è 
îòîðèçèðàíè îò ïðîèçâîäèòåëÿ ïðèíàäëåæíîñòè ãàðàíòèðàò 
ñèãóðíîñòòà. Óïîòðåáàòà íà äðóãè ÷àñòè ìîæå äà äîâåäå äî 
îòïàäàíå íà ãàðàíöèÿòà è îòãîâîðíîñòòà çà ïîñëåäèöèòå.

1.9 Íåäîïóñòèì íà÷èí íà ðàáîòà

Ñèãóðíîñòòà íà ðàáîòàòà íà äîñòàâåíèòå ïîìïè ñå ãàðàíòèðà 
ñàìî ïðè èçïîëçâàíåòî ïî ïðåäíàçíà÷åíèå ñúãëàñíî ãë.
4. Ïðèëîæåíèå îò ðúêîâîäñòâîòî çà ìîíòàæ è åêñïëîàòàöèÿ. 
Ãðàíè÷íèòå ñòîéíîñòè, óêàçàíè â òåõíè÷åñêèòå äàííè íå áèâà äà 
ñå ïðåâèøàâàò.

2. Äîñòàâêà è òðàíñïîðò

2.1 Îáåì íà äîñòàâêàòà

Ïîìïèòå ñå äîñòàâÿò îò çàâîäà ñ ïîäõîäÿùà îïàêîâêà â äúðâåíè 
êàñè, êîÿòî å ïîäõîäÿùà çà òðàíñïîðòèðàíå ñ âèëêîâ êàð èëè 
äð. ïîäîáíè.

Êúì îáåìà íà äîñòàâêà ñïàäàò îñâåí ïîìïàòà:

2.2 Òðàíñïîðò

Ïîìïèòå ìîãàò äà ñå ïîâäèãàò ñ íàéëîíîâè ðåìúöè è êóêà, âèæ 
ñõ. 1. 

Cx. 1

Ñ ëþáîâ êúì îêîëíàòà ñðåäà

3. Êîäèðàíå íà òèïà
Âèæòå òàáåëêàòà íà ïîìïàòà.

3.1 Äèàìåòúð íà ðàáîòíîòî êîëåëî 

Ïî æåëàíèå íà êëèåíòà äèàìåòúðúò íà ðàáîòíîòî êîëåëî ìîæå 
äà ñå ïðîìåíè çà äà ñå ñòèêîâà ñ îïðåäåëåíà ðàáîòíà òî÷êà. 
Òîâà îçíà÷àâà, ÷å àêòóàëíèÿò äèàìåòúð íà ðàáîòíîòî êîëåëî íå 
ñúâïàäà ñúñ ñòàíäàðòíèÿ äèàìåòúð, ïîñî÷åí â òúðãîâñêèòå 
êàòàëîçè, ñïðàâî÷íèöè è ò.í. è íà ñòð. 84 íà íàñòîÿùåòî 
ðúêîâîäñòâî.

Àêòóàëíèÿò äèàìåòúð íà ðàáîòíîòî êîëåëî ñå âèæäà íà 
òàáåëêàòà íà ïîìïàòà.

4. Ïðèëîæåíèå
Åäíîñòúïàëíèòå áëîê-ïîìïè ÃÐÓÍÄÔÎÑ îò ñåðèÿòà DNM, DNP 
ñà ïîäõîäÿùè ïðè ñëåäíèòå ñëó÷àè:

• öèðêóëàöèÿ â îòîïëèòåëíè èíñòàëàöèè, âêë. â 
òîïëîôèêàöèÿòà.

• öèðêóëàöèÿ âúâ âåíòèëàöèîííè è êëèìàòè÷íè èíñòàëàöèè.

• öèðêóëàöèÿ è èçïîìïâàíå â èíñòàëàöèè çà ñòóäåíà âîäà, âêë. 
â îõëàäèòåëíè êóëè.

• èçïîìïâàíå è ïîâèøàâàíå íà íàëÿãàíåòî âúâ âîäîçàõðàíâàùè 
èíñòàëàöèè.

• öèðêóëàöèÿ, èçïîìïâàíå è ïîâèøàâàíå íà íàëÿãàíåòî â 
ïðîìèøëåíè èíñòàëàöèè.

• èçïîìïâàíå è ïîâèøàâàíå íà íàëÿãàíåòî â íàïîèòåëíè 
èíñòàëàöèè.

Çà âñè÷êè 
òèïîâå:

íàñòîÿùåòî ðúêîâîäñòâî, êàêòî è ñêîáè çà 
çàêà÷âàíå çà ìîòîðè íàä 4 êÂò.

Äîïúëíè-
òåëíî:

Ïîìïè ñ ìîòîðè äî 7,5 êÂò ñå äîñòàâÿò íà 
êîíçîëà.

Ïîìïè ñ ìîòîðè íàä 11 êÂò ñå äîñòàâÿò ñ ïåòîâè 
ìîòîð è ïðèäúðæàùè øèíè.

Äîñòàâÿíèòå çàåäíî ñ ãîëåìèòå ìîòîðè (íàä 
4êÂò) ñêîáè çà çàêà÷âàíå, êîèòî íå áèâà äà ñå 
èçïîëçâàò çà ïîâäèãàíå íà öÿëàòà ïîìïà, 
íàïð. ñ êðàí.
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ZeichenÑèãóðíî ðàçáèðàòå, ÷å íå ìîæå áåç 
òðàíñïîðòíà îïàêîâêà.
Ìîëÿ, ïîìîãíåòå äà îïàçèì îêîëíàòà ñðåäà è 
ñå ðàçïîðåäåòå ñ èçïîëçâàíèòå ìàòåðèàëè 
ñúãëàñíî ïðåäïèñàíèÿòà çà èçõâúðëÿíå 
ðåñïåêòèâíî çà ïîâòîðíî èçïîëçâàíå.

DN M 100 65 200 210 X-X-X- XXXX

ñåðèÿ

DNM: ÷åðèòèïîëþñåí 
ìîòîð

DNP: äâóïîëþñåí ìîòîð

íîìèíàëíà øèðî÷èíà, 
ïðèñúåäèíÿâàíå îòêúì ñòðàíàòà 
íà çàñìóêâàíå (DN)

íà íàïîð (DN)

íîìèíàëåí äèàìåòúð íà ðàáîòíîòî 
êîëåëî (ìì)

àêòóàëåí äèàìåòúð íà ðàáîòíîòî êîëåëî (ìì)

êîä çà èçïúëíåíèå íà ïîìïàòà

êîä çà ïðèâúðçâàíåòî

êîä çà ìàòåðèàëèòå

êîä çà óïëúòíåíèåòî íà âàëà è ãóìåíèòå ÷àñòè íà ïîìïàòà
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4.1 Ôëóèäè 

×èñòè, ðåäêè, íåàãðåñèâíè è íååêñïëîçèâíè òå÷íîñòè áåç 
ñúäúðæàíèå íà òâúðäè è äúëãîâëàêíåñòè ÷àñòèöè. Ôëóèäúò íå 
áèâà äà çàñÿãà õèìè÷åñêè ìàòåðèàëèòå íà ïîìïàòà. 

Àêî ôëóèäúò å ñ ïëúòíîñò è/èëè âèñêîçèòåò, ðàçëè÷íè îò òåçè 
íà âîäàòà, ïîðàäè ïðîìÿíà íà õèäðàâëè÷íàòà ìîùíîñò, äà ñå 
îò÷èòà íåîáõîäèìàòà ìîùíîñò íà ìîòîðà.

Î-ïðúñòåíèòå è âàëîâèòå óïëúòíåíèÿ äà ñå ïîäáåðàò â 
ñúîòâåòñòâèå ñ ôëóèäà.

Ïðè èçïîìïâàíå íà ïðåðàáîòåíà âîäà ñ òåìïåðàòóðà íàä 80°Ñ è 
ïðèìåñè, çà ïðåäïàçâàíå íà èíñòàëàöèÿòà îò êîðîçèÿ è îòëàãàíå 
íà êîòëåí êàìúê ìîæå äà ñà íåîáõîäèìè ñïåöèàëíè óëúòíåíèÿ 
(íàïð. â îòîïëèòåëíè è êëèìàòè÷íè èíñòàëàöèè).
Êà÷åñòâîòî íà âîäàòà â îòîïëèòåëíèòå èíñòàëàöèè å ñúãë. VDI 
2035.
Ïðè èçïîìïâàíå íà ôëóèäè ñúñ ñúäúðæàíèå íà ãëèêîë, ìîæå äà 
å íåîáõîäèìî äðóãî óïëúòíåíèå.
Çà ïî-ïîäðîáíà èíôîðìàöèÿ ñå îáúðíåòå êúì ÃÐÓÍÄÔÎÑ. 

5. Òåõíè÷åñêè äàííè

5.1 Òåìïåðàòóðà íà îêîëíàòà ñðåäà 

ìàêñ. +40°C. 

5.2 Òåìïåðàòóðà íà ôëóèäà

–15°C äî +140°C.
Ìàêñèìàëíàòà ðàáîòíà òåìïåðàòóðà çàâèñè îò èçáðàíèòå 
óïëúòíåíèÿ è ñå âèæäà íà òàáåëêàòà íà ïîìïàòà.

Òÿëîòî íà ïîìïàòà å èçðàáîòåíî îò ÷óãóí GG 25.

5.3 Ìàêñèìàëíî äîïóñòèìî ðàáîòíî íàëÿãàíå 

äî +100°C: ìàêñ 1,6 MPa/16 áàðà.
ïðè +140°C: ìàêñ 1,0 MPa/10 áàðà.
ÂÍÈÌÀÍÈÅ: Ìàêñèìàëíîòî ðàáîòíî íàëÿãàíå çàâèñè îò 
òåìïåðàòóðàòà íà ôëóèäà. 

Ñõåìà 2 ïîêàçâà ãðàíè÷íèòå ñòîéíîñòè íà íàëÿãàíåòî è 
òåìïåðàòóðàòà, êîèòî íå áèâà äà ñå íàäâèøàâàò ñõ. 2. 

Cx. 2

5.4 Ìèíèìàëíî íàëÿãàíå íà ïîäàâàíåòî

Ñïîðåä NPSH-êðèâàòà (âèæ ñòð. 87) + ïðèâàáêà çà ñèãóðíîñò îò 
ìèíèìóì 0,5 ì.â.ñò.

Èç÷èñëÿâàíå íà ìèíèìàëíèÿ íàïîð íà ïîäàâàíåòî, âèæ ðàçäåë 
13.

5.5 Ìàêñèìàëíî íàëÿãàíå íà ïîäàâàíåòî

Äåéñòâèòåëíîòî íàëÿãàíå íà ïîäàâàíå + íóëåâîòî íàëÿãàíå íà 
èçïîìïâàíå òðÿáâà äà å ïî-íèñêî îò ìàêñèìàëíî äîïóñòèìîòî 
ðàáîòíî íàëÿãàíå. 

5.6 Ìèíèìàëí äåáèò

Âèíàãè ïðåç ïîìïàòà òðÿáâà äà ïðîòè÷à ìèíèìàëíèÿ äåáèò, 
êîéòî íå áèâà äà ñïàäà ïîä 10% îò îïòèìàëíàòà òî÷êà íà ÊÏÄ.

Äåáèòúò è íàïîðúò ïðè îïòèìàëíàòà ðàáîòíà òî÷êà ñà ïîñî÷åíè 
íà òàáåëêàòà íà ïîìïàòà.

5.7 Ìàêñèìàëåí äåáèò

Ìàêñèìàëíèÿ äåáèò íå áèâà äà íàäâèøàâà óñòàíîâåíèòå íà ñòð. 
86 ñòîéíîñòè çà ðàçëè÷íèòå òèïîâå, òúé êàòî â ïðîòèâåí ñëó÷àé 
èìà âåðîÿòíîñò îò ïîÿâà íà êàâèòàöèÿ è ïðåòîâàðâàíå.

5.8 Åëåêòðè÷åñêè äàííè

âèæòå òàáåëêàòà íà ìîòîðà.

5.9 Ðàçìåðè è òåãëà 

ðàçìåðè: âèæòå ñòð. 84 äî 85. 

òåãëà: âèæòå ëåïåíêàòà íà îïàêîâêàòà.

5.10 Íèâî íà øóì

Âèæòå òàáëèöà íà ñòð. 83.

6. Ìîíòàæ

6.1 Ìîíòèðàíå 

Ïîìïàòà òðÿáâà äà ñå ìîíòèðà â äîáðå ïðîâåòðèâî ïîìåùåíèå, 
êúäåòî íÿìà îïàñíîñò îò èçìðúçâàíå.

Çà èíñïåêöèÿ è ðåìîíò, íàä ìîòîðà òðÿáâà äà ñå ïðåäâèäè 
äîñòàòú÷íî ñâîáîäíî ïðîñòðàíñòâî, êîåòî å:

Ïðè âåðòèêàëíî âãðàæäàíå 

• çà ïîìïè ñ ìîòîðè äî âêë. 4 êÂò - 300 ìì, ñõ. 3.

• çà ïîìïè ñ ìîòîðè íàä 5,5 êÂò -òðÿáâà äà ñå ïðåäâèäè 
âúçìîæíîñò çà çàõâàùàíå íà ôëàíåöà ïîíå 1 ì âúíøíî, ñõ. 3.

Cx. 3

Ïðè õîðèçîíòàëíî âãðàæäàíå:

• çà ïîìïè ñ ìîòîðè äî âêë. 4 êÂò - íåîáõîäèìè ñà 300 ìì çàä 
ìîòîðà, ñõ. 4.

• çà ïîìïè ñ ìîòîðè íàä 5,5 êÂò - 300ìì çàä ìîòîðà è òðÿáâà 
äà ñå ïðåäâèäè âúçìîæíîñò çà çàõâàùàíå íà ôëàíåöà ïîíå 
1 ì âúíøíî, ñõ. 4. 

Cx. 4

Äà ñå îáúðíå âíèìàíèå, ÷å ìåñòíè ðàçïîðåäáè 
ìîãàò äà îãðàíè÷àò òåìïåðàòóðàòà íà 
ôëóèäà äî +120°Ñ.
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6.2 Ïðèâúðçâàíå

Ñòðåëêè íà òÿëîòî íà ïîìïàòà ïîêàçâàò ïîñîêàòà íà ïîòîêà.

Â çàâèñèìîñò îò ìîùíîñòòà íà ìîòîðà, ïîìïàòà ìîæå äà ñå 
âãðàæäà â õîðèçîíòàëíè èëè âåðòèêàëíè òðúáîïðîâîäè.

Ïîìïèòå ìîãàò äà ñå âãðàæäàò â ïîëîæåíèÿòà ìåæäó 
õîðèçîíòàëíî è âåðòèêàëíî, íî ìîòîðúò íå áèâà äà ñî÷è 
íàäîëó, ñõ. 5. 

Cx. 5

Ïðåïîðú÷âà ñå ïðåä è ñëåä ïîìïàòà äà ñå ìîíòèðàò ñïèðàòåëíè 
êðàíîâå. Òàêà ïðè åâåíòóàëíà èíñïåêöèÿ èëè ðåìîíò íå å 
íåîáõîäèìî èçïðàçâàíå íà èíñòàëàöèÿòà.

Äúëæèíèòå çà âãðàæäàíå íà ïîìïèòå è ôëàíöîâèòå ðàçìåðè çà 
ïðèñúåäèíÿâàíå ñå âèæäàò îò ÷åðòåæè Â è Ñ íà ñòð. 85.

6.3 Ïëî÷à çà çàêðåïâàíå íà ôóíäàìåíò 

Ïîìïè ñ ìîòîðè äî 7,5 êÂò âêëþ÷èòåëíî, ñå äîñòàâÿò ñ êîíçîëà 
çà çàêðåïâàíå íà ïîìïàòà (ôóíäàìåíòíè áîëòîâå Ì12), âèæòå 
ñõ.Â ñòð. 85.

Òàçè êîíçîëà ìîæå çà ñå ïîñòàâè â ðàçëè÷íè ïîëîæåíèÿ, âèæòå 
ñõ.À íà ñòð. 85.

Ïîìïè ñ ìîòîðè íàä 11 êÂò ñå äîñòàâÿò ñ ïåòà è ïðèäúðæàùè 
øèíè. (ôóíäàìåíòíè áîëòîâå Ì16), âèæòå ñõ.Ñ ñòð. 85.

Íåîáõîäèìèòå ðàçìåðè ñå âèæäàò íà òàáëèöàòà íà ñòð. 84.

Ìîíòàæúò íà ïîìïàòà äà ñòàâà âúðõó èçãðàäåí, ðåñïåêòèâíî 
èçëÿò ôóíäàìåíò.

6.4 Äèðåêòíî ñâúðçâàíå êúì òðúáîïðîâîäà 

Ïîìïè ñ ìîòîðè äî âêë. 11 êÂò ìîãàò äà ñå ìîíòèðàò äèðåêòíî â 
ãúâêàâè õîðèçîíòàëíè èëè âåðòèêàëíè òðúáîïðîâîäè, ñõ. 6. 

Cx. 6

Ïðè òîçè íà÷èí íà âãðàæäàíå íå å âúçìîæíî ïîñòàâÿíåòî íà 
êîìïåíñàòîðè. Çà äà ñå ãàðàíòèðà áåçøóìíà ðàáîòà 
òðúáîïðîâîäèòå òðÿáâà äà ñà óêðåïåíè ñ îáèêíîâåíè òðúáíè 
ñâðúçêè, êîèòî ñå ïðåäëàãàò â òúðãîâñêàòà ìðåæà.

6.5 Òðúáîïðîâîäè 

Ìîíòàæúò íà ïîìïàòà òðÿáâà äà ñå èçâúðøè áåç íàòÿãàíå, òàêà 
÷å ñèëàòà îò òðúáîïðîâîäà äà íå íàðóøè íåéíàòà ôóíêöèÿ.

Ïðåäïîëàãà ñå, ÷å òðúáîïðîâîäèòå ñà îðàçìåðåíè ïðàâèëíî, â 
çàâèñèìîñò îò íåîáõîäèìîòî íàëÿãàíå íà ïîäàâàíå íà ïîìïàòà.

Òðúáîïðîâîäèòå òðÿáâà äà ñåìîíòèðàò òàêà, ÷å îñîáåíî â 
çàñìóêâàùèÿ òðúáîïðîâîä äà íå ñå ñúáèðà âúçäóõ., ñõ. 7.

Cx. 7

6.6 Áàéïàñ

Äåáèòúò è íàïîðúò ïðè îïòèìàëåí ðåæèì íà ðàáîòà ñà 
ïîñî÷åíè íà òàáåëêàòà íà ïîìïàòà. 

7. Åëåêòðè÷åñêî Ñâúðçâàíå 
Åëåêòðè÷åñêîòî ñâúðçâàíå òðÿáâà äà ñòàíå îò ñïåöèàëèñò, â 
ñúîòâåòñòâèå ñ ìåñòíèòå ðàçïîðåäáè. 

Äà ñå âíèìàâà åëåêòðè÷åñêèòå äàííè îò òàáåëêàòà äà 
ñúîòâåòñòâàò íà ñúùåñòâóâàùîòî çàõðàíâàíå.

Ìîíîôàçíèòå ìîòîðè íà ÃÐÓÍÄÔÎÑ èìàò âãðàäåíà 
òåðìîçàùèòà è íÿìàò íóæäà îò äîïúëíèòåëíà çàùèòà.

Òðèôàçíèòå ìîòîðè òðÿáâà äà ñà çàùèòåíè ñ òåðìè÷íà çàùèòà.

Âñè÷êè òðèôàçíè ìîòîðè íà ÃÐÓÍÄÔÎÑ òèï MG è MMG íàç 
3 êÂò èìàò âãðàäåíà çàùèòà ÒÐ 211, âèæòå ðúêîâîäñòâîòî â 
êëåìíàòà êóòèÿ íà ìîòîðà.

Êëåìíàòà êóòèÿ ìîæå äà ñå çàâúðòè íà 90(.Çàùèòàòà íà êóïëóíãà 
ñå ñâàëÿ ñ îòâåðòêà, êóïëóíãúò íå áèâà äà áúäå äåìîíòèðàí.

Áîëòîâåòå, ïîìïàòà è ìîòîðúò ñå ñâàëÿò çàåäíî. Ìîòîðúò ñå 
îáðúùà â æåëàíîòî ïîëîæåíèå è îòíîâî ñå ïîñòàâÿò è çàòÿãàò 
áîëòîâåòå.

Îòíîâî ñå ìîíòèðà çàùèòàòà íà êóïëóíãà.

Åëåêòðè÷åñêîòî ñâúðçâàíå äà ñå èçâúðøè â ñúîòâåòñòâèå ñ 
íàìèðàùàòà ñå íà êàïàêà íà êëåìíàòà êóòèÿ ñõåìà.
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Ïîìïàòà íå áèâà äà ðàáîòè ñðåùó çàòâîðåí 
êðàí â íàïîðíèÿ òðúáîïðîâîä, òúé êàòî 
ðåçóëòèðàùîòî îò òîâà ïîâèøàâàíå íà 
òåìïåðàòóðàòà/îòäåëÿíå íà ïàðà ìîæå äà 
äîâåäå äî äåôåêòèðàíåíà ïîìïàòà.

Çà ïðåäîòâðàòÿâàíå òàçè îïàñíîñò, ïðåç 
ïîìïàòà òðÿáâà äà ïðîòè÷à ìèíèìàëåí 
ïîòîê. Òîâà ñå ãàðàíòèðà êàòî ñå èíñòàëèðà 
áàéïàñ èëè îòòè÷àíå êúì ñúä èëè äð. ïîäîáíè 
íà íàïîðíàòà ñòðàíà íà ïîìïàòà. Ìèíèìàëåí 
ïîòîê îò 10% îò äåáèòà òðÿáâà äà ïðîòè÷à 
âèíàãè ïðåç ïîìïàòà.

Ïðåäè îòñòðàíÿâàíå íà êàïàêà íà êëåìíàòà 
êóòèÿ, çàõðàíâàùîòî íàïðåæåíèå òðÿáâà 
íåïðåìåííî äà å èçêëþ÷åíî. 

Òðÿáâà äà ñå ãàðàíòèðà äà íå áúäå âêëþ÷åíî 
ïî ãðåøêà.

Ïðåäè ïóñêàíåòî íà ïîìïàòà, òÿ íåïðåìåííî 
òðÿáâà äà ñå íàïúëíè ñ ôëóèä.
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7.1 Ðåæèì íà ðàáîòà ñ ÷åñòîòåí ïðåîáðàçóâàòåë 

Ìîòîðè íà ÃÐÓÍÄÔÎÑ:

Âñè÷êè òðèôàçíè ìîòîðè íà ÃÐÓÍÄÔÎÑ ìîãàò äà ñå ñâúðæàò ñ 
÷åñòîòåí ïðåîáðàçóâàòåë.

Ïîëó÷åíèòå ñìóùåíèÿ, ò.å. øóìîâå è âðåäíè ïèêîâå â 
íàïðåæåíèåòî, ìîãàò äà ñå îòñòðàíÿò ñ LC-ôèëòúð.

Çà ïî-ïîäðîáíà èíôîðìàöèÿ ñå ñâúðæåòå ñ ÃÐÓÍÄÔÎÑ. 

8. Ïóñêàíå â äåéñòâèå 

8.1 Ïúëíåíå

Çàòâîðåíè èëè îòâîðåíè ñèñòåìè, ïðè êîèòî èìà 
ïðåäíàëÿãàíå íà çàñìóêâàùàòà ñòðàíà íà ïîìïàòà:

Ñïèðàòåëíèÿò êðàí íà íàïîðíàòà ñòðàíà íà ïîìïàòà äà ñå 
çàòâîðè è äà ñå îòâîðè îáåçâúçäóøèòåëíèÿò âèíò íà ïîìïàòà, 
âèæ ñõ. 8.

Cx. 8

Âíèìàòåëíî îòâîðåòå ñïèðàòåëíèÿ êðàí íà çàñìóêâàùèÿ 
òðúáîïðîâîä, äîêàòî ôëóèäúò ïîòå÷å ïðåç îòâîðà. 

Çàòåãíåòå âèíòà çà îáåçâúçäóøàâàíå è îòâîðåòå èçöÿëî 
ñïèðàòåëíèÿ êðàí (êðàíîâå).

Îòâîðåíè ñèñòåìè, â êîèòî íèâîòî íà ôëóèäà å ïîä 
ïîìïàòà:

Ïðåäè ïóñêàíåòî íà ïîìïàòà â äåéñòâèå çàñìóêâàùèÿò 
òðúáîïðîâîä è ïîìïàòà òðÿáâà äà ñà íàïúëíåíè ñ ôëóèäà è äà 
ñà îáåçâúçäóøåíè.

Çàòâîðåòå ñïèðàòåëíèÿ êðàí íà íàïîðíàòà ñòðàíà íà ïîìïàòà, à 
íà çàñìóêâàùàòà - îòâîðåòå. Îòâèéòå îáåçâúçäóøèòåëíèÿ 
âèíò.Ñëåä òîâà, â çàâèñèìîñò îò ïîëîæåíèåòî íà âãðàæäàíå íà 
ïîìïàòà äåìîíòèðàéòå ïðîáêàòà âúâ ôëàíåöà íà ïîìïàòà. Ïðåç 
îáåçâúçäóøèòåëíèÿ îòâîð íàïúëíåòå ñ ôëóèä, äîêàòî 
çàñìóêâàùèÿò òðúáîïðîâîä è ïîìïàòà ñå íàïúëíÿò.

Îòíîâî ïîñòàâåòå ïðîáêàòà è çàòåãíåòå. Ïîñëå çàòåãíåòå 
îáåçâúçäóøèòåëíèÿ âèíò.

Çàñìóêâàùèÿò òðúáîïðîâîä åâåíòóàëíî ìîæå äà ñå 
îáåçâúçäóøè è íàïúëíè ÷àñòè÷íî ïðåäè ìîíòàæà íà ïîìïàòà. 
Îñâåí òîâà ïðåä ïîìïàòà ìîæå äà ñå ìîíòèðà ïðèñïîñîáëåíèå 
çà îáåçâúçäóøàâàíå. 

8.2 Ïðîâåðêà ïîñîêàòà íà âúðòåíå 

Ïðåäè ïðîâåðêà ïîñîêàòà íà âúðòåíå ïîìïàòà òðÿáâà äà å 
íàïúëíåíà ñ ôëóèä.

Ïðàâèëíàòà ïîñîêà å ïîêàçàíà ñúñ ñòðåëêè íà ïîìïàòà, íà 
êàïàêà íà âåíòèëàòîðà íà ìîòîðà è/èëè íà òÿëîòî íà ïîìïàòà.
Ïîãëåäíàòî îò âåíòèëàòîðà, ïîìïàòà òðÿáâà äà ñå âúðòè â 
ïîñîêà îáðàòíà íà ÷àñîâíèêîâàòà ñòðåëêà.

Ïîìïàòà ìîæå äà ñå âêëþ÷è çà êðàòêî âðåìå è äà ñå ïðîâåðè 
ïîñîêàòà íà âúðòåíå. Ïðè íóæäà äà ñå ñìåíÿò ôàçèòå íà 
åëåêòðîçàõðàíâàíåòî. 

8.3 Âêëþ÷âàíå íà ïîìïàòà

Ïðåäè âêëþ÷âàíå íà ïîìïàòà èçöÿëî äà ñå îòâîðè ñïèðàòåëíèÿ 
êðàí íà çàñìóêâàùàòà ñòðàíà íà ïîìïàòà. Âåíòèëúò íà 
íàïîðíàòà ñòðàíà äà ñå îòâîðè ÷àñòè÷íî.

Âêëþ÷åòå ïîìïàòà.

Ïî âðåìå íà ïóñêàíåòî â äåéñòâèå ïîìïàòà äà ñå îáåçâúçäóøè 
ïîñðåäñòâîì îòâàðÿíå íà îáåçâúçäóøèòåëíèÿ âèíò, äîêàòî îò 
îòâîðà ïîòå÷å ôëóèä, ñõ. 8.

Êîãàòî òðúáîïðîâîäúò å íàïúëíåí ñ ôëóèä, ñïèðàòåëíèÿò êðàí 
íà íàïîðíàòà ñòðàíà íà ïîìïàòà áàâíî äà ñå îòâîðè íàïúëíî. 

Ïðè íóæäà äà ñå çàìåðè êîíñóìèðàíàòà ìîùíîñò íà ìîòîðà è äà 
ñå ñðàâíè ñ íîìèíàëíàòà ñòîéíîñò íà òàáåëêàòà íà ìîòîðà. 
Ñïèðàòåëíèÿò êðàí íà íàïîðíàòà ñòðàíà íà ïîìïàòà äà ñå 
äðîñåëèðà òàêà, ÷å êîíñóìèðàíèÿò òîê äà ñúîòâåòñòâà íà 
äàííèòå îò òàáåëêàòà íà ìîòîðà.

8.4 ×åñòîòà íà âêëþ÷âàíå

ìîòîðè äî 4 êÂò: ìàêñ. 100 âêëþ÷âàíèÿ íà ÷àñ.

îñòàíàëèòå
ìîòîðè: ìàêñ. 20 âêëþ÷âàíèÿ íà ÷àñ.

×åñòîòíèÿò ïðåîáðàçóâàòåë ìîæå, â 
çàâèñèìîñò îò òèïà äà ïðåäèçâèêà øóìîâå. 
Îñâåí òîâà ïîðàäè íàëè÷èåòî íà ÷åñòîòåí 
ïðåîáðàçóâàòåë ìîòîðúò ìîæå äà å 
ïîäëîæåí íà âðåäíè ïèêîâå íà íàïðåæåíèåòî. 

Ìîòîðèòå òèï MG 71 è MG 80, êàêòî è MG 90 
(1,5 êÂò, äâóïîëþñåí) çà çàõðàíâàùî 
íàïðåæåíèå äî 440 Â (âèæòå òàáåëêàòà íà 
ìîòîðà) òðÿáâà äà ñà çàùèòåíè îò ïèêîâå â 
íàïðåæåíèåòî íàä 650 Â ìåæäó êëåìèòå.

Îñòàíàëèòå MG è MMG-ìîòîðè íà 
ÃÐÓÍÄÔÎÑòðÿáâà äà ñà çàùèòåíè îò ïèêîâå â 
íàïðåæåíèåòî íàä 850 Â ìåæäó êëåìèòå.

Çà îñòàíàëèòå ÷óæäè ïðîäóêòè ñå ñâúðæåòå ñ 
ÃÐÓÍÄÔÎÑ èëè ñ ïðîèçâîäèòåëÿ íà ìîòîðèòå.

Ïðåäè ïóñêàíåòî â äåéñòâèå èíñòàëàöèÿòà 
òðÿáâà äà å íàïúëíåíà ñ ôëóèä è äà å 
îáåçâúçäóøåíà. 

Çà äà ñå ïðåäîòâðàòè îïàñíîñòòà îò 
óâðåæäàíèÿ íà õîðà èëè ìîòîðà èëè 
êîìïîíåíòè îò èçëèçàùèÿ ôëóèä, äà ñå 
âíèìàâà ñ ïîñîêàòà íà îòâîðà çà 
îáåçâúçäóøàâàíå. Îñîáåíî ïðè èíñòàëàöèè, 
êúäåòî ôëóèäúò å ãîðåù, äà ñå ãàðàíòèðà 
íåäîïóñêàíåòî íà îïàñíîñò îò èçãàðÿíå.
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îáåçâúçäóøèòåëåí
âèíò

Çà ïðîâåðêà ïîñîêàòà íà âúðòåíå äà íå ñå 
äåìîíòèðà ìîòîðà, òúé êàòî ñëåä îòäåëÿíå íà 
ìîòîðà îò êóïëóíãà å íåîáõîäèìà ôèíà 
íàñòðîéêà íà âèñî÷èíàòà íà âàëà.

Çà äà ñå ïðåäîòâðàòè îïàñíîñòòà îò 
óâðåæäàíèÿ íà õîðà èëè ìîòîðà èëè 
êîìïîíåíòè îò èçëèçàùèÿ ôëóèä, äà ñå 
âíèìàâà ñ ïîñîêàòà íà îòâîðà çà 
îáåçâúçäóøàâàíå. Îñîáåíî ïðè èíñòà-ëàöèè, 
êúäåòî ôëóèäúò å ãîðåù, äà ñå ãàðàíòèðà 
íåäîïóñêàíåòî íà îïàñíîñò îò èçãàðÿíå.

Àêî ïîðàäè îãðàíè÷åíèå íà äåáèòà, ïîìïàòà å 
èçïúëíåíà ñ ìîòîð ñ ïî-ìàëêà ìîùíîñò, äà ñå 
ãàðàíòèðà òàçè ñòîéíîñò äà íå áúäå 
íàäâèøåíà. Â ïðîòèâåí ñëó÷àé ìîòîðúò ñå 
ïðåòîâàðâà.
Ìîæå åâåíòóàëíî äà ñå èçìåðè ðàçëèêàòà â 
íàëÿãàíåòî, çà äà ñå óñòàíîâè, äàëè 
íàëÿãàíåòî íå å ïðåêàëåíî íèñêî.
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9. Ïîääðúæêà

9.1 Ñìàçâàíå

Ïîìïàòà íå ñå íóæäàå îò ñïåöèàëíà ïîääðúæêà.

Ïðè ïîìïè, êîèòî ñà èçïðàçíåíè çà ïî-äúëúã ïåðèîä îò âðåìå, 
áè òðÿáâàëî äà ñå âïðúñêàò íÿêîëêî êàïêè ñèëèêîíîâî ìàñëî íà 
âàëà è êóïëóíãà. Òàêà ñå ïðåäîòâðàòÿâà îïàñíîñòòà îò 
çàëåïâàíå íà óïëúòíÿâàùèòå ïîâúðõíîñòè.

Ñâàëåòå çàùèòàòà íà êóïëóíãà.

Ìîòîðåí ëàãåð:

Ïîìïèòå ñòàíäàðòíî ñå äîñòàâÿò ñ ìîòîðè áåç íèïåë çà 
ñìàçâàíå, òàêà ÷å ëàãåðèòå íà ìîòîðà íå ñå íóæäàÿò îò 
ïîääðúæêà.

Àêî ïîìïàòà èìà ìîòîð ñ íèïåë çà ñìàçâàíå, äà ñå äîñìàçâà ñ 
âèñîêîòåìïåðàòóðíà ãðåñ íà ëèòèåâà îñíîâà.

9.2 Þñòèðàíå íà ïîìïåíèÿ âàë 

Àêî ìîòîðúò å ñâàëåí ïðè ìîíòàæ èëè ïî âðåìå íà ðåìîíò, ñëåä 
ïîâòîðåí ìîíòàæ âàëúò íà ïîìïàòà òðÿáâà äà ñå þñòèðà, êàêòî 
ñëåäâà:

Âèëêàòà çà þñòèðàíå ñå îñâîáîæäàâà è äåìîíòèðà ñ øåñòîñòåí.

Âúòðåøåí øåñòîñòåí ñå ïîñòàâÿ íà êóïëóíãà. Êóïëóíãúò, 
ðåñïåêòèâíî âàëúò ñå ïîâäèãàò ñ îòâåðòêà (ïî ïîñîêà íà 
ìîòîðà), ñõ. 9.

Cx. 9

Âèëêàòà ñå ïîäïúõâà ïîä êóïëóíãà è ñå ñïóñêà (ïî ïîñîêà íà 
ïîìïàòà), ñõ. 10. 

Cx. 10

Âúòðåøíèÿò øåñòîñòåí íà êóïëóíãà ñå íàòÿãà äî 5 Nm (0,5 kpm)
Ïðîâåðåòå äàëè ðàçñòîÿíèåòî ìåæäó äâåòå ïîëîâèíè íà 
ñúåäèíèòåëÿ îò äâåòå ñòðàíè å åäíàêâî.
Âúòðåøíèòå øåñòîñòåíè ñå íàòÿãàò ïî äâîéêè (îò åäíà ñòðàíà) 
äî ïîñî÷åíèÿ ïî-äîëó ìîìåíò íà íàòÿãàíå, ñõ. 11. 

Cx. 11

Îòñòðàíåòå âèëêàòà çà þñòèðàíå è ÿ çàòåãíåòå. 

Ìîíòèðàéòå çàùèòàòà íà êóïëóíãà.

10. Çàùèòà îò èçìðúçâàíå 
Àêî ïîìïàòà íå ñå ïîëçâà ïðîäúëæèòåëíî âðåìå, òðÿáâà äà ñå 
èçïðàçíè.

Çà äà ñå èçïðàçíè ïîìïàòà ñå îòâèâà îáåçâúçäóøèòåëíèÿ âèíò è 
ñå ñâàëÿ ïðîáêàòà, ñõ. 12.

Cx. 12

Îáåçâúçäóøèòåëíàòà ïðîáêà ñå ìîíòèðà ïîâòîðíî åäâà, êîãàòî 
ïîìïàòà îòíîâî ùå ñå ïóñíå â äåéñòâèå.

Ïðåäè çàïî÷âàíå íà ðàáîòè ïî ïîääðúæêà è 
ðåìîíò, ïîìïàòà íåïðåìåííî äà ñå ñïðå îò 
ðàáîòà, äà ñå èçêëþ÷è îò çàõðàíâàíåòî è äà ñå 
ãàðàíòèðà, ÷å íÿìà äà áúäå âêëþ÷åíà.
Èçïúëíåíèåòî ñòàâà ñàìî îò ñïåöèàëèñò!

Âúòðåøåí øåñòîñòåí Ìîìåíò íà íàòÿãàíå

M6 x 20 13 Nm (1,3 kpm)

M8 x 25 31 Nm (3,1 kpm)

M10 x 25 62 Nm (6,2 kpm)
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Çà äà ñå ïðåäîòâðàòè îïàñíîñòòà îò 
óâðåæäàíèÿ íà õîðà èëè ìîòîðà èëè 
êîìïîíåíòè îò èçëèçàùèÿ ôëóèä, äà ñå 
âíèìàâà ñ ïîñîêàòà íà îòâîðà çà 
îáåçâúçäóøàâàíå. Îñîáåíî ïðè èíñòà-ëàöèè, 
êúäåòî ôëóèäúò å ãîðåù, äà ñå ãàðàíòèðà 
íåäîïóñêàíåòî íà îïàñíîñò îò èçãàðÿíå.
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11. Ïðåãëåä íà ïîâðåäèòå

Ïðåäè íà÷àëîòî íà ñåðâèçíè ðàáîòè, ïîìïàòà òðÿáâà äà å èçêëþ÷åíà, êîíòàêòúò äà ñå èçâàäè îò ìðåæàòà, çà 
äà ñå ïðåäîòâðàòè åâåíòóàëíî ïîâòîðíî âêëþ÷âàíå.

Äåôåêòï Ðè÷èíà

1. Ïîìïàòà íå ðàáîòè, êîãàòî ñå 
âêëþ÷è

à) íÿìà òîêîïîäàâàíå 
á) èçãîðåëè ïðåäïàçèòåëè 
â) çàäåéñòâàëà çàùèòà íà ìîòîðà
ã) êîíòàêòè èëè áîáèíà íà âêëþ÷âàùîòî óñòðîéñòâî ñà äåôåêòíè 
ä) ïðåäïàçèòåëÿ íà óïðàâëåíèåòî å äåôåêòåí
å) äåôåêòåí ìîòîð

2. Ìîòîðúò èçêëþ÷âà âåäíàãà ñëåä 
âêëþ÷âàíå

à) èçãîðÿë ïðåäïàçèòåë 
á) ìîòîðíà çàùèòà èëè êîíòàêòè - äåôåêòíè 
â) íåäîáðà èëè äåôåêòíà êàáåëíà âðúçêà
ã) íàìîòêà íà ìîòîðà-äåôåêòíà
ä) ìåõàíè÷íî áëîêèðàëà ïîìïà
å) çàùèòàòà íà ìîòîðà å íàñòðîåíà ìíîãî íèñêî èëè â ãðåøåí äèàïàçîí

3. Çàùèòàòà íà ìîòîðà ïîíÿêîãà 
èçêëþ÷âà

à) çàùèòàòà íà ìîòîðà å íàñòðîåíà íèñêî
á) çàõðàíâàùîòî íàïðåæåíèå âðåìåííî å ìíîãî íèñêî èëè âèñîêî
â) ðàçëèêàòà â íàëÿãàíåòî íàä ïîìïàòà å ìíîãî íèñêî, âèæòå ðàçäåë 8.3 Âêëþ÷âàíå íà 

ïîìïàòà

4. Çàùèòàòà íå å ñðàáîòèëà, íî 
ïîìïàòà íå ðàáîòè

à) ïðîâåðåòå ò. 1 à, á, ã, ä è å-

5. Ìîùíîñòòà íà ïîìïàòà å 
íåïîñòîÿííà

à) òåñåí çàñìóêâàù òðúáîïðîâîä
á) çàìúðñåí çàñìóêâàù òðúáîïðîâîä/ïîìïà
â) ïîìïàòà çàñìóêâà âúçäóõ

6. Ïîìïàòà ðàáîòè, íî íå èçïîìïâà 
âîäà

à) çàïóøåíè îò íå÷èñòîòèè çàñìóêâàù òðúáîïðîâîä/ïîìïà
á) áëîêèðàë ïåòîâè/âúçâðàòåí êëàïàí â çàòâîðåíî ïîëîæåíèå
â) íåóïëúòíåí çàñìóêâàù òðúáîïðîâîä
ã) âúçäóõ â çàñìóêâàù òðúáîïðîâîä/ïîìïà
ä) ìîòîðúò ñå âúðòè â ïîãðåøíà ïîñîêà

7. Ñëåä èçêëþ÷âàíå ïîìïàòà ñå âúðòè â 
ïðîòèâîïîëîæíà ïîñîêà

à) íåóïëúòíåí çàñìóêâàù òðúáîïðîâîä
á) äåôåêòåí ïåòîâè èëè âúçâðàòåí êëàïàí
â) áëîêèðàë ïåòîâè/âúçâðàòåí êëàïàí â îòâîðåíî èëè ÷àñòè÷íî îòâîðåíî ïîëîæåíèå

8. Íå äîáðî âàëîâî óïëúòíåíèå à) ïîãðåøíî ïîñòàâÿíå âúâ âèñî÷èíà íà âàëà
á) äåôåêòíî óïëúòíåíèå íà âàëà

9. Øóìîâå à) êàâèòàöèÿ â ïîìïàòà
á) ïîìïàòà òðóäíî âúðòè, ïîðàäè íåïðàâèëíî ïîëîæåíèå íà âàëà
â) ðåæèì íà ðàáîòà ñ ÷åñòîòåí ïðåîáðàçóâàòåë

– âèæòå ðàçäåë 7.1 Ðåæèì íà ðàáîòà ñ ÷åñòîòåí ïðåîáðàçóâàòåë
– ðåçîíàíñ â èíñòàëàöèÿòà

ã) ÷óæäî òÿëî â ïîìïàòà

10. Ïîìïàòà ðàáîòè ïîñòîÿííî (âàæè 
ñàìî çà ïîìïè ñ àâòîìàòè÷íî âêë./
èçêë)

à) âèñîêà íàñòðîéêà íà íàëÿãàíåòî çà èçêëþ÷âàíå
á) êîíñóìàöèÿòà íà âîäà å ïî-âèñîêà îò î÷àêâàíîòî
â) íåóïëúòíåí íàïîðåí òðúáîïðîâîä
ã) ãðåøíà ïîñîêà íà âúðòåíå íà ïîìïàòà
ä) òðúáîïðîâîäè, âåíòèëè èëè ñèòî áëîêèðàíè îò íå÷èñòîòèè
å) äåôåêòèðàëè åâåíòóàëíî èçïîëçâàíè óðåäè çà âêë./èçêë.

11. Ïðåêàëåíî ïðîäúëæèòåëíà ðàáîòà 
(âàæè çà ïîìïè ñ àâòîìàòè÷íî âêë./
èçêë)

à) âèñîêà íàñòðîéêà íà íàëÿãàíåòî çà èçêëþ÷âàíå
á) òðúáîïðîâîäè, âåíòèëè èëè ñèòî áëîêèðàíè îò íå÷èñòîòèè
â) ÷àñòè÷íî çàïóøåíà èëè ñ îòëàãàíèÿ ïîìïà
ã) êîíñóìàöèÿòà íà âîäà å ïî-âèñîêà îò î÷àêâàíîòî
ä) íåóïëúòíåí íàïîðåí òðúáîïðîâîä
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12. Ñåðâèç

12.1 Íåïî÷èñòåíè ïîìïè

Â òîçè ñëó÷àé ïðè ñåðâèçèðàíå òðÿáâà äà èìà òî÷íè äàííè çà 
ôëóèäà. 

Ïðè åâåíòóàëíî èñêàíå çà ñåðâèçèðàíå ÏÐÅÄÈ åêñïåäèöèÿ íà 
ïîìïàòà òðÿáâà äà ñå ñâúðæåòå ñ ÃÐÓÍÄÔÎÑ. Òðÿáâà äà èìà 
èíôîðìàöèÿ çà ôëóèäà, òúé êàòî â ïðîòèâåí ñëó÷àé ÃÐÓÍÄÔÎÑ 
ìîæå äà îòêàæå ïðèåìàíåòî íà ïîìïàòà.
Åâåíòóàëíî âúçíèêíàëèòå ðàçõîäè ïî åêñïåäèöèÿòà ñà çà ñìåòêà 
íà èçïðàùà÷à.

12.2 Ðåçåðâíè ÷àñòè/ïðèíàäëåæíîñòè

Îáðúùàìå ñïåöèàëíî âíèìàíèå, ÷å íåäîñòàâåíè îò íàñ 
ðåçåðâíè ÷àñòè è ïðèíàäëåæíîñòè íå ñå ïðîâåðÿâàò îò íàñ è íå 
íîñèì îòãîâîðíîñò.
Âãðàæäàíåòî è/èëè èçïîëçâàíåòî íà ïîäîáíè ïðîäóêòè áè ìîãëî 
ïðè îïðåäåëåíè ñëó÷è äà ïîâëèÿå íåãàòèâíî âúðõó 
êîíñòðóêòèâíî çàäàäåíèòå êà÷åñòâà íà ïîìïàòà è äà ãè âëîøè.

Çà ùåòè, ïðîèçòåêëè îò èçïîëçâàíå íà íåîðèãèíàëíè ðåçåðâíè 
÷àñòè è îêîìïëåêòîâêà ÃÐÓÍÄÔÎÑ íå íîñè íèêàêâà îòãîâîðíîñò 
è ãàðàíöèÿ.

Ïîâðåäè, êîèòî íå ìîãàò äà ñå îòñòðàíÿò ñàìîñòîÿòåëíî, 
òðÿáâà äà ñå îòñòðàíÿâàò â ñåðâèçà íà ÃÐÓÍÄÔÎÑ èëè 
îòîðèçèðàíè ñïåöèàëèçèðàíè ôèðìè.

Ïðè ïîâðåäà, ìîëÿ ïîñî÷åòå òî÷íî îïèñàíèå, çà äà ìîæå 
íàøèÿò ñåðâèçåí òåõíèê äà ñå ïîäãîòâè è äà âçåìå 
íåîáõîäèìèòå ìó ðåçåðâíè ÷àñòè.

Òåõíè÷åñêèòå äàííè çà èíñòàëàöèÿòà âèæòå îò òàáåëêàòà íà 
ïîìïàòà.

13. Èç÷èñëÿâàíå íà ìèíèìàëíèÿ íàïîð íà 
ïîäàâàíå 

Íåîáõîäèìèÿò ìèíèìàëåí íàïîð íà ïîäàâàíå “Í” â ì.â.ñò. çà 
íåäîïóñêàíå íà êàâèòàöèÿ â ïîìïàòà ñå èç÷èñëÿâà ïî ñëåäíèÿ 
íà÷èí:

H = pb x 10,2 – NPSH – Hf – Hv – Hs

pb = ïîêàçàíèåòî íà áàðîìåòúðà â áàðîâå (åâåíòóàëíî 
ìîæå äà å 1 áàð).
Â çàòâîðåíè ñèñòåìè ñå ïîñî÷âà íàëÿãàíåòî íà 
ñèñòåìàòà â áàðîâå

NPSH = Net Positive Suction Head (â êðèâàòà íà NPSH íà ñòð. 
87 ìîæå äà ñå âèäè ìàêñ. äåáèò, êîéòî ìîæå äà 
äîñòèãíå ïîìïàòà.) Ìàêñ. äåáèò çà îòäåëíèòå ïîìïè 
íå áèâà äà íàäâèøàâà ïîñî÷åíèòå íà ñòð. 86 
ñòîéíîñòè.

Hf = çàãóáè ïðè òðèåíå â çàñìóêâàùèÿ òðúáîïðîâîä â 
ì.â.ñò. 

Hv = íàïîðíà âèñî÷èíà íà ïàðàòà, âèæ. ñòð. 86.
tm= òåìïåðàòóðà íà ñðåäàòà.

Hs = äîïúëíèòåëíà ïðèáàâêà çà ñèãóðíîñò = 0,5 ì.â.ñò.

Àêî èç÷èñëåíèÿò íàïîð “Í” å ïîëîæèòåëåí, ïîìïàòà ìîæå äà 
ðàáîòè ñ âèñî÷èíà íà çàñìóêâàíå ìàêñ. “Í” ì.â.ñò.

Àêî èç÷èñëåíèÿò íàïîð “Í” å îòðèöàòåëåí å íåîáõîäèì íàïîð 
íà âõîäà ìèí. “Í” ì.â.ñò. Èç÷èñëåíèÿò íàïîð òðÿáâà äà å âèíàãè 
íàëè÷åí ïî âðåìå íà ðàáîòà.

ÏÐÈÌÅÐ:

pb = 1 áàð
ïîìïà òèï: DNP 50-200, 50 Õö.
äåáèò: 70 ì3/÷.
NPSH (âçåò îò ñòð. 89): 2,5 ì.â.ñò.
Hf = 3,0 ì.â.ñò.
òåìïåðàòóðà íà ñðåäàòà: +90°C.
Hv (âçåò îò ñòð. 86): 7,2 ì.â.ñò. 

H = pb x 10,2 – NPSH – Hf – Hv – Hs [ì.â.ñò.].

H = 1 x 10,2 – 2,5 – 3,0 – 7,2 – 0,5 = – 3,0 ì.â.ñò.

Òîâà îçíà÷àâà, ÷å å íåîáõîäèì íàïîð íà âõîäà ïî âðåìå íà 
ðàáîòà 3,0 ì.â.ñò. 

Òîâà îòãîâàðÿ íà íàëÿãàíå: 

• 3,0 x 0,0981 = 0,30 áàðà. 

• 3,0 x 9,81 = 29,4 êPa. 

14. Èçõâúðëÿíå
Òîçè ïðîäóêò, êàêòî è ÷àñòè îò íåãî òðÿáâà äà ñå èçõâúðëÿò, â 
ñúîòâåòñòâèå ñ èçèñêâàíèÿòà çà îïàçâàíå íà îêîëíàòà ñðåäà.

1. Çà òàçè öåë äà ñå óñòàíîâè âðúçêà ñ ìåñòíèòå èëè ÷àñòíè 
ñäðóæåíèÿ ïî ÷èñòîòàòà.

2. Â ñëó÷àé, ÷å ïîäîáíà îðãàíèçàöèÿ íå ñúùåñòâóâà, èëè ñå 
îòêàæå ïðèåìàíåòî íà èçïîëçâàíèòå â ïðîäóêòà ìàòåðèàëè, 
ïðîäóêòúò èëè åâåíòóàëíèòå îïàñíè ìàòåðèàëè ìîãàò äà ñå 
äîñòàâÿò äî íàé-áëèçêîòî äðóæåñòâî èëè çàâîä íà 
ÃÐÓÍÄÔÎÑ.

Àêî ïîìïàòà å èçïîëçâàíà çà èçïîìïâàíåòî íà 
âðåäíè çà çäðàâåòî ôëóèäè, òÿ ñå 
êâàëèôèöèðà êàòî çàìúðñåíà.

Ôèðìàòà ñè çàïàçâà ïðàâîòî íà òåõíè÷åñêè ïðîìåíè.
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Before beginning installation procedures, these In-
stallation and Operating Instructions should be stud-
ied carefully. The installation and operation should 
also be in accordance with local regulations and ac-
cepted codes of good practice.

These instructions apply to the pump types DNM and DNP fitted 
with GRUNDFOS motors, type MG or MMG. If the pump is fitted 
with a motor make other than GRUNDFOS, please note that the 
motor data may differ from the data stated in these instructions.

1. Delivery and Handling 

1.1 Delivery 

The pump is delivered from the factory in a carton with a wooden 
bottom, which is specially designed for transport by fork-lift truck 
or a similar vehicle.

The following is supplied with the pump: 

1.2 Handling 

Pumps fitted with motors should be lifted by means of nylon 
straps and shackles, if required, see fig. 1.

Fig. 1

2. Type Designation
See pump nameplate. 

2.1 Impeller Diameter 

At the customer’s request, the impeller diameter may have been 
changed to allow the pump to match a specified duty point. This 
means that the actual impeller diameter differs from the standard 
diameters stated in sales catalogues, data sheets, etc. and in 
these instructions, page 84.

The actual impeller diameter can be found on the pump name-
plate.

3. Applications 
GRUNDFOS single-stage end-suction pumps, types DNM and 
DNP, are typically used for the following applications:

• Circulation in heating systems, including district heating.

• Circulation in ventilating and air-conditioning systems.

• Circulation and transfer in cooling systems, including cooling 
towers.

• Distribution and pressure boosting in water supply systems.

• Circulation, transfer and pressure boosting in industrial sys-
tems.

• Distribution and pressure boosting in irrigation systems.
All types: Installation and Operating Instructions and lifting 

eyes for motors of 4 kW and larger. 

In addition: Pumps fitted with motors up to and including 
7.5 kW are fitted with a mounting bracket. 

On pumps with motors of 11 kW and larger, the 
motor is foot mounted to slide rails.

Large pump motors (4 kW and larger) are supplied 
with lifting eyes which must not be used for lifting the 
entire pump, e.g. by crane or similar lifting equip-
ment. 

DN M 100 65 200 210 X-X-X- XXXX

Pump range

DNM: 4-pole motor
DNP: 2-pole motor

Nominal diameter of 
suction port (DN)

Nominal diameter of 
discharge port (DN)

Nominal impeller diameter (mm)

Actual impeller diameter (mm)

Code for pump version

Code for pipework connection

Code for materials

Code for shaft seal and rubber pump parts
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0
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 3

3
9

5
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3.1 Pumped Liquids 

Thin, clean, non-aggressive and non-explosive liquids, not con-
taining solid particles or fibres. The liquid must not attack the 
pump materials chemically. 

When pumping liquids with a density and/or viscosity higher than 
that of water, motors with correspondingly higher outputs must be 
used, if required. 

The O-rings and the mechanical shaft seal chosen must be suit-
able for the liquid to be pumped. 

Special shaft seals may be required if the pump is used for pump-
ing treated water at temperatures above 80°C containing addi-
tives to prevent system corrosion, calcareous deposits, etc., e.g. 
in heating and ventilating systems. 

When pumping water/glycol mixtures, it may be necessary to use 
another shaft seal. 
For further information, please contact GRUNDFOS. 

4. Technical Data 

4.1 Ambient Temperature 

Maximum +40°C. 

4.2 Liquid Temperature 

–15°C to +140°C.
The maximum liquid temperature marked on the pump nameplate 
depends on the mechanical shaft seal used.
The pump housing is made of cast iron GG 25. Please note that 
the maximum permissible liquid temperature may be limited to 
+120°C by local regulations. 

4.3 Operating Pressure 

Up to +100°C: Maximum 1.6 MPa (16 bar).
At +140°C: Maximum 1.0 MPa (10 bar).
The maximum operating pressure depends on the liquid tempera-
ture. 

The pressure and temperature limits indicated in fig. 2 must not 
be exceeded. 

Fig. 2

4.4 Minimum Inlet Pressure 

According to the NPSH curve (see page 87) + a safety margin of 
minimum 0.5 metres head. 
Calculation of minimum inlet pressure is described in section 12. 

4.5 Maximum Inlet Pressure

The actual inlet pressure + pressure when the pump is running 
against a closed valve must always be lower than the maximum 
permissible operating pressure. 

4.6 Minimum Flow Rate 

A minimum flow rate equal to 10% of the flow rate at maximum ef-
ficiency is needed at all times. Flow rate and head at maximum 
efficiency are stated on the pump nameplate. 

4.7 Maximum Flow Rate 

The maximum flow rate must not exceed the values stated for 
each individual pump on page 86, as otherwise for instance cavi-
tation and overload may occur. 

4.8 Electrical Data 

See motor nameplate. 

4.9 Dimensions and Weights 
Dimensions: See pages 84 and 85. 

Weights: See label on the packing. 

4.10 Sound Level 

See table on page 83. 

5. Installation 

5.1 Pump Location 

The pump should be sited in a dry, well ventilated, but frost-free 
position. 

For inspection and motor/pump head removal, sufficient clear-
ances must be allowed in accordance with the following guide-
lines: 

Vertical installation: 

• Pumps fitted with motors up to and including 4 kW require a 
300 mm clearance above the motor, fig. 3. 

• Pumps fitted with motors of 5.5 kW and larger require at least 
a 1 metre clearance above the motor to allow the use of lifting 
equipment, if required, fig. 3. 

Fig. 3

Horizontal installation: 

• Pumps fitted with motors up to and including 4 kW require a 
300 mm clearance behind the motor, fig. 4. 

• Pumps fitted with motors of 5.5 kW and larger require a 
300 mm clearance behind the motor and at least a 1 metre 
clearance above the motor to allow the use of lifting equip-
ment, if required, fig. 4. 

Fig. 4

The lifting eyes of pump motors of 4 kW and larger can be used 
for lifting the pump head (motor, motor stool and impeller). The 
lifting eyes must not be used for lifting the entire pump. 
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When pumping hot liquids, care should be taken to 
ensure that persons cannot accidentally come into 
contact with hot surfaces. 
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5.2 Connection 

Arrows on the pump housing show the direction of flow of liquid 
through the pump. 

The pumps can be installed with the motor/pump shaft in all posi-
tions between vertical and horizontal, but the motor must never 
fall below the horizontal plane, fig. 5. 

Fig. 5

Isolating valves should be fitted on either side of the pump to 
avoid draining the system if the pump needs to be cleaned or re-
paired. 

Port-to-port lengths and flange dimensions are as shown in fig-
ures B and C, page 85. 

5.3 Base Plates for Securing Pump to Foundation 

Pumps fitted with motors up to and including 7.5 kW are fitted 
with a mounting bracket (foundation bolts: M12), see fig. B on 
page 85. 

If the bracket is positioned inconveniently for the installation of 
the pump, it can be removed and replaced to face the required di-
rection of mounting, see fig. A on page 85. 

Pumps with motors of 11 kW and larger are supplied without a 
mounting bracket. On these pumps, the motor is foot mounted to 
slide rails (foundation bolts: M16), see fig. C on page 85. 

The table on page 84 shows all dimensions required. 

When floor mounted, concrete or similar solid foundations should 
be provided for the pump.

5.4 Pipeline Mounting 

Pumps fitted with motors up to and including 11 kW are suitable 
for direct mounting in pipes, fig. 6. 

Fig. 6

This type of installation does not allow the use of anti-vibration 
mountings. To ensure quiet operation, the pipes should be sus-
pended from suitable pipe hangers. 

5.5 Pipework 

When installing the pipes, it must be ensured that the pump hous-
ing is not stressed by the pipework. 

The suction and discharge pipes must be of an adequate size, 
taking the pump inlet pressure into account. 

Install the pipes so that air locks are avoided, especially on the 
suction side of the pump, fig. 7. 

Fig. 7

5.6 Bypass 

If there is any danger of the pump running against a closed dis-
charge valve, a minimum liquid flow through the pump should be 
ensured by connecting a bypass/a drain to the discharge pipe. 
The drain can for instance be connected to a tank. A minimum 
flow rate equal to 10% of the flow rate at maximum efficiency is 
needed at all times. Flow rate and head at maximum efficiency 
are stated on the pump nameplate.

6. Electrical Connection 
The electrical connection should be carried out by an authorized 
electrician in accordance with local regulations. 

The operating voltage and frequency are marked on the name-
plate. Make sure that the motor is suitable for the electricity sup-
ply on which it will be used. 

Single-phase GRUNDFOS motors incorporate a thermal switch 
and require no additional motor protection. 

Three-phase GRUNDFOS motors must be connected to a motor 
starter. 

All three-phase GRUNDFOS MG and MMG motors of 3 kW and 
larger incorporate a thermal switch, TP 211. See the instructions 
in the motor terminal box. 

The terminal box can be turned to any of four positions, in 90° 
steps. 
If necessary, remove the coupling guards. Do not remove the 
coupling. 

Remove the bolts securing the motor to the pump. Turn the motor 
to the required position. Replace and tighten the bolts. 

Replace the coupling guards. 

The electrical connection should be carried out as shown in the 
diagram inside the terminal box cover. 

Note: Do not start the pump until it has been filled with liquid and 
vented. 
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The pump is not allowed to run against a closed dis-
charge valve as this will cause an increase in temper-
ature/formation of steam in the pump which may 
cause damage to the pump. 

Before removing the terminal box cover and before 
any removal/dismantling of the pump, make sure that 
the electricity supply has been switched off. 

The pump must be connected to an external mains 
switch. 
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6.1 Frequency Converter Operation 
GRUNDFOS Motors: 

All three-phase GRUNDFOS motors can be connected to a fre-
quency converter. 

Depending on the frequency converter type, this may cause in-
creased acoustic noise from the motor. Furthermore, it may 
cause the motor to be exposed to detrimental voltage peaks. 

The above disturbances, i.e. both increased acoustic noise and 
detrimental voltage peaks, can be eliminated by fitting an LC filter 
between the frequency converter and the motor. 

For further information, please contact the frequency converter 
supplier or GRUNDFOS. 

Other Motor Makes than GRUNDFOS: 

Please contact GRUNDFOS or the motor manufacturer. 

7. Start-Up
Note: Do not start the pump until it has been filled with liquid and 
vented. 

7.1 Priming 
Closed systems or open systems where the liquid level is 
above the pump inlet: 

Close the discharge isolating valve and loosen the air vent screw 
in the motor stool, see fig. 8. 

Fig. 8

Slowly open the isolating valve in the suction pipe until a steady 
stream of liquid runs out of the vent hole. 

Tighten the air vent screw and completely open the isolating 
valve(s). 

Open systems where the liquid level is below the pump inlet: 

The suction pipe and the pump must be filled with liquid and 
vented before the pump is started. 

Close the discharge isolating valve and open the isolating valve 
in the suction pipe. Loosen the air vent screw. Remove the plug 
from one of the pump flanges, depending on the pump location, 
and pour liquid through the priming port until the suction pipe and 
the pump are completely filled with liquid. 

Replace the plug and tighten securely. Tighten the air vent screw. 

The suction pipe can to some extent be filled with liquid and 
vented before it is connected to the pump. A priming device can 
also be installed before the pump. 

7.2 Checking the Direction of Rotation 

Do not start the pump to check direction of rotation until it has 
been filled with liquid. 

The correct direction of rotation is shown by arrows on the motor 
stool and the motor fan cover. When seen from the fan, the pump 
should rotate counter-clockwise. 

7.3 Starting 

Before starting the pump, completely open the isolating valve on 
the suction side of the pump and leave the discharge isolating 
valve almost closed. 

Start the pump. 

Vent the pump during starting by loosening the air vent screw in 
the motor stool until a steady stream of liquid runs out of the vent 
hole, see fig. 8.

When the piping system has been filled with liquid, slowly open 
the discharge isolating valve until it is completely open. 

Measure motor current consumption and compare the result with 
the nominal current stated on the motor nameplate. In the event 
of motor overload, throttle the discharge isolating valve until the 
motor is no longer overloaded. 

It is advisable always to check the motor current consumption 
during starting. 

7.4 Frequency of Starts and Stops 

Motors smaller than 4 kW should not start more than 100 times 
per hour. 

Other motors should not start more than 20 times per hour. 

GRUNDFOS motors types MG 71 and MG 80 as well 
as MG 90 (1.5 kW, 2-pole), all for supply voltages up 
to and including 440 V (see motor nameplate), must 
be protected against voltage peaks higher than 
650 V (peak value) between the supply terminals. 

It is recommended to protect all other GRUNDFOS 
MG and MMG motors against voltage peaks higher 
than 850 V.

Pay attention to the direction of the vent hole and 
take care to ensure that the escaping water does not 
cause injury to persons or damage to the motor or 
other components. In hot water installations, special 
attention should be paid to the risk of injury caused 
by scalding hot water. 

Air Vent Screw
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Air Vent Screw 

The direction of rotation should not be checked with 
the motor alone, as an adjustment of the shaft posi-
tion is required when the coupling has been re-
moved. 

Pay attention to the direction of the vent hole and 
take care to ensure that the escaping water does not 
cause injury to persons or damage to the motor or 
other components.
In hot-water installations, special attention should be 
paid to the risk of injury caused by scalding hot water. 

If the pump is fitted with a motor with an output se-
lected on the basis of a specific maximum flow rate, 
the motor may be overloaded if the differential pres-
sure is lower than anticipated. 



72

8. Wartung

8.1 Lubrication 

The pump is maintenance-free. 

If the pump is to be drained for a long period of inactivity, remove 
the coupling guards and inject a few drops of silicone oil on the 
shaft between the motor stool and the coupling. This will prevent 
the shaft seal faces from sticking. 

Motor Bearings: 

As standard, the pump is fitted with a motor without grease nip-
ples. Therefore, the motor bearings are maintenance-free. 

If a motor with grease nipples has been fitted to the pump, the 
motor should be lubricated with a high-temperature lithium-based 
grease. 

8.2 Shaft Adjustment 

If the motor is removed during installation or for repair of the 
pump, the pump shaft must be adjusted after the motor has been 
replaced. Adjust the pump shaft as follows: 

Slacken the set screw and remove the forked distance piece. 

Fit the hexagon socket head screws in the coupling and leave 
loose. Raise the coupling and the pump shaft (towards the motor) 
by means of a screwdriver or a similar tool, fig. 9.

Fig. 9

Place the distance piece between the motor stool and the cou-
pling. Lower the coupling (towards the pump), fig. 10. 

Fig. 10

Tighten the hexagon socket head screws in the coupling to 5 Nm 
(0.5 kpm) ensuring that the gaps on either side of the coupling 
halves are equal. 
Tighten the screws two and two (one side at a time), fig. 11, to the 
torque stated below. 

Fig. 11

Remove the distance piece and replace with set screw in the hole 
provided. 

Replace the coupling guards. 

9. Frost Protection 
Pumps which are not being used during periods of frost should be 
drained to avoid damage. 

Drain the pump by loosening the air vent screw in the motor stool 
and by removing the drain plug from the pump housing, fig. 12. 

Fig. 12

Do not tighten the air vent screw and replace the drain plug until 
the pump is to be used again. 

Before starting work on the pump, make sure that the 
electricity supply has been switched off and that it 
cannot be accidentally switched on.

Hexagon Socket 
Head Screw

Torque

M6 x 20 13 Nm (1.3 kpm)

M8 x 25 31 Nm (3.1 kpm)

M10 x 25 62 Nm (6.2 kpm)
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Care must be taken to ensure that the escaping water 
does not cause injury to persons or damage to the 
motor or other components. 
In hot-water installations, special attention should be 
paid to the risk of injury caused by scalding hot water. 
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10. Fault Finding Chart 

Fault Cause

1. Motor does not run when started. a) Supply failure.
b) Fuses blown.
c) Motor starter overload has tripped out.
d) Main contacts in motor starter are not making contact or the coil is faulty.
e) Control circuit fuses are defective.
f) Motor is defective.

2. Motor starter overload trips out imme-
diately when supply is switched on.

a) One fuse is blown.
b) Contacts in motor starter overload are faulty.
c) Cable connection is loose or faulty.
d) Motor winding is defective.
e) Pump mechanically blocked.
f) Overload setting too low.

3. Motor starter overload trips out occa-
sionally.

a) Overload setting too low.
b) Supply voltage periodically too low or too high.
c) Differential pressure across pump too low, see section 7.3 Starting.

4. Motor starter has not tripped out but 
the pump does not run.

a) Check 1 a), b), d) and e).

5. Pump capacity not constant. a) Pump inlet pressure is too low.
b) Suction pipe/pump partly blocked by impurities.
c) Pump draws in air.

6. Pump runs but gives no water. a) Suction pipe/pump blocked by impurities.
b) Foot or non-return valve blocked in closed position.
c) Leakage in suction pipe.
d) Air in suction pipe or pump.
e) Motor rotates in the wrong direction.

7. Pump runs backwards when switched 
off.

a) Leakage in suction pipe.
b) Foot or non-return valve defective.
c) Foot or non-return valve blocked in open or partly open position.

8. Leakage in shaft seal. a) Pump shaft position is incorrect.
b) Shaft seal is defective.

9. Noise. a) Cavitation occurs in the pump.
b) Pump does not rotate freely (frictional resistance) because of incorrect pump shaft 

position.
c) Frequency converter operation:

– See section 6.1 Frequency Converter Operation.
– Resonance in the installation.

d) Foreign bodies in the pump.

10. Pump runs constantly (applies only to 
pumps with automatic start/stop).

a) The stop pressure has been set too high.
b) The water consumption is larger than anticipated.
c) Leakage in discharge pipe.
d) The direction of rotation of the pump is incorrect.
e) Pipes, valves or strainer blocked by impurities.
f) Pump controller, if fitted, is defective.

11. Period of operation is too long 
(applies only to pumps with automatic 
start/stop).

a) The stop pressure has been set too high.
b) Pipes, valves or strainer blocked by impurities.
c) Pump partly blocked or furred up.
d) The water consumption is larger than anticipated.
e) Leakage in discharge pipe.

Before removing the terminal box cover and before any removal/dismantling of the pump, make sure that the electricity supply 
has been switched off and that it cannot be accidentally switched on.
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11. Service 

If GRUNDFOS is requested to service the pump, GRUNDFOS 
must be contacted with details about the pumped liquid, etc. be-
fore the pump is returned for service. Otherwise GRUNDFOS can 
refuse to accept the pump for service. 

Possible costs of returning the pump are paid by the customer. 

12. Calculation of Minimum Inlet Pressure 
The minimum inlet pressure “H” in metres head required during 
operation to avoid cavitation in the pump can be calculated from 
the following formula: 

H = pb x 10.2 – NPSH – Hf – Hv – Hs

pb = Barometric pressure in bar.
(The barometric pressure can be taken as 1 bar).
In closed systems pb indicates the system pressure in 
bar.

NPSH = Net Positive Suction Head in metres head
(to be read from the NPSH curve on page 87 at the 
highest flow the pump will be delivering). 
The maximum flow rate must not exceed the values 
stated for each individual pump on page 86.

Hf = Friction loss in suction pipe in metres head.

Hv = Vapour pressure in metres head, see page 86.
tm = Liquid temperature.

Hs = Safety margin = 0.5 metres head.

If the calculated value of H is positive, the pump can operate with 
a maximum suction lift of “H” metres.

If the calculated value of H is negative, a minimum suction head 
of “H” metres is required during operation of the pump to prevent 
cavitation. 

Example: 

pb = 1 bar.
Pump type: DNP 50-200, 50 Hz.
Flow rate: 70 m3/h.
NPSH (from page 89): 2.5 metres head.
Hf = 3.0 metres head. 
Liquid temperature: +90°C.
Hv (from page 86): 7.2 metres head.

H = pb x 10.2 – NPSH – Hf – Hv – Hs [m head]. 

H = 1 x 10.2 – 2.5 – 3.0 – 7.2 – 0.5 = –3.0 metres head. 

This means that a suction head of 3.0 metres is required during 
operation. 

Inlet pressure calculated in bar: 3.0 x 0.0981 = 0.30 bar. 

Inlet pressure calculated in kPa: 3.0 x 9.81 = 29.4 kPa.

13. Disposal
Disposal of this product or parts of it must be carried out accord-
ing to the following guidelines:

1. Use the local public or private waste collection service.

2. In case such waste collection service does not exist or cannot 
handle the materials used in the product, please deliver the 
product or any hazardous materials from it to your nearest 
GRUNDFOS company or service workshop.

If a pump has been used for a liquid which is injurious 
to health or toxic, the pump will be classified as con-
taminated. 

Subject to alterations.
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1. Sicherheitshinweise 

1.1 Allgemeines 

Diese Montage- und Betriebsanleitung enthält grundlegende Hin-
weise, die bei Aufstellung, Betrieb und Wartung zu beachten 
sind. Sie ist daher unbedingt vor Montage und Inbetriebnahme 
vom Monteur sowie dem zuständigen Fachpersonal/Betreiber zu 
lesen. Sie muß ständig am Einsatzort der Anlage verfügbar sein. 

Diese Montage- und Betriebsanleitung bezieht sich auf die Pum-
pentypen DNM und DNP mit GRUNDFOS Motoren MG oder 
MMG. Bei anderen Motorfabrikaten als GRUNDFOS ist darauf zu 
achten, daß die aktuellen Motordaten von den in dieser Anleitung 
angeführten Daten abweichen können. 

Es sind nicht nur die unter diesem Abschnitt “Sicherheitshin-
weise” aufgeführten, allgemeinen Sicherheitshinweise zu beach-
ten, sondern auch die unter den anderen Abschnitten eingefüg-
ten, speziellen Sicherheitshinweise. 

1.2 Kennzeichnung von Hinweisen 

Direkt an der Anlage angebrachte Hinweise wie z.B. 

• Drehrichtungspfeil 

• Kennzeichnung für Fluidanschlüsse 

müssen unbedingt beachtet und in vollständig lesbarem Zustand 
gehalten werden. 

1.3 Personalqualifikation und -schulung 

Das Personal für Bedienung, Wartung, Inspektion und Montage 
muß die entsprechende Qualifikation für diese Arbeiten aufwei-
sen. Verantwortungsbereich, Zuständigkeit und die Überwachung 
des Personals müssen durch den Betreiber genau geregelt sein. 

1.4 Gefahren bei Nichtbeachtung der
Sicherheitshinweise 

Die Nichtbeachtung der Sicherheitshinweise kann sowohl eine 
Gefährdung für Personen als auch für die Umwelt und Anlage zur 
Folge haben. Die Nichtbeachtung der Sicherheitshinweise kann 
zum Verlust jeglicher Schadenersatzansprüche führen.

Im einzelnen kann Nichtbeachtung beispielsweise folgende Ge-
fährdungen nach sich ziehen:

• Versagen wichtiger Funktionen der Anlage

• Versagen vorgeschriebener Methoden zur Wartung und In-
standhaltung

• Gefährdung von Personen durch elektrische und mechanische 
Einwirkungen

1.5 Sicherheitsbewußtes Arbeiten 

Die in dieser Montage- und Betriebsanleitung aufgeführten Si-
cherheitshinweise, die bestehenden nationalen Vorschriften zur 
Unfallverhütung sowie eventuelle interne Arbeits-, Betriebs- und 
Sicherheitsvorschriften des Betreibers, sind zu beachten.

1.6 Sicherheitshinweise für den Betreiber/Bediener

• Ein vorhandener Berührungsschutz für sich bewegende Teile 
darf bei sich in Betrieb befindlicher Anlage nicht entfernt wer-
den.

• Gefährdungen durch elektrische Energie sind auszuschließen 
(Einzelheiten hierzu siehe z.B. in den Vorschriften des VDE 
und der örtlichen Energieversorgungsunternehmen).

Die in dieser Montage- und Betriebsanleitung ent-
haltenen Sicherheitshinweise, die bei Nichtbe-
achtung Gefährdungen für Personen hervorrufen 
können, sind mit allgemeinem Gefahrensymbol 
“Sicherheitszeichen nach DIN 4844-W9” beson-
ders gekennzeichnet. 

Dieses Symbol finden Sie bei Sicherheitshinwei-
sen, deren Nichtbeachtung Gefahren für die Ma-
schine und deren Funktionen hervorrufen kann. 

Hier stehen Ratschläge oder Hinweise, die das 
Arbeiten erleichtern und für einen sicheren Be-
trieb sorgen. 

Achtung

Hinweis
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1.7 Sicherheitshinweise für Wartungs-,
Inspektions- und Montagearbeiten 

Der Betreiber hat dafür zu sorgen, daß alle Wartungs-, Inspekti-
ons- und Montagearbeiten von autorisiertem und qualifiziertem 
Fachpersonal ausgeführt werden, das sich durch eingehendes 
Studium der Montage- und Betriebsanleitung ausreichend infor-
miert hat. 

Grundsätzlich sind Arbeiten an der Pumpe nur im Stillstand 
durchzuführen. Die in der Montage- und Betriebsanleitung be-
schriebene Vorgehensweise zum Stillsetzen der Anlage muß un-
bedingt eingehalten werden. 

Unmittelbar nach Abschluß der Arbeiten müssen alle Sicherheits- 
und Schutzeinrichtungen wieder angebracht bzw. in Funktion ge-
setzt werden. 

Vor der Wiederinbetriebnahme sind die im Abschnitt 8.3 Ein-
schalten der Pumpe aufgeführten Punkte zu beachten. 

1.8 Eigenmächtiger Umbau und Ersatzteilherstellung 

Umbau oder Veränderungen an Pumpen sind nur nach Abspra-
che mit dem Hersteller zulässig. Originalersatzteile und vom Her-
steller autorisiertes Zubehör dienen der Sicherheit. Die Verwen-
dung anderer Teile kann die Haftung für die daraus entstehenden 
Folgen aufheben. 

1.9 Unzulässige Betriebsweisen 

Die Betriebssicherheit der gelieferten Pumpen ist nur bei bestim-
mungsgemäßer Verwendung entsprechend Abschnitt 4. Verwen-
dungszweck der Montage- und Betriebsanleitung gewährleistet. 
Die in den technischen Daten angegebenen Grenzwerte dürfen 
auf keinen Fall überschritten werden. 

2. Lieferumfang und Transport 

2.1 Lieferumfang 

Die Pumpen werden vom Werk in einer zweckmäßigen Verpak-
kung mit Holzboden geliefert, die für den Transport mit Gabel-
stapler o.ä. geeignet ist. 

Zum Lieferumfang gehören außer der Pumpe:

2.2 Transport

Gegebenenfalls Pumpe und Motor mit Hilfe von Nylonriemen und 
Schäkeln heben, siehe Abb. 1. 

Abb. 1

Der Umwelt zuliebe ...

3. Typenschlüssel 
Siehe Leistungsschild der Pumpe.

3.1 Laufraddurchmesser 

Der Laufraddurchmesser kann einem vom Kunden gewünschten 
Betriebspunkt angepaßt sein. Das bedeutet, daß der vorhandene 
Laufraddurchmesser von den Standarddurchmessern abweicht, 
die in Verkaufskatalogen, Datenblättern usw. und auf Seite 84 in 
dieser Anleitung angeführt sind.

Der aktuelle Laufraddurchmesser ist dem Leistungsschild der 
Pumpe zu entnehmen. 

4. Verwendungszweck 
GRUNDFOS einstufige Blockpumpen der Baureihen DNM und 
DNP eignen sich für die folgenden Haupteinsatzgebiete: 

• Zirkulation in Heizungsanlagen, einschl. Fernheizung. 

• Zirkulation in Lüftungs- und Klimaanlagen. 

• Zirkulation und Förderung in Kühlwasseranlagen, einschl. 
Kühltürmen. 

• Förderung und Druckerhöhung in Wasserversorgungsanlagen. 

• Zirkulation, Förderung und Druckerhöhung in industriellen An-
lagen. 

• Förderung und Druckerhöhung in Beregnungsanlagen. 

4.1 Fördermedien 

Reine, dünnflüssige, nicht-aggressive und nicht-explosive Me-
dien ohne feste oder langfaserige Bestandteile. Das Förderme-
dium darf nicht die Pumpenwerkstoffe chemisch angreifen. 

Falls eine Flüssigkeit mit einer von Wasser abweichenden Dichte 
und/oder Zähigkeit gefördert werden soll, ist wegen der Änderung 
der hydraulischen Leistung auf die dann erforderliche Motorlei-
stung zu achten. 

Die O-Ringe und die Wellenabdichtung sind in Übereinstimmung 
mit dem Fördermedium auszuwählen. 

Bei der Förderung von aufbereitetem Wasser mit Temperaturen 
über 80°C und mit Zusätzen zur Verhinderung von Anlagenkorro-
sion, Kalkfällung usw. können Sonder-Wellenabdichtungen erfor-
derlich sein (z.B. in Heizungs- und Klimaanlagen).
Bei Heizungsanlagen ist die Wasserqualität gemäß VDI 2035 ein-
zuhalten.
Bei der Förderung von glykolhaltigen Medien kann eine andere 
Wellenabdichtung erforderlich sein.
Für nähere Informationen nehmen Sie bitte mit GRUNDFOS Ver-
bindung auf. 

Alle Typen: Diese Montage- und Betriebsanleitung sowie Auf-
hängeösen für Motoren ab 4 kW. 

Zusätzlich: Pumpen mit Motoren bis einschließlich 7,5 kW 
werden mit einer Konsole geliefert. 

Pumpen mit Motoren ab 11 kW werden mit Fuß-
motor und Halteschienen geliefert. 

Die mit den großen Pumpenmotoren (ab 4 kW) 
gelieferten Aufhängeösen dürfen nicht zum He-
ben der ganzen Pumpe, z.B. mit Kran oder Fla-
schenzug, verwendet werden. 

Sie haben sicher dafür Verständnis, daß man auf 
Transportverpackung nicht verzichten kann.
Bitte helfen Sie mit, unsere Umwelt zu schützen 
und die verwendeten Werkstoffe entsprechend 
den Vorschriften zu entsorgen bzw. weiter zu ver-
wenden. 
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5. Technische Daten 

5.1 Umgebungstemperatur 

Max. +40°C. 

5.2 Medientemperatur 

–15°C bis +140°C.
Die max. Medientemperatur ist von der gewählten Wellenabdich-
tung abhängig und dem Leistungsschild der Pumpe zu entneh-
men.
Das Pumpengehäuse besteht aus Gußeisen GG 25.

5.3 Betriebsdruck 

Bis +100°C: Max. 1,6 MPa (16 bar).
Bei +140°C: Max. 1,0 MPa (10 bar).
Achtung: Der maximale Betriebsdruck ist von der Medientempe-
ratur abhängig.

Die in Abb. 2 angeführten Druck- und Temperaturgrenzen dürfen 
nicht überschritten werden. 

Abb. 2

5.4 Min. Zulaufdruck

Gemäß NPSH-Kurve (siehe Seite 87) + Sicherheitszuschlag von 
mindestens 0,5 mWS.
Berechnung der min. Zulaufförderhöhe, siehe Abschnitt 13.

5.5 Max. Zulaufdruck

Der tatsächliche Zulaufdruck + Nullförderdruck muß immer niedri-
ger sein als der max. zulässige Betriebsdruck.

5.6 Min. Förderstrom

Es muß immer ein Mindest-Förderstrom durch die Pumpe fließen, 
der 10% des Förderstroms im Wirkungsgradbestpunkt nicht un-
terschreiten darf.
Der Förderstrom und die Förderhöhe im Wirkungsgradbestpunkt 
sind dem Leistungsschild der Pumpe zu entnehmen.

5.7 Max. Förderstrom

Der maximale Förderstrom darf nicht die für die einzelnen Pum-
pen angeführten Werte übersteigen, Seite 86, da sonst z.B. Kavi-
tations- und Überlastungsgefahr entsteht.

5.8 Elektrische Daten

Siehe Leistungsschild des Motors.

5.9 Maße und Gewichte 
Maße: Siehe Seite 84 und 85.

Gewichte: Siehe Aufkleber auf der Verpackung.

5.10 Schallpegel

Siehe Tabelle auf Seite 83.

6. Montage 

6.1 Aufstellung 

Die Pumpe ist in einem frostfreien und gut be- und entlüfteten 
Raum aufzustellen.

Zur Inspektion und im Reparaturfall ist ein Mindest-Freiraum er-
forderlich: 

Vertikaler Einbau: 

• Für Pumpen mit Motoren bis einschließlich 4 kW ist ein 
300 mm Freiraum über dem Motor erforderlich, Abb. 3. 

• Für Pumpen mit Motoren ab 5,5 kW soll die Möglichkeit zur 
Anbringung eines Flaschenzuges bauseitig vorgesehen sein, 
Abb. 3.
Ausbauhöhe: Mindestens 1 m. 

Abb. 3

Horizontaler Einbau:

• Für Pumpen mit Motoren bis einschließlich 4 kW ist ein 
300 mm Freiraum hinter dem Motor erforderlich, Abb. 4. 

• Für Pumpen mit Motoren ab 5,5 kW ist ein 300 mm Freiraum 
hinter dem Motor erforderlich und die Möglichkeit zur Anbrin-
gung eines Flaschenzuges soll bauseitig vorgesehen sein, 
Abb. 4.
Ausbauhöhe: Mindestens 1 m über dem Motor.

Abb. 4

Bei Motoren ab 4 kW mit Aufhängeösen dürfen diese nur zum He-
ben des Pumpenkopfes (Motor, Laterne und Laufrad) verwendet 
werden. 

Es ist zu beachten, daß die örtlichen Bestimmun-
gen die zulässige Medientemperatur auf +120°C 
beschränken können. 

Hinweis
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6.2 Anschluß 

Pfeile auf dem Pumpengehäuse zeigen die Durchflußrichtung 
des Mediums an. 

Die Pumpen können mit der Motor-/Pumpenwelle in allen Lagen 
zwischen vertikal und horizontal eingebaut werden, der Motor 
darf jedoch nicht nach unten zeigen, Abb. 5. 

Abb. 5

Es empfiehlt sich, Absperrventile vor und hinter der Pumpe zu 
montieren. Somit wird vermieden, daß die Anlage bei eventueller 
Inspektion oder Reparatur der Pumpe entleert werden muß. 

Die Einbaulängen der Pumpen und die Flanschenanschlußmaße 
sind den Abbildungen B und C auf Seite 85 zu entnehmen. 

6.3 Grundplatten zur Fundamentbefestigung 

Pumpen mit Motoren bis einschließlich 7,5 kW werden mit einer 
Konsole zur Befestigung der Pumpe geliefert (Fundamentbolzen: 
M12), siehe Abb. B auf Seite 85. 

Diese Konsole kann in verschiedenen Positionen montiert wer-
den, siehe Abb. A auf Seite 85. 

Pumpen mit Motoren ab 11 kW werden mit Fußmotor und Halte-
schienen geliefert (Fundamentbolzen: M16), siehe Abb. C auf 
Seite 85. 

Die erforderlichen Maße sind der Tabelle auf Seite 84 zu entneh-
men. 

Die Aufstellung der Pumpe sollte auf einem gemauerten bzw. ge-
gossenen Fundament erfolgen.

6.4 Direkter Einbau in die Rohrleitung 

Pumpen mit Motoren bis einschließlich 11 kW können direkt in 
elastisch abgefangene Rohrleitungen eingebaut werden, Abb. 6. 

Abb. 6

Bei dieser Einbauart ist der Einsatz von Kompensatoren nicht 
möglich. Um einen geräuscharmen Betrieb sicherzustellen, sind 
die Rohrleitungen mit geeigneten handelsüblichen Rohrschellen 
zu befestigen. 

6.5 Rohrleitungen 

Die Pumpe muß spannungsfrei eingebaut werden, so daß Rohr-
leitungskräfte ihre Funktion nicht beeinträchtigen können. 

Es wird vorausgesetzt, daß die Rohrleitungen unter Berücksichti-
gung des erforderlichen Zulaufdrucks der Pumpe korrekt dimen-
sioniert sind. 

Die Rohrleitungen müssen so montiert werden, daß sich beson-
ders in der Saugleitung keine Luft ansammeln kann, Abb. 7. 

Abb. 7

6.6 Bypass (Umlaufleitung)

Der Förderstrom und die Förderhöhe im Wirkungsgradbestpunkt 
sind dem Leistungsschild der Pumpe zu entnehmen. 

7. Elektrischer Anschluß 
Der elektrische Anschluß muß von einem Fachmann in Überein-
stimmung mit den örtlichen Vorschriften des EVU bzw. VDE vor-
genommen werden. 

Es ist darauf zu achten, daß die auf dem Leistungsschild angege-
benen elektrischen Daten mit der vorhandenen Stromversorgung 
übereinstimmen. 

GRUNDFOS Einphasenmotoren besitzen einen eingebauten 
Thermoschalter und benötigen keinen weiteren Motorschutz. 

GRUNDFOS Drehstrommotoren müssen durch einen Motor-
schutzschalter geschützt werden. 

Alle GRUNDFOS Drehstrommotoren MG und MMG ab 3 kW be-
sitzen einen eingebauten Thermoschalter, TP 211. Siehe Anlei-
tung im Klemmenkasten des Motors. 

Der Klemmenkasten kann um jeweils 90° gedreht werden.
Den Kupplungsschutz entfernen. Die Kupplung darf nicht demon-
tiert werden. 

Die Bolzen, die Pumpe und Motor zusammenhalten, entfernen. 
Motor in die gewünschte Stellung drehen. Bolzen wieder einset-
zen und fest anziehen. 

Den Kupplungsschutz wieder montieren. 

Der elektrische Anschluß ist nach dem im Klemmenkastendeckel 
befindlichen Schaltbild vorzunehmen.
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Die Pumpe darf nicht gegen ein geschlossenes 
Absperrventil in der Druckleitung arbeiten, denn 
eine daraus folgende Temperatursteigerung/
Dampfentwicklung führt zur Beschädigung der 
Pumpe. 

Zur Vermeidung dieser Gefahr muß ein Mindest-
Förderstrom von 10% durch die Pumpe fließen. 
Das wird dadurch sichergestellt, daß ein Bypass 
oder ein Ablauf zu einem Behälter o.ä. auf der 
Druckseite der Pumpe installiert wird. 

Vor dem Entfernen des Klemmenkastendeckels 
und vor jeder Demontage der Pumpe muß die Ver-
sorgungsspannung unbedingt allpolig abgeschal-
tet sein. 

Die Pumpe muß bauseits abgesichert werden und 
sollte an einen externen Netzschalter angeschlos-
sen werden. 

Vor der Inbetriebnahme muß die Pumpe unbe-
dingt mit dem Fördermedium aufgefüllt und ent-
lüftet sein. 
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7.1 Frequenzumrichterbetrieb 
GRUNDFOS Motoren: 

Alle GRUNDFOS Drehstrommotoren können an einen Frequen-
zumrichter angeschlossen werden.

Die hieraus resultierenden Störungen, d.h. sowohl Geräusche als 
auch schädliche Spannungsspitzen, lassen sich durch die Mon-
tage eines LC-Filters zwischen dem Frequenzumrichter und dem 
Motor beseitigen. 

Für nähere Informationen nehmen Sie bitte mit GRUNDFOS Ver-
bindung auf. 

8. Inbetriebnahme 

8.1 Auffüllen 
Geschlossene Systeme oder offene Systeme, bei denen Vor-
druck auf der Saugseite der Pumpe herrscht: 

Das Absperrventil auf der Druckseite der Pumpe schließen und 
die Entlüftungsschraube in der Laterne der Pumpe lösen, siehe 
Abb. 8.

Abb. 8

Das Absperrventil in der Saugleitung langsam öffnen, bis das Me-
dium aus der Entlüftungsöffnung herausläuft. 

Entlüftungsschraube anziehen und Absperrventil(e) ganz öffnen. 

Offene Systeme, in denen der Mediumpegel unterhalb der 
Pumpe liegt: 

Die Saugleitung und die Pumpe müssen mit dem Fördermedium 
aufgefüllt und entlüftet werden, bevor die Pumpe in Betrieb ge-
nommen wird. 

Das Absperrventil auf der Druckseite der Pumpe schließen und 
das Absperrventil auf der Saugseite ganz öffnen. Entlüftungs-
schraube lösen. Danach einen Stopfen in einem der Pumpenflan-
sche demontieren (abhängig von der Einbaulage der Pumpe). 
Das Medium durch die Einfüllöffnung einfüllen, bis die Sauglei-
tung und die Pumpe ganz gefüllt sind. 

Stopfen wieder einschrauben und fest anziehen und die Entlüf-
tungsschraube fest anziehen. 

Die Saugleitung kann evtl. teilweise gefüllt und entlüftet werden, 
bevor die Pumpe eingebaut wird. Weiterhin läßt sich eine Einfüll-
vorrichtung vor der Pumpe einbauen. 

8.2 Kontrolle der Drehrichtung 

Vor der Kontrolle der Drehrichtung muß die Pumpe mit dem För-
dermedium aufgefüllt sein.

Die richtige Drehrichtung ist durch Pfeile auf der Laterne der 
Pumpe und auf der Lüfterabdeckung des Motors vorgegeben. 
Vom Lüfter gesehen muß die Pumpe entgegen dem Uhrzeiger-
sinn (links) drehen. 

Pumpe kurzzeitig einschalten und Drehrichtung kontrollieren. 
Ggf. Phasentausch an der elektrischen Zuleitung vornehmen. 

8.3 Einschalten der Pumpe 

Vor dem Einschalten der Pumpe ist das Absperrventil auf der 
Saugseite der Pumpe ganz zu öffnen. Das Absperrventil auf der 
Druckseite der Pumpe ist nur teilweise zu öffnen. 

Pumpe einschalten. 

Während der Inbetriebnahme ist die Pumpe durch Lösen der Ent-
lüftungsschraube in der Laterne zu entlüften, bis das Medium aus 
der Entlüftungsöffnung herausläuft, siehe Abb. 8.

Wenn das Rohrsystem mit dem Fördermedium aufgefüllt ist, ist 
das Absperrventil auf der Druckseite der Pumpe langsam voll-
ständig zu öffnen. 

Zweckmäßigerweise die Leistungsaufnahme des Motors messen 
und mit der Angabe des Nennstromes auf dem Leistungsschild 
des Motors vergleichen. Das Absperrventil auf der Druckseite der 
Pumpe soweit eindrosseln, bis die Stromaufnahme mit der Lei-
stungsschildangabe des Motors übereinstimmt. 

8.4 Schalthäufigkeit 

Motoren kleiner
als 4 kW: Max. 100 Schaltungen pro Stunde. 

Übrige Motoren: Max. 20 Schaltungen pro Stunde. 

Der Frequenzumrichter kann, abhängig vom Typ, 
erhöhte Motorgeräusche verursachen. Außerdem 
kann durch den Frequenzumrichter der Motor 
schädlichen Spannungsspitzen ausgesetzt wer-
den. 

GRUNDFOS Motoren Typ MG 71 und MG 80 sowie 
MG 90 (1,5 kW, 2-polig), für Versorgungsspannun-
gen bis einschließlich 440 V (siehe Leistungs-
schild des Motors), müssen gegen Spannungs-
spitzen über 650 V (Spitzenwert) zwischen den 
Anschlußklemmen geschützt werden. 

Übrige GRUNDFOS Motoren MG und MMG müs-
sen gegen Spannungsspitzen über 850 V ge-
schützt werden. 

Andere Motorfabrikate als GRUNDFOS: 

Nehmen Sie bitte mit GRUNDFOS oder dem Mo-
torhersteller Verbindung auf. 

Vor der Inbetriebnahme muß die Pumpe unbe-
dingt mit dem Fördermedium aufgefüllt und ent-
lüftet sein. 

Um die Gefahr von Personenschäden oder Be-
schädigungen des Motors oder anderer Kompo-
nenten durch das austretende Medium zu vermei-
den, ist auf die Richtung der Entlüftungsöffnung 
zu achten. Besonders bei Anlagen mit heißen Me-
dien ist sicherzustellen, daß keine Verbrühungs-
gefahr entsteht. 

Achtung

Hinweis

Achtung

Air Vent Screw
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Entlüftungs-
schraube

Zur Drehrichtungskontrolle sollte nicht eine De-
montage des Motors erfolgen, da nach Trennung 
der Kupplung eine Justierung der Höhenstellung 
der Pumpenwelle erforderlich ist.

Um die Gefahr von Personenschäden oder Be-
schädigungen des Motors oder anderer Kompo-
nenten durch das austretende Medium zu vermei-
den, ist auf die Richtung der Entlüftungsöffnung 
zu achten. 
Besonders bei Anlagen mit heißen Medien ist si-
cherzustellen, daß keine Verbrühungsgefahr ent-
steht. 

Wurde die Pumpe aufgrund einer geplanten För-
derstrombegrenzung mit einem kleineren Motor 
versehen, so ist sicherzustellen, daß die Motorlei-
stung auf dem Leistungsschild nicht überschrit-
ten wird. Andernfalls wird der Motor überlastet.
Eventuell kann der Differenzdruck gemessen 
werden, um festzustellen, ob der Druck zu niedrig 
ist. 

Achtung

Achtung
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9. Wartung

9.1 Schmierung 

Die Pumpe ist wartungsfrei. 

Bei Pumpen, die in längeren Stillstandsperioden entleert sind, 
sollten ein paar Tropfen Silikonöl auf die Welle zwischen der La-
terne und der Kupplung gespritzt werden. Dadurch wird verhin-
dert, daß die Dichtungsflächen zusammenkleben. 

Den Kupplungsschutz entfernen. 

Motorlager: 

Die Pumpen werden standardmäßig mit Motoren ohne Schmier-
nippel geliefert. Die Motorlager sind daher wartungsfrei. 

Ist die Pumpe mit einem Motor mit Schmiernippeln versehen, ist 
mit Hochtemperaturfett auf Lithiumbasis nachzuschmieren. 

9.2 Justieren der Pumpenwelle 

Wurde der Motor während der Montage oder bei einer Reparatur 
der Pumpe entfernt, muß die Pumpenwelle nach der Montage 
des Motors wie folgt justiert werden: 

Justiergabel durch Lösen der Sechskantschraube demontieren. 

Innensechskantschrauben in die Kupplung einsetzen. Kupplung 
bzw. Pumpenwelle mit einem Schraubendreher (in Richtung Mo-
tor) heben, Abb. 9.

Abb. 9

Justiergabel unter die Kupplung einschieben und die Kupplung 
senken (in Richtung Pumpe), Abb. 10. 

Abb. 10

Innensechskantschrauben in der Kupplung bis 5 Nm (0,5 kpm) 
anziehen.
Prüfen, ob der Abstand zwischen den Kupplungshälften auf den 
beiden Seiten gleich ist.
Innensechskantschrauben paarweise (dieselbe Seite) bis zum 
unten angegebenen Anzugsmoment fest anziehen, Abb. 11. 

Abb. 11

Justiergabel entfernen und sie wieder befestigen.

Kupplungsschutz montieren. 

10. Frostsicherung 
Falls in längeren Stillstandsperioden Frostgefahr besteht, muß 
die Pumpe entleert werden. 

Um die Pumpe zu entleeren, die Entlüftungsschraube in der La-
terne lösen und den Entleerungsstopfen im Pumpengehäuse ent-
fernen, Abb. 12.

Abb. 12

Den Entleerungsstopfen erst wieder montieren und die Entlüf-
tungsschraube anziehen, wenn die Pumpe erneut in Betrieb ge-
nommen wird. 

Vor Beginn der Wartungsarbeiten ist die Pumpe 
unbedingt außer Betrieb zu nehmen, allpolig vom 
Netz zu trennen und gegen Wiedereinschaltung 
zu sichern.
Ausführung nur durch Fachpersonal! 

Innensechskantschraube Anzugsmoment

M6 x 20 13 Nm (1,3 kpm)

M8 x 25 31 Nm (3,1 kpm)

M10 x 25 62 Nm (6,2 kpm)
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Es ist sicherzustellen, daß das austretende Me-
dium keine Personenschäden oder Beschädigun-
gen des Motors oder anderer Komponenten ver-
ursacht. 
Bei Anlagen mit heißen Medien ist besonders die 
Verbrühungsgefahr zu vermeiden. 
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11. Störungsübersicht

Vor dem Entfernen des Klemmenkastendeckels und vor jeder Demontage der Pumpe muß die Versorgungsspannung 
unbedingt allpolig abgeschaltet sein. Es muß sichergestellt werden, daß diese nicht versehentlich wieder einge-
schaltet werden kann. 

Fehler Ursache 

1. Motor läuft nicht an, wenn eingeschal-
tet wird.

a) Keine Stromzufuhr am Motor. 
b) Sicherungen durchgebrannt. 
c) Motorschutz hat ausgelöst.
d) Schaltkontakte oder die Spule des Schaltgerätes sind defekt. 
e) Steuersicherung defekt. 
f) Motor defekt. 

2. Motorschutzschalter löst sofort aus, 
wenn eingeschaltet wird.

a) Eine Sicherung durchgebrannt. 
b) Motorschutzschalter-Kontakte defekt.
c) Kabelverbindung lose oder defekt.
d) Motorwicklung defekt. 
e) Pumpe mechanisch blockiert.
f) Motorschutzschalter zu niedrig eingestellt oder hat falschen Bereich.

3. Motorschutzschalter löst manchmal 
aus.

a) Motorschutzschalter zu niedrig eingestellt.
b) Netzspannung zeitweilig zu niedrig oder zu hoch. 
c) Differenzdruck über der Pumpe zu niedrig, siehe Abschnitt 8.3 Einschalten der 

Pumpe. 

4. Motorschutzschalter hat nicht ausge-
löst, Pumpe läuft aber nicht.

a) Punkte 1 a), b), d), e) und f) überprüfen.

5. Pumpenleistung instabil. a) Saugleitung zu eng.
b) Saugleitung/Pumpe verschmutzt.
c) Pumpe saugt Luft an.

6. Pumpe läuft, fördert aber kein Was-
ser.

a) Saugleitung/Pumpe aufgrund von Verunreinigungen verstopft.
b) Fuß- oder Rückschlagventil blockiert in geschlossener Stellung.
c) Undichtigkeiten in der Saugleitung.
d) Luft in der Saugleitung oder der Pumpe.
e) Motor läuft mit falscher Drehrichtung.

7. Pumpe dreht sich nach dem Aus-
schalten in die entgegengesetzte 
Richtung.

a) Undichtigkeiten in der Saugleitung.
b) Fuß- oder Rückschlagventil defekt.
c) Fuß- oder Rückschlagventil blockiert in offener bzw. teilweise offener Stellung.

8. Undichtigkeit an der Wellenabdich-
tung.

a) Falsche Höhenstellung der Pumpenwelle.
b) Wellenabdichtung defekt.

9. Geräusche. a) Kavitation in der Pumpe.
b) Pumpe wegen falscher Höhenstellung der Pumpenwelle schwergängig.
c) Frequenzumrichterbetrieb:

– Siehe Abschnitt 7.1 Frequenzumrichterbetrieb.
– Resonanz in der Anlage.

d) Fremdkörper in der Pumpe.

10. Pumpe läuft ständig (gilt nur für Pum-
pen mit automatischer Ein-/Ausschal-
tung).

a) Ausschaltdruck zu hoch eingestellt.
b) Wasserverbrauch ist größer als erwartet.
c) Undichtigkeiten in der Druckleitung.
d) Drehrichtung der Pumpe ist falsch.
e) Rohrleitungen, Ventile oder Sieb von Verunreinigungen verstopft.
f) Evtl. verwendete Ein-/Aus-Schaltgeräte defekt.

11. Betriebszeit zu lang (gilt nur für Pum-
pen mit automatischer Ein-/Ausschal-
tung).

a) Ausschaltdruck zu hoch eingestellt.
b) Rohrleitungen, Ventile oder Sieb von Verunreinigungen verstopft.
c) Pumpe teilweise verstopft oder belegt.
d) Wasserverbrauch ist größer als erwartet.
e) Undichtigkeiten in der Druckleitung.
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12. Service

12.1 Verunreinigte Pumpen

In diesem Fall müssen bei jeder Serviceanforderung detaillierte 
Informationen über das Fördermedium vorliegen. 

Bei eventueller Serviceanforderung muß unbedingt vor dem Ver-
sand der Pumpe mit GRUNDFOS Kontakt aufgenommen werden. 
Informationen über Fördermedium usw. müssen vorliegen, da 
sonst GRUNDFOS die Annahme der Pumpe verweigern kann. 
Eventuelle Versandkosten gehen zu Lasten des Absenders. 

12.2 Ersatzteile/Zubehör 

Wir machen ausdrücklich darauf aufmerksam, daß nicht von uns 
gelieferte Ersatzteile und Zubehör auch nicht von uns geprüft und 
freigegeben sind.
Der Einbau und/oder die Verwendung solcher Produkte kann da-
her unter Umständen konstruktiv vorgegebene Eigenschaften der 
Pumpe negativ verändern und dadurch beeinträchtigen. 
Für Schäden, die durch die Verwendung von nicht Original-Er-
satzteilen und Zubehör entstehen, ist jede Haftung und Gewähr-
leistung seitens GRUNDFOS ausgeschlossen. 

Störungen, die nicht selbst behoben werden können, sollten nur 
vom GRUNDFOS-Service oder autorisierten Fachfirmen beseitigt 
werden. 

Bitte geben Sie eine genaue Schilderung im Fall einer Störung, 
damit sich unser Service-Techniker vorbereiten und mit den ent-
sprechenden Ersatzteilen ausrüsten kann. 

Die technischen Daten der Anlage entnehmen Sie bitte dem Lei-
stungsschild der Pumpe.

13. Berechnung der min. Zulaufförderhöhe 
Die erforderliche min. Zulaufförderhöhe “H” in mWS zur Verhin-
derung von Kavitation in der Pumpe wird wie folgt berechnet: 

H = pb x 10,2 – NPSH – Hf – Hv – Hs

pb = Barometerstand in bar.
(Der Barometerstand kann evtl. 1 bar sein).
In geschlossenen Anlagen gibt pb den Systemdruck in 
bar an. 

NPSH = Net Positive Suction Head in mWS
(in der NPSH-Kurve auf Seite 87 bei dem größten 
Förderstrom abzulesen, den die Pumpe fördern wird).
Der maximale Förderstrom darf nicht die für die ein-
zelnen Pumpen angeführten Werte übersteigen, siehe 
Seite 86. 

Hf = Reibungsverlust in der Saugleitung in mWS. 

Hv = Dampfdruckhöhe in mWS, siehe Seite 86.
tm = Medientemperatur. 

Hs = Sicherheitszuschlag = 0,5 mWS. 

Falls die berechnete Druckförderhöhe H positiv ist, kann die 
Pumpe mit einer Saughöhe von max. “H” mWS arbeiten. 

Falls die berechnete Druckförderhöhe H negativ ist, ist eine Zu-
laufförderhöhe von min. “H” mWS erforderlich. Die berechnete 
Förderhöhe muß während des Betriebes ständig vorhanden sein. 

Beispiel: 

pb = 1 bar.
Pumpentyp: DNP 50-200, 50 Hz.
Förderstrom: 70 m3/h.
NPSH (der Seite 89 entnommen): 2,5 mWS.
Hf = 3,0 mWS.
Medientemperatur: +90°C.
Hv (der Seite 86 entnommen): 7,2 mWS. 

H = pb x 10,2 – NPSH – Hf – Hv – Hs [mWS]. 

H = 1 x 10,2 – 2,5 – 3,0 – 7,2 – 0,5 = – 3,0 mWS. 

D.h., daß eine Zulaufförderhöhe von 3,0 mWS während des Be-
triebes erforderlich ist. 

Das entspricht einem Druck: 

• 3,0 x 0,0981 = 0,30 bar. 

• 3,0 x 9,81 = 29,4 kPa. 

14. Entsorgung
Dieses Produkt sowie Teile davon müssen umweltgerecht ent-
sorgt werden:

1. Hierfür sollten die örtlichen öffentlichen oder privaten Entsor-
gungsgesellschaften in Anspruch genommen werden.

2. Falls eine solche Organisation nicht vorhanden ist, oder die 
Annahme der im Produkt verwendeten Werkstoffe verweigert 
wird, kann das Produkt oder eventuelle umweltgefährdende 
Werkstoffe an die nächste GRUNDFOS Gesellschaft oder 
Werkstatt geliefert werden.

Wurde die Pumpe für die Förderung einer gesund-
heitsschädlichen oder giftigen Flüssigkeit einge-
setzt, wird die Pumpe als kontaminiert klassifi-
ziert. 

Technische Änderungen vorbehalten.
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Airborne noise emitted by pumps fitted with GRUNDFOS Motors:

Luftschallemission von Pumpen mit GRUNDFOS Motoren:

Motor
[kW]

DNP DNM

0,25 <70 <70

0,37 <70 <70

0,55 <70 <70

0,75 <70 <70

1,1 <70 <70

1,5 <70 <70

2,2 <70 <70

3,0 <70 <70

4,0 73 <70

5,5 73

7,5 73

11 80

15 77

18,5  77

[kW]
LWA

[dB(A)]
LWA

[dB(A)]

22 96 

30 96 

LpA [dB(A)] LpA [dB(A)]
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2

 P2
[kW] 

DN1
[mm] 

DN2
[mm] 

Fig. a
[mm] 

h1
[mm] 

h2
[mm] 

L1
[mm] 

L3
[mm] 

L6
[mm] 

L7
[mm] 

L8
[mm] 

m1
[mm] 

m2
[mm] 

n1
[mm] 

n2
[mm]

DNM 32-125/142 0,25 50 32 B 80 132 140 385 191 45 28 166 117 70 240 140

DNM 32-160/150 0,25 50 32 B 80 132 160 402 191 45 28 166 113 70 273 190

DNM 32-160/165 0,37 50 32 B 80 132 160 412 191 45 28 166 113 70 273 190

DNM 32-200/191 0,55 50 32 B 80 160 180 432 231 45 26 162 135 70 330 190

DNM 32-200/205 0,75 50 32 B 80 160 180 432 231 45 26 162 135 70 330 190

DNM 40-125/128 0,37 65 40 B 80 132 140 385 191 45 28 166 117 70 240 160

DNM 40-160/154 0,55 65 40 B 80 132 160 430 231 45 28 166 113 70 273 190

DNM 40-160/165 0,75 65 40 B 80 132 160 430 231 45 28 166 113 70 273 190

DNM 40-200/189 0,75 65 40 B 100 160 180 452 231 65 32 194 135 70 330 212

DNM 40-200/202 1,1 65 40 B 100 160 180 492 281 65 32 194 135 70 330 212

DNM 50-125/133 0,55 65 50 B 100 132 160 455 231 65 28 186 117 70 240 190

DNM 50-160/154 0,75 65 50 B 100 160 180 457 231 65 25 180 128 70 276 212

DNM 50-160/168 1,1 65 50 B 100 160 180 497 281 65 25 180 128 70 276 212

DNM 50-200/187 1,5 65 50 B 100 160 200 497 281 65 27 184 133 70 330 212

DNM 50-200/202 2,2 65 50 B 100 160 200 550 335 65 27 184 133 70 330 212

DNM 65-125/136 0,75 80 65 B 100 160 180 476 231 52,5 18 178,5 128 95 276 212

DNM 65-125/140 1,1 80 65 B 100 160 180 506 281 52,5 18 178,5 128 95 276 212

DNM 65-160/162 1,5 80 65 B 100 160 200 502 281 52,5 18 178,5 128 95 276 212

DNM 65-160/168 2,2 80 65 B 100 160 200 555 335 52,5 18 178,5 128 95 276 212

DNM 65-200/187 2,2 80 65 B 100 180 225 584 335 52,5 18 178,5 133 95 330 250

DNM 65-200/200 3,0 80 65 B 100 180 225 584 372 52,5 18 178,5 133 95 330 250

DNM 65-200/210 4,0 80 65 B 100 180 225 656 372 52,5 18 178,5 133 95 330 250

DNP 32-125/132 1,1 50 32 B 80 132 140 435 231 45 28 166 117 70 240 140

DNP 32-125/142 1,5 50 32 B 80 132 140 475 281 45 28 166 117 70 240 140

DNP 32-160/152 2,2 50 32 B 80 132 160 472 281 45 28 166 113 70 273 190

DNP 32-160/165 3,0 50 32 B 80 132 160 525 335 45 28 166 113 70 273 190

DNP 32-200/185 4,0 50 32 B 80 160 180 597 372 45 26 162 135 70 330 190

DNP 32-200/205 5,5 50 32 B 80 160 180 648 391 45 26 162 135 70 330 190

DNP 40-125/104 1,5 65 40 B 80 132 140 475 281 45 28 166 117 70 240 160

DNP 40-125/117 2,2 65 40 B 80 132 140 475 281 45 28 166 117 70 240 160

DNP 40-125/128 3,0 65 40 B 80 132 140 528 335 45 28 166 117 70 240 160

DNP 40-160/154 4,0 65 40 B 80 132 160 597 372 45 28 166 113 70 273 190

DNP 40-160/165 5,5 65 40 B 80 132 160 648 391 45 28 166 113 70 273 190

DNP 40-200/189 5,5 65 40 B 100 160 180 670 391 65 32 194 135 70 330 212

DNP 40-200/202 7,5 65 40 B 100 160 180 670 391 65 32 194 135 70 330 212

DNP 50-125/124 3,0 65 50 B 100 132 160 548 335 65 28 186 117 70 240 190

DNP 65-125/133 4,0 65 50 B 100 132 160 620 372 65 28 186 117 70 240 190

DNP 65-160/146 5,5 65 50 B 100 160 180 675 391 65 25 180 128 70 276 212

DNP 50-160/161 7,5 65 50 B 100 160 180 675 391 65 25 180 128 70 276 212

DNP 65-125/121 4,0 80 65 B 100 160 180 631 372 52,5 18 178,5 128 95 276 212

DNP 65-125/130 5,5 80 65 B 100 160 180 684 391 52,5 18 178,5 128 95 276 212

DNP 65-125/137 7,5 80 65 B 100 160 180 684 391 52,5 18 178,5 128 95 276 212

 P2
[kW] 

DN1
[mm] 

DN2
[mm] 

Fig. a
[mm] 

h2
[mm] 

h4
[mm] 

L1
[mm] 

L3
[mm] 

L9
[mm] 

R1
[mm] 

n2
[mm] 

DNP 50-200/180 11,0 65 50 C 100 200 210 792 464 200-370 175 254

DNP 50-200/202 15,0 65 50 C 100 200 210 836 508 200-370 175 254

DNP 65-160/152 11,0 80 65 C 100 200 210 798 464 205-375 175 254

DNP 65-160/168 15,0 80 65 C 100 200 210 842 508 205-375 175 254

DNP 65-200/183 18,5 80 65 C 100 225 210 917 552 215-385 175 254

DNP 65-200/191 22 80 65 C 100 225 230 917 572 220-375 175 279

DNP 65-200/210 30 80 65 C 100 225 250 985 640 300-405 200 318
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4

5

50 Hz Max. Flow

[m3/h]

DNM 32-125/142 9

DNM 32-160/150 11

DNM 32-160/165 12

DNM 32-200/191 13,5

DNM 32-200/205 15 

DNM 40-125/128 20

DNM 40-160/154 18

DNM 40-160/165 20

DNM 40-200/189 17

DNM 40-200/202 19

DNM 50-125/133 35

DNM 50-160/154 40

DNM 50-160/168 45 

DNM 50-200/187 36

DNM 50-200/202 40

DNM 65-125/136 65 

DNM 65-125/140 70

DNM 65-160/162 70

DNM 65-160/168 75

DNM 65-200/187 70

DNM 65-200/200 78

DNM 65-200/210 85

DNP 32-125/132 17

DNP 32-125/142 18,5 

DNP 32-160/152 22,5 

DNP 32-160/165 26,5

DNP 32-200/185 26,5

DNP 32-200/205 28,5

DNP 40-125/104 30

DNP 40-125/117 36

DNP 40-125/128 40

DNP 40-160/154 34,5

DNP 40-160/165 41

DNP 40-200/189 34,5

DNP 40-200/202 41 

DNP 50-125/124 60

DNP 50-125/133 70

DNP 50-160/146 72

DNP 50-160/161 80

DNP 50-200/180 72

DNP 50-200/202 80

DNP 65-125/121 100 

DNP 65-125/130 115

DNP 65-125/137 130

DNP 65-160/152 135

DNP 65-160/168 155

DNP 65-200/183 130

DNP 65-200/191 140

DNP 65-200/210 160 
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Belorussia
Ïðåäñòàâèòåëüñòâî ÃÐÓÍÄÔÎÑ â Ìèíñêå
220090 Ìèíñê óë.Îëåøåâà 14 
Òåëåôîí: (8632) 62-40-49
Ôàêñ: (8632) 62-40-49
Bosnia/Herzegovina
GRIZELJ d.d.
Stup, Bojnicka 28
BiH-71210 Sarajevo
Phone: +387 71 542992
Telefax: +387 71 457141
Bulgaria
GRUNDFOS Office
Kalimanzi 33
Block 101, Entrance 3, Floor 8, App. 46
BG-1505 Sofia 
Phone: +359 29733955
Telefax: +359 29712055
Croatia
GRUNDFOS Office
Kuhačeva 18
HR-10000 Zagreb
Phone: +385 1 2363 510 
Telefax: +385 1 2310 627
Czech Republic
GRUNDFOS s.r.o.
Čajkovského 21
779 00 Olomouc
Phone: +420-68-5716 111
Telefax: +420-68-543 8908
Finland
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Hungary
GRUNDFOS Hungária Kft.
Park u. 8
H-2045 Törökbalint, 
Phone: +36-34 520 100
Telefax: +36-34 520 200
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Macedonia 
MAKOTERM
Dame Gruev Street 7
MK-91000 Skoplje
Phone: +389 91 117733
Telefax: +389 91 220100
Netherlands
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Poland
GRUNDFOS Pompy Sp. z o.o.
ul. Klonowa 23
Baranowo k. Poznania
PL-62-081 Przeźmierowo
Phone: (+48-61) 650 13 00
Telefax: (+48-61) 650 13 50
Portugal
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Republic of Moldova
MOLDOCON S.R.L.
Bd. Dacia 40/1
MD-277062 Chishinau
Phone: +373 2 542530
Telefax: +373 2 542531
Romania
GRUNDFOS Pompe Romania SRL
Sos. Panduri No. 81- 83, Sector 5
RO-76234 Bucharest
Phone: +40 21 4115460/4115461
Telefax: +40 21 4115462
Russia
ÎÎÎ Ãðóíäôîñ
Ðîññèÿ, 109544 Ìîñêâà, Øêîëüíàÿ 39
Òåë. (+7) 095 737 30 00,  564 88 00
Ôàêñ (+7) 095 737 75 36,  564 88 11
E-mail grundfos.moscow@grundfos.com
Slovenia
GRUNDFOS Office
Cesta na Brod 22
SI-1231 Ljubljana-Crnuce
Phone: +386 1 563 2096
Telefax: +386 1 563 2098
Spain
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Ukraina
Ïðåäñòàâèòåëüñòâî ÃÐÓÍÄÔÎÑ â Êèåâ
252033 Êèåâ óë.Íèêîëüñêî-Áîòàíè÷åñêàÿ 3 
êâ.1 
Òåëåôîí: (044) 563-55-55
Ôàêñ: (044) 234-8364
United Arab Emirates
��������	���"	���4�� �4���

#�#	��(	)9�9�
�� ��	���	����	P���
�� '�

,���$	%8�)�&���)�)99
!���"'($	%8�)�&���)�)19
United Kingdom
��������	
�3-�	+46#	
���/� ��5	��'6	
+���,4��	��<<'�6���6�#	+��	�!+	

,���$	%&&�)�2��������	
!���"'($	%&&�)�2������)) 
U.S.A.
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Usbekistan
Ïðåäñòàâèòåëüñòâî ÃÐÓÍÄÔÎÑ â Òàøêåíòå
700000 Òàøêåíò óë.Óñìàíà Íîñèðà 1-é 
òóïèê 5
Òåëåôîí: (3712) 55-68-15
Ôàêñ: (3712) 53-36-35
Yugoslavia
GRUNDFOS Office Belgrade
Dr. Milutina Ivkovica 2a/29
YU-11000 Belgrade
Phone: +381 11 647 877 

+381 11 647 496
Telefax: +381 11 648 340
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